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A gyors beadásért járó 4 forintos 
jutalmat augusztus 20-ig fizetik. 
(2. old.) Augusztus 15-én alakul 
meg Debrecen Városi Tanácsa. 
(3. old.) A terménybegyűjtési ver­
seny újabb eredményei. (3. old.) 
Emelkedik az életszínvonal. (7. 
old.) Teljes heti rádióműsor. 

(6. old.)

VII. évfolyam, 187. szám.
■juki í1'1! ift THSR'**a

ARA 50 FILLÉR Vasárnap, 1950 augusztus 13.

Jó népnevelő munkával fejlesszük tovább dolgozó parasztságunk '
írta: BARCZI GYULA, ax MDF hajdú-biharmegyei titkára

Megyénk dolgozó parasztsága 
Pártunk útmutatását követve az 
országba!, elsőnek, augusztus 6-ra 
100 százalékig eleget tett kenyér- 
gabona begyűjtési kötelezettségé­
nek és továbbra is egymással ver­
senyezve lelkesen igyekeznek a fe­
lesleges terményeket az államnak 
beadni, az előirányzott mennyisé­
get túlteljesíteni, jövő évi kenye­
rünket és az országos első helyet 
biztosítani.

Nem volt könnyű ezt a meg­
tisztelő helyet elérni, az el­

lenséggel szembeni kemény harc­
ban kellett az elsőséget kivereked­
ni, a kulákság gyújtogatással, 
cséplőgép rongálással, kévékbe 
kötött vasdarabokkal, zsizsikcs 
termény beszállításával, bárgyú 
rémhírekkel gátolta munkánkat, 
tört jövő évi kenyerünkre. A fe­
kete reakció is igyekezett alátá­
masztani, segítem a kulákság 
népellenes tevékenységénél, de itt 
találtuk e díszes társaságban a 
naplopó, civilben ossanó reakciós 
apácákon túl a jobboldali szoc. 
demeket, az imperialista ügynök 
,,megtért” jehovistákat, szomba.- 
tistákat, bethámistákat és meg 
más hasonló népellenes elemeket. 
Ezek rémhírekkel, szabotázs akci­
ókkal, a világvége jövendölésével 
igyekeztek és igyekeznek jövő évi 
kenyerünk biztosítását meggátol­
ni, megsemmisíteni. Dolgozó pa­
rasztságunk lelkes, eredményes 
begyűjtésével su'yos csapást mért 
az imperialisták, belső sötéc 
népellenes bandájára, de méltó vá­
laszt adott e banda gazdáinak, a 
koreai népre törő, a békés lakos­
ságot bombázó amerikai gyilko­
soknak is.

A begyűjtés harci kérdés volt, 
parasztságunk Pártunkat követve 
győzelmet aratott, elérte a kitű­
zött célt, sőt a mai napig 139 szá­
zalékig túlteljesítette a begyűjté­
si tervet. Dolgozó . parasztságunk 
a lelkes begyűjtéssel ismételten 
hitet tett Pártunk, a béke mel­
lett, megmutatta gyűlöletét az 
imperialista háború ellen.

Ä begyűjtési csatát megnyer 
tűk. Népnevelőink ezrei se­

gítettek a szép győzelem kivívá­
sában. Meg kell nyernünk és leg­
alább ilyen győzelmet kell aratni 
dolgozó parasztságunknak az ősz 
fejlesztés csatájában is. A sík 3 
rcs begyűjtéssel biztosítottuk jö­
vő évi kenyerünket, az őszi fej­
lesztéssel mind több dolgozó pa­
rasztnak kell biztosítanunk a meg 
gondtalanabb, a még boldogabb 
jövőt.

Népünk bölcs tanítója, vezére 
Rákosi elvtárs 1948 augusztus 
20-án kecskeméti beszédében meg­
mutatta dolgozó parasztságunk­
nak a felemelkedés útját. „Két út 
áll a magyar dolgozó parasztság 
előtt” _ mondotta Rákosi _ elv­
társ, — „az egyik út a régi 
megszokott, a túlzásba vitt egyé­
ni gazdálkodás, ahol mindenk 
csak magával törődik, ahol az a*, 
elv uralkodik, hogy aki bírja, 
marja, ennek az elvnek elkerül­
hetetlen törvényszerű következnie- 
nye az, hogy a nagy halak meg 
eszik a kis halakat, a nagy kulál 
gazdák tovább erősödnek, tova > 
gazdagodnak és tönkreteszik a 
szegényebb, dolgozó parasztságot. 
Minden dolgozó paraszt ismeri 
ezt a küzdelmet, ismeri ezt a *01 
sót, amelynek réme minden rossz 
terméssel, minden elhullót mar

liával, minden betegséggel kap­
csolatban a múltban annyit gyö­
törte őket.”

‘i%olgozó parasztságunk saját 
KäSr bőrén tapasztalta, hogy ez 

az út helytelen, hogy ezen az úton 
nekünk nem lehet járni, mi fel 
akarjuk emelni és nem visszasüly- 
lyeszteni a dolgozó parasztságot. 
„Mi nemcsak a város, hanem a fa­
lu dolgozó népének életszínvona­
lát is fel akarjuk emelni, a mi cé­
lunk az, hogy necsalt a városban, 
de a falun is a dolgozó ember ré­
szesüljön a kultúra minden áldá­
sában- a háza legyen egészséges, 
emberhez méltó, legyen benne vil 
lány, vízvezeték, gyermekei jár­
hassanak középiskolába, vagy az 
egyetemre, ha beteg, kapjon jó or­
vost, ha felesége szül, álljon ren­
delkezésre klinika, vagy szülőott­
hon, olvashasson könyvet, újságot, 
hallgathasson rádiót, legyen a fa- 

i Innak mozija — álljon a dolgozó 
i paraszt rendelkezésére mind az a 
gép, amely megkönnyíti a munkát 
és növeli a munka eredményét. 
Egyszóval tűnjön el lassanként a 
város és a falu közötti különbség 
ilyen falut és ilyen dolgozó pa 
rasztságot akar a népi demokrá­
cia. De mindenki tudja, hogy a 
mai termelési módszerekkel az
5_10—15 holdas parcellákon ezt
a kultúrát, ezt az életszínvonalat 
megvalósítani nem lehet. Ezt csak 
közös összefogással, szövetkezés­
sel, kölcsönös segítéssel lehet.”

Rákosi elvtárs útmutatása nyo 
mán megyénkben már az el

egységei, —-- ------ „ -..
bű! kiindulva, előretörlek az egyik 
völgyön át cs felszabadítottak Ro- 
hangot. Poliang az amerikaiak leg­
fontosabb utánpótlási kikötője ku­
szán után. Az amerikai es liszin- 
manista csapatok a varostol dere 
vonultak vissza és beástak magu-

mult esztendőben 145 tszcs ala­
kult, alig van község, ahol a 
dolgozó parasztság ne tette volna 
magáévá Rákosi elvtárs útmuta­
tását, kisebb vagy nagyobb szám­
ban ne lépett volna rá a társas 
gazdálkodás útjára.

Az eltelt rövid idő gyakorlati 
tapasztalata világosan igazolta 
Rákosi elvtás útmutatásának he­
lyességét. Tszcs-ink az eltelt egy, 
egy és féléves fennállásuk óta 
gazdaságilag, politikailag meg­
erősödtek. Többségük példamuta­
tóan végezte a talajmüvelési, nö­
vényápolást munkákat, ennek 
eredménye, hogy megyei vonatko­
zásban 4 métermázsával maga­
sabb kenyérgabona átlagot értek 
el, mint a kisparcellákon egyéni­
leg dolgozó igyekvő parasztok. 
Tehén, sertés, juh stb. törzste­
nyészetekkel rendelkeznek, ■ ami 
termelöcsoportonként sokezer fo. 
rintot jövedelmez. Mindezt egy 
egy és fél év alatt, sokszor a föl­
dön kívül semmi mással nem ren­
delkezve, az ellenséggel és nem 
ritkán a tszcs-be beépült elien- 
ggggei szembeni harcban érték 
el.

Ezt a gyorsütemü fejlődést lát 
ja megyénk dolgozó parasztsága 
is, ezért mind nagyobb számiban 
igyekszik a nagyüzemi gazdálko­
dás útjára lépni. Ezt bizonyítja 
hogy 25 új csoport várja az ala­
kulási engedélyt, hogy több, mint 
G00 család kérte eddig a meglévő 

I tszcs-be való felvételt.

Ez a szép számú jelentkezés 
komoly jel, de ha azt te­
kintjük, hogy nem csak egyes dol­

gozó paraszt, hanem megyén! 
minden becsületesen dolgozó pa 
vasztjának az érdekéről van szó. 
akkor nem elégedhetünk meg ez 
zel az eredménnyel; az új, vagy 
a meglévő csoportokba belépni 
alkaró dolgozó parasztok számá­
val, hanem ezt a számot a jó nép­
nevelő munkával a sokszorosára 
kell növelnünk és mentői több be- 
csu.etes dolgozó parasztot nadrág­
szíj parcellája rabjából földje urá­
vá kell tennünk, a tszcs-be való 
belépéssel.

Falun az osztályharc kiélező­
dött — a fokozottabb tszcs-be va­
ló belépés még inkább élezi — a 
kulákság, a klerikális reakció és 
dolgozó parasztságunk minden 
ádáz ellensége egyre élesebben tá­
madja, becsmérli termelöcsopoút­
jainkat. A falu kiéleződött osz­
tályharcában a termelöcsoport- 
j-aink jó terméseredményei egy­
magákban nem elégségesek, a 
mozgalom fejlődésének meggyor­
sításához. E mellett szükség van 
széleskörű felvilágosító, jó népne­
velő munkára, az egyénileg dol­
gozó parasztok között^ ....

Szükség van a ku-ák-agitácio 
határozottabb leleplezésére, 

visszaverésére. Kétségtelen tszcs 
pártszervezeteink és sok tszcs cső-, 
portunk tagjai is megértettek, hogy 
az őszi fejlesztés harci kérdés, hogy 
ha eredményt akarunk elérni, úgy a 
begyűjtési népnevelőmunkától is

Felszabadult Pohang
Kemény harcok közben minden froniszakaszon előrenyomul

a koreai néphadsereg
Pénteken a koreai néphadsereg*ban komoly veszteségeket okozott 

Guni és Iszong térsége- -- ->-=-.i/caUm,!,

kát a repülőtéren- A tegnap ejje 
érkezett jelentések' szerinta repu.o 
teret a néphadsereg egysegei es a 
partizáncsapatok erősen tamadjak 
Ez a repülőtér — mint a Reuter 
iroda megjegyzi — egyike annak a 
két jó repülőtérnek, amely Koreá­
ban még amerikai kézen van 

Az amerikai 8. hadsereg tegnap 
kiadott hadijelentése „új fenyege­
tésről” beszél, amely az arcvonal 
középső szakaszán alakult ki sza­
muk« Itt a Nakton-folyó keleti 
partján létesített _ hídfőállást, ai nép 
hadsereg egyre jobban kjbovltl: ^ 
néphadsereg egyik egysege kilóit 
a hídfőből és Tegu irányában nyo-

01A néphadsereg íöparancsnoksa- 
gának pénteki jelentcsel kozlik, 
hogy a néphadsereg egysege, meg 
hiúsítva az amerikaiak kísérletéit az 
ellentámadásra, valamennyi arcvo­
nalon folytatták előrenyomulásukat. 
A déli partvidékén, ahol Kean ta 
homok vezetése alatt a 8 Amerika 
hadsereg egysegei ellentamadasba 
kezdtek a néphadsereg visszaverte 
« náncélos és gépesített egysegek­
kel valamint hadihajókkal .tamoga 
(ott ismételt előrelörési kiser,eteket. 
A néphadsereg továbbra -s súlyos

'A népi hadsereg főparancsnoksá­
gának hadi jelentése külön kiemeli a 
partizánosztagok tevékenységei, 
amelyek Tegu, Puszan, Mii jan es 
Hejcsu térségében támogatják a 
néphadsereg offenzíváját, megron- 
gálva az ellenség közlekedési iUvo- 
nalail és katonai berendezéseit.

az amerikaiaknak.
Az amerikai légierők és a hadi­

hajók folytatják terrorbombázásu­
kat. A bombázások következtében 
lakóházak, iskolák és kulturális in­
tézmények dőlnek romba.

Az egész koreai nép lelkesedéssel támogatja 
népi hadseregének harcát

A phönjangi rádió jelentése sze­
rint Észak-Korea lakossága abban

gyekezetében, hogy fokozza 
népi hadsereg erejét az amerikai
az

imperialisták és a Li-Szin-Man ban­
dák mielőbbi megsemmisítésére, 
gyűjtést rendez a repülőgépek, harc­
kocsik és hadihajók építési alap­

jára.

a Li-Szin-Man-féle bandák rombol 
tak szét.

Moszkva: A koreai lapok egy 
a okmány szövegét közük, amelyet a 

Li-Szin-Man-féle hadsereg vezér­
karának kém főnökségén találtak. 
Ezzel kapcsolatban Kornyilov a kö 
vetkezőket írja Fönjangból:

Az okmány egyes fejezetei igen 
határozottak és egyértelműek: „rom 
hniá«,r.u” .gyújtogatások”, „a bak

A hadműveletek kezdetétől július­
ban 179,890.000 vont gyűjtöttek. 
Egy északkoreai gyár munkásai az 
alapra 10,130 000 vont adtak össze. 
Tjagan tartomány tjagam körzeté­
nek parasztjai 500.000 von kész­
pénzt és sok értékes holmit gyűj­
töttek. Példájukat sok phongjangi 
és vidéki dolgozó követi.

A koreai fiatalság nagy lelkese­
déssel fejezi ki kívánságát, hogy 
a harctéren küzdhessen az ellenség 
ellen. Csak augusztus 5-töl 9-ig a 
szöuli demokratikus ifjúsági szövet- 
só” tagjai közül százezren kertek 
felvételüket a hadseregbe. Az ifjú­
ság segédkezik az utak, hidak cs 
gyárak helyreállítási munkálataiban,;irfFemffin!ZvSny anyag- ' támadók és

hol ások . ___ __ _
tériumok segítségével végrehajtan 
dó diverziós cselekmények ’, „gaz 
dasági diverziós cselekmények" 
„vezető közéleti személyiségek 
meggyilkolása”. Minden cím után 
az okmány pontos útmutatást tar 
talmaz, hogyan hajtsák végre a 
címben jelzett „intézkedéseket”.

A köztársaság északi részében 
állandó kémhálózatot akartak meg 
szervezni. A terv feltünteti azok­
nak a nevét, akiknek közvetlenül a 
kémek átdobásával kellett volna 
foglalkozniuk- Minden kémnek íe 
jenként 50.000 von fizetést álla 
pítottak meg havonta,

jobb népnevelőmunkát kell végezni. 
Ezek a tszcs-k így meg is kezdték 
szívós, türelmes, felvilágosító, tag­
toborzó munkájukat. így született 
a hajdúhadházi „Bocskai” tszcs jel­
szava: „augusztus 20-ra, Alkotmá­
nyunk ünnepére a csoport minden 
tagja tudatosítja a dolgozó paraszt­
sággal a termelőszövetkezeti moz­
galom célkitűzéseit, eredményeit cs 
a csoport minden egyes tagja egy- 
egy kis vagy közcpparasztol a leg­
szigorúbb önkéntesség alapján po­
litikai felvilágosító munka alapján 
beszervez a csoportba!” A „Bocskai” 
tszcs egyben dolgozó parasztsá­
gunk felemelkedése érdekében ver­
senyre hívta az egész megye ter­
melőszövetkezeti csoportjait- Üdvö­
zöljük ezt a kezdeményezést.

Nem szabad azonban szem elől té­
veszteni a szigorú önkéntességet, és 
azt, hogy csak becsületes dolgozó 
parasztokat lehet felvenni és nem 
válogatás nélkül bárkit. Sőt cl kell 
érni, hogy a még tszcs-ben bent lé 
vő naplopó, lusta, részeges, er­
kölcstelen elemeket — ha még van 
valamelyikben ilyen — is eltávolít­
sák. Vigyázni kell nagyon az ellen­
ség, vagy az ellenség ügynökeinek 
a beépülésére. Az ellenség most is, 
akár az elmúlt esztendőben, mindent 
meg fog tenni, hogy beépüljön a 
tszcs-be és így bent romboljon, gá­
tolja a sikeres előrehaladást, el­
riassza a kis- és a középparaszlo- 
kat. Az őszi fejlesztési munkát s 3 
vele kapcsolatos feladatokat párt- 
szervezeteink a taggyűléseken meg­
tárgyalták.- Párttagságunk tekinté­
lyes része megértette,, hogy legj 
jobb agitációs munka a személyi 
példamutatás. Látja a tszcs ered­
ményeit, meggyőződött Pártunk he­
lyes politikájáról és így már a tag­
gyűléseken is sokan jelentkezetek a 
termelőcsoportba. Bátran ráléptek a 
Rákosi elvtárs által mulatott útra. 
Ezek az elvtársak ne álljanak _Ut 
meg- Igyekezzenek meggyőzni es a 
csoportba beléptetni mentői _ több 
becsületes párttagot, vagy párton- 
kfvüli dolgozó parasztot, akik ma­
guk is jó népnevelő munkát foly­
tatnak. " Alapszerveink feladata, 
hogy segítsék elő a lermelőcsopoH' 
őszi fejlesztési munkáját, 
gyt em szabad megfeledkezni a tö- 
gaH megszervezetek c':cn álló, 

vagy a tömegszervezetekben_ lévő 
fejlett, tszcs-vel szimpatizáló férfiak­
ról, nőkről, if jakról. Tszcs-tagjaink 
segítsék ezeket a dolgozókat _ a 
helyes útra, a belépés után vonják 
be őket a még kint lévő, a tszcs-.o, 
idegenkedő dolgozó parasztokat í1* 
világosító munkába.

Nagy segítséget kell adni ehhez á 
munkához gépállomásaink pár!szer­
vezetének. Minden fejlett gépál o- 
vnási dolgozót be kell vonni a felvi­
lágosító munkába. Menjenek m 
azokhoz a dolgozó parasztokhoz, 
akiknek csépeltek, szántottak és 
mint ismerőst győzzék meg a gépi 
munka, a nagyüzemi gazdálkodás 
előnyéről, a tszcs-bc való be.épés he­
lyességéről. Népnevelőink a be­
gyűjtés munkájába derekasan meg 
állták helyüket, jó munkát végez­
tek. Dolgozó parasztokkal karöltve 
az ellenség elleni harcban győze­
lemre vitték a begyűjtés munkáját. 
Fejlesszék népnevelőink tovább 
munkájukat, dolgozanak még párt, 
szerííbben, legyen minden tszcs-Ug, 
minden gépállomási dolgozó aktív 
népnevelő. Győzzenek meg, vezesse­
nek be mentői több dolgozó parasz­
tot a Rákosi elvtárs által mutatott 
útra, a nagyüzemi gazdálkodás, a 
felemelkedés útjára. Így fejlesszék 
tovább dolgozó parasztságunk be­
gyűjtési győzelmét, ,

: I

: I

____
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Az USA a konfliktus „lokalizálásának66 

űrügyével fokozni akarja az agressziót
— állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanács pénteki ülésén

A Biztonsági Tanács augusztus 
11-én. ülést tartott. Az elnöklő 
Maiik elvtárs igyekezett továtob- 
mozdftani a tanácskozásokat ar­
ról a holtpontról, ahová az Egye­
sült Államok és csatlósainak sza­
botáló kampánya juttatta a Biz­
tonsági Tanácsot. Az elnök java 
solta, hogy haladéktalanul ejtsék 
meg a szavazást a Szovjetunió ál­
tal benyújtott indítvány felett.

Jebb, Anglia képviselője — Aus­
tin előzörtapd taktikáját követve 

■— igen hosszúra nyújtott beszéd­
del próbálta megakadályozni, 
hogy a Tanács elvégezhesse fel­
adatait. Ezután egymást válto­
gatva próbálták az imperialisták 
Malik elvtárs javaslatait szabály­
ellenesnek beállítani. Malik elv­
társ hangsúlyozta, hogy a szov­
jet küldöttség „álhatatosan köve­
teli” a szavazás lefolytatását.

Austin Ismét zarvartkeltéssel 
próbálkozott. Utána Jebb újabb 
hosszú beszédében szovjetellenes 
hazug vádakat hangoztatva kije­
lentette, hogyha a koreai helyzet 
polgárháborút jelent is, a Bizton 
sági Tanácsnak joga van beavat­
kozni Korea beliigyeibe. Azt állí­
totta, hogy a Tanácsnak Koreára 
vonatkozó korábbi határozatai 
jogérvényesek. A Szovjetunió bé­
kejavaslatairól pedig kijelentette, 
hogy azok célja: Koreában kom 
munizmust teremteni.

Malik elvtárs ezután a Szovjet 
unió képviselőjeként szólalt fel és 
erélyesen visszautasította az an­
golszász küldöttek hazugságait. 
Megállapította, hogy a koreai 
kérdésben a Biztonsági Tanács 
eddig csak az Egyesült Államok 
és Li Szin-Manék egyoldalú infor­
mációit hallgatta meg. Az ENSZ

Az építőipari munkások 
a Párt és a kormány határozatait 

mégnem hajtották végre
Az építőipari sztahanovisták I. országos 

konferenciád a
A MÉMOSZ elnökségének meg­

hívására többszáz építőipari szta- 
hánovista gyúrt össze szombaton 
délután az építőipar sztahánovis- 
tálnak 1. országos konferenciájára 
azzal a céllal, hogy megtárgyalja 
a szocialista rminkaversenymoz- 
galom továbbfejlesztésével, a 
Sztahánov-n;ozgalom kiszélesítésé­
vel kapcsolatos feladatokat.

A budapesti és az ország min­
den részéből Budapestre érkezett 
sztahánovisták az értekezlet meg­
kezdése előtt lelkes hangon szá­
moltak be egymásnak a Koreai 
Héten elért eredményekről.

Az elnökség megválasztása után 
Köböl József tartotta meg főtit­
kári referátumát, amelyben meg­
állapította, hogy az építőipari 
munkások a Párt és a kormány 
határozatait még nem hajtották 
végre. Maja rámutatott arra, hogy 
a MÉMOSZ legfőbb feladata, hogy 
legyőzze a maradiságot. Majd be­
jelentette, hogy az új normák az 
építőiparban is rövidesen életbe­
lépnek.

Több felszólaló után Sándor 
László elvtárs építésügyi minisz­
ter szólalt fel

— A minisztérium központi fel­
adatává teszi a Sztahánov-moz- 
galom fejlesztését — mondotta. — 
Az ipari központok vezetői, álta­
lában a műszaki vezetés számára 
kötelezővé tesszük, hogy a szta­
hanovista mozgalom fejlesztését" 
miniden eszközzel segítsék.

Kiemelte ezután, hogy a mi­
nisztériumnak a dolgozóktól is se­
gítséget kell kapnia munkájában. 
Felhívta az építőipar sztahanovis­
táit, hogy javaslataikat közöljék 
a minisztériummal és gyakorolja­
nak bátran kritikát.

A miniszter ezután a minőségi 
munka fokozott jelentőségéről 
szóit, majd hangsúlyozta az_ 
ideológiai továbbképzés fontossá­
gát. Végül az építőiparban küszö­
bönálló „alapbéremelésről és nor­
marendezési ól beszélt. A sztaha­
novistáknak élen kell járni ok ab­
ban, hogy munkamódszerüket mi­
nél több dolgozónak adják át és 
ezzel hozzájáruljanak ahhoz, hogy 
az építőipar dolgozói az új normá­
kat túlteljesítsék.

A konferencia határozati javas­
latot fogadott el. Keddi számunk­
ban hozzuk.

•koreai bizottságának jelentését 
bizottság Kuomlntang-tagja irta 
alá, a Kuomintang képviselői állí­
tásainak pedig senki sem hihet. 
Azt az állítást is megcáfolta, 
amely szerint az amerikai had­
erők csak június 28-án kezdték 
meg hadműveleteiket Koreában. 

Bizonyítékokat sorakoztatott 
fel, hogy az amerikai hadmű­
veletek már június 26-án meg­

kezdődtek.
Eszerint a japán! és koreai ame­
rikai katonai parancsnokság ha­
zug felvilágosítást nyújtott az 
ENSZ koreai bizottságának. Az 
amerikai küldött azt is állította, 
hogy Li Szin-Man hadserege nem 
kapott fegyverszállítmányokat 
Amerikából. Pedig nemcsak az 
amerikai sajtó, hanem Li-Szin- 
Man és az Egyesült All ámde kül­
ügyminisztérium a maga beismer­
te, hogy a június 25 -1 agresszió 
kezdete előtt már nagymennyisé­
gű hadianyagot adtak át Dél- 
Koreánalt,

Mindezek a tények világosan 
bizonyítják, hogy az Egyesült 
Államok provokálta ki a 

konfliktust.
Mindenki tudja, hogy nem koreai 
repülőgépek bombázzák az ame­
rikai városokat, hanem ameri­
kaiak árasztják el Szöult és a töb­
bi koreai várost bombák tonnái­
val. Malik elvtárs végül kijelen­
tette, hogy a szovjet küldöttség 
tiltakozik az amerikai határozati 
javaslat ellen, amely a konflik­
tus „lokalizálásának” hazug ürü­
gyével csak a háborút akarja 
meghosszabbítani Koreában. A 
Szovjetunió álláspontja világos, 
zögezte le Malik elvtárs. A kül­

földi csapatok kivonását és a ko­
reai konfliktusban résztvevő mind­
két fél meghallgatását javasolja 
és helyet követel Kínának a Biz­
tonsági Tanácsban.

A Biztonsági Tanács következő 
ülését augusztus 14-én tartja.

mmm

Küldjünk szereletcsomagot a hős 
koreai szabadságharcosoknak!

A „Megvédjük a békét* mozgalom Országos Tanácsának feL 
hívása

A legszélesebb dolgozó tömegek 
nap-mint nap felkeresik javasla­
taikkal, kezdeményezéseikkel a 
„Megvédjük a Békét” mozgalom 
Országos Tanácsának titkárságát. 
Javaslataik és kezdeményezéseik 
visszatükrözik a magyar nép sze­
retőiét és együttérzését, amellyel 
a békéért, a szabadságért hősie­
sen harcoló koreai nép küzdelmét 
kísérik.

A javaslatok hosszú sorából is 
kiemelkedik a Magyar Textilipar 
Rákosi” ifjúsági nó'i brigádjának 

kezdeményezése, akik a termelés 
frontján munkafelajánlásokkal, a 
munka újabb hőstetteivel segítik 
győzelemre a béke megvédéséért 
folytatott küzdelmet, de a sza­
badsághősök iránt érzett szolida­
ritásuk újabb jeleként szeretet- 
csomagok küldésével is erőt és 
bátorítást kívánnak küldeni a 
szabadság és bélre koreai harco­
sainak.

A „Megvédjük a Békét” moz­
galom Országos Tanácsa örömmel 
üdvözli a „Rákosi”-brigád nemes 
kezdeményezését. Meg vagyunk 
győződve, hogy a Magyar Textil 
ifjúmunkásnőinek kezdeményezé­
se széles visszhangot kelt népünk­
ben és az ország minden részében 
a követők ezreire talál. A szere- 
tetcsomagolr küldése csepp csupán 
a tengerben, mégis hatalmas erőt 
jelent. Olyan cselekedet, mely

tükrözi népünk együttérzését és! 
segítőkészségét Korea küzdő né-i 
pe iránt. Ebben is megmutatko« 
zik népünk tántoríthatatlan hűsé- 
ge ahhoz a világot átfogó mozga­
lomhoz, amely a béke legfőbb őré, 
nck, a Szovjetuniónak vezetésével 
gátat emel az imperialista gyil­
kosok és gyujtogatók törekvései 
ellen: egy táborba tömöríti fajra, 
vallásra, politikai meggyőződésre 
való tekintet nélkül a béke min­
den becsületes hívét.

örömmel fogja üdvözölni ezt * 
kezdeményezést egész népünk, 
munkásosztályunk, a dolgozó pa­
rasztság, az értelmiség, a széles 
dolgozó tömegek valamennyi ré­
tege, köztük a háziasszonyok, dol­
gozó kisemberek, akik most a sze- 
rctetcsomagok küldésével Is újaMu 
tanújelét adhatják tettekre késs 
együttérzésüknek.

A „Megvédjük a békét” mozga­
lom Országos Tanácsa felhívással 
fordult az ország valamennyi bé­
kebizottságához: karolják fel n 
Magyar Textilipar Rákosi ifjúsági 
női brigádjának kezdoményezésétj 
A szeretet apró csomagjai is vi­
gyenek újabb erőt és bátorítást 
messze távolkeleten harcoló hős 
testvéreinknek: Korea szabadság« 
szerető népének.

Budapest, 1950 augusztus 12,
„Megvédjük a békét” mozgalorrf 

Országos Tanácsa.

Hí m lépviseliáza megszavazta a gazdasági élei 
mi íiaborós áláliiiasara irányuló törápvaslalot
Az USA képviseiőháza 383 sza­

vazattal 12 ellenében jóváhagyta 
azt a törvényjavaslatot, amely 
részleges gazdasági mozgósítást 
tervez a kormány támadó katonai 
programmja támogatására.

A törvényjavaslat leplezetlen 
célja az. hogy a katonai pro­
gramúiból eredő terheket a 

dolgozókra hárítsa 
és ugyanakkor megkönnyítse 
monopolisták számára, hogy nagy 
extra-profitokra tegyenek szert.
A törvényjavaslat meghatalma­
zást ad az elnöknek a munkabé 
rek befagyasztására.

Ezenkívül az USA képviselő­
háza 198 szavazattal 194 ellené 
ben

elutasította azt a javaslatot, 
hogy ellenőrzést gyakorolja-

Népnevclöink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

nak az árupiacokon folyó 
- üzérkedés felett.

A törvényjavaslat nem gondosko­
dik semmiféle ellenőrzésről a lak­
bérekkel kapcsolatban, de teljha­
talmat ad a kormánynak arra, 
hogy kétmilliárd Mtelt nyújtson a 
vállalkozóknak olyan anyagok 
előállításának előmozdítására, 
amelyek a katonai program telje­
sítéséhez szükségesek. A tör­
vényjavaslat egyéb pontjai is az 
amerikai g -zdasági élet háborúra 
átállítását szolgálják.

15.5 millió forinttal lezárult 
a lores

Kevés fellúvás váltott ki olyan 
széles körben visszhangot, mint az 
országos békegyülés javaslata, 
hogy küldjünk egy teljesen fel­
szerelt tábori kórházat a bandita­
bombázásoktól szenvedő koreai 
nép megsegítésére. Alig hogy el­
hangzott a javaslat, a gyüjtőíve- 
ket még meg sem várva, megin­
dult a gyűjtés a kórházra és a 
gyűjtés napok alatt országos moz­
galommá vált.

A legújabb kimutatás szerint 
15,510.738 forint gyűlt össze a tá­
bori kórházra.

I prs leadáffrt járó 4 forintos [irtaimat 
aiiiszta 20-ip illetik

Szegvár és Mindszent községeit felajánlása nyomán dolgozó pa­
rasztságunk országosan vállalta, hogy a terménybegytijtési ütem­
tervet augusztus 20-ra, Alkotmányunk első évfordulójára mara­
déktalanul teljesíti.

Népköztársaságunk minisztertanácsa dolgozó parasztságunk 
országos felajánlására és azokra az északi vármegyékre tekintet­
tél, ahol a gabona később érett be, a beadott gabona után megál­
lapított mázsánkén ti 4 forintos gyorsbeadási jutalom kifizetését 
augusztus 20. napjáig meghosszabbította azzal, hogy ezen az idő­

ponton túl beadott gabona után gyors beadási jutalmat fizetni 
lem lehet.

Bnglia egyre nyíltabb» helyteleníti 
a ÖS8 eljárását a termezai kérrtísben
Egyre hitelt érdemlőbb forrásból 

érkeznek azok a hírek, amelyek 
szerint Anglia a legnagyobb nyug­
talansággal szemléli az USA maga­
tartását a formózai kérdésben. Az 
elmúlt napokban egyébként a libe­
rális Manchester Guardian és a 
konzervatív Times egyaránt nyoma­
tékosan figyelmeztette az Egyesült 
Államokat a formozai kérdésben el­
foglalt álláspontja tarthatatlanságá­
ra.

Anglia diplomáciai úton is kife­
jezést adott nyugtalanságának a

formozai kérdéssel kapcsolatban az 
amerikai külügyminisztérium veze­
tői előtt. A brit álláspont az, hogy 
,.az USA magatartása a formozai 
kérdésben amerikai-kínai összeütkö­
zésre vezethet“.

Walter Lipmann így ír a New- 
York Herald Tribune szerdai szá­
mában: — -Egy távolkeleti háború 
esetén csak nagyon kevés szövetsé­
gesre számíthatnánk. Nincs ázsiai 
nép, mely akár csak erkölcsi támo­
gatásban is részesítene bennünket-

W Házát, g y ü m ö 1 c s ö s ét, állatállományát védje meg 
HORGONYZOTT SODRONYFONATTAL 

Olcsóbb és tartósabb, mint a fakerítés! !

Viszonteladók részére 
forgalomba hozza: 

DEBRECENI VEGYIANYAG 
NAGYKERESKEDELMI 

VÁLLALAT
Debrecen, Csapó-utca 17. szám, 
Nyíregyháza, Bessenyei-tér 3, 
Mátészalka, Fürst Sándor-u. 2.
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Néhány nap múlva, augusztus 
„04h ünnepeljük Népköztársasá­
gi Alkotmány.! törvénybe ikta- 
té ínak első évfordulóját. E jelen­
tős dátum megünneplésére a nap 
.. .'".V,tőségéhez méltóan munkás- 
osztályunk dolgozó népünk több 
és jobb munkával, dolgozó pá­
rásságunk a terménybegyiijtés 
piRvaóéktalan teljesítésével, újabb
termelőszövetkezetek alapításával, 
a meglévő szövetkezetek tagállo­
mányának . yarapításával készül.

ür nappal az Alkotmány ünnepe 
e'ött ül ős te a városháza díszter­
mében alakuló gyűlésre Debrecen 
város Tanácsa, hogy az Alkot­
mány 30. g. 1. pontja rendelkezé­
snek megfelelően a budapesti és 
»negyei tanácsok megalakulása 
után az ország több; városaival és 
tárásaival egyidöben kimondja 
megalakulását. A Tanács meg- 
a'akulása jelentős esemény váro­
sunk életében. így ebből az alka­
lomból nem árt rövid visszapil­
lantást vetni az elmúlt, a felsza­
badulás előtti közigazgatásra, a 
felszabadulás utánira, hogy meg­
láthassuk a Városi Tanács előtt 
álló hatalmas feladatokat.
*» felszabadulás előtt a város 
Hi irányítása a feudál- burzsoá 
és cívis kulák irányítás alatt azon 
volt, hogy minél jobban elnyomja 
a munkát és kenyeret követelő 
dolgozó népet. A törvényhatóság 
nem a köz érdekeit érintő problé­
mákkal, hanem saját kizsákmá­
nyoló érdekeikkel és a népet el­
nyomó apparátus bővítésével fog­
lalkozott állandóan. Jellemző pél­
da erre a többi között az 1914 
aug. 30-i törvényhatósági bizott­
sági ülés, melynek 15 tárgysoro 
zaU pontja között ilyenek szere 
pcltek: 1. Városi ingatlanok bér­
beadása. 2. Három II. osztályú fo­
galmazói állás 1. osztályúvá való 
átminősítése. 3. Egy felügyelői 
állásnak 8-ik fizetési osztályba 
tartozó állássá való átszervezése.
£s végül az uto.se nap'rendi pon­
tul Szil assy László főispán és Köl­
csey Sándor polgármester arcké­
peinek megfestése.

Mint látjuk ilyen „közérdekű’' 
ügyekkel foglalkozott az „önkor­
mányzat".

A felszabadító Szovjet Hadsereg 
elöl ezek az urak elszöktek. A fel- 
szabadulás után Partunk harca, 
eredményeképpen a törvényható 
sági bizottságba a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság fiai is be­
kerültek. De benn voltak még a 
burzsoázia és a kulákság ügynö­
kei is. Még valamennyien emlék­
szünk azokra az időkre, mikor a 
jobboldali szociáldemokrata Szabó. 
Vacsi-ék szövetségbe lépve a Kis­
gazdapárt jobbolda ával egymás 
ütán gáncsolták ei Pártunk 
egészségesnél egészségesebb ja 
vaslatait. Ily módon a törvényha­
tósági bizottság ak.tor nem az al­
kotó munka fóruma, hanem a de­
mokrácia erői éu h reakció erői 
közötti harc színtere volt. A tö 
vényhatósági bizottságban lévő 
imperialista ügynököket támogat­
ták a közigazgatási apparátusban 
bennmaradt reakciós Hivatalnokok 
bürokratikus, szabotáló népellenes 
aknamunkájukkal. A fordulat éve 
után Pártunk, tömegbefolyásának 
növekedésével együtt nőt a mun­
kásosztály, a dolgozó nép befolyá­
sa a közigazgatásban is. Most már 
a törvényhatóság! bizottságon kí­
vül a munkásosztály bevonult a 
tanácsnoki karba és övé lett a pol­
gármesteri tisztség is. Pártunk 
várospolitikai bizottsága _ mindent 
megtett, hogy olyan intézkedése­
ket javasoljon a törvényhatósági 
bizottságnak, mely a dolgozók jó­
létét mozdítja elő. így jelentős 
mennyiségű új közutat építettmik, 
sok külterület járdáját javítottuk 
meg, rendbehoztak a város közvi­
lágítását, a város jövedelmét gya­
rapító vállalatokat létesítettün , 
kulturális-szociális intézményeket 
létesítettünk, olyanokat, mint to 
bek között pld a SLmonyi-ui 
gyenge tüdejü gyermekek 
otthona, a gyermekjátszó terek 
parkok, a Lenin parkban e 
szabadtéri színpad, stl). sbb.

M inden törekvésünk az vo , 
hogy a közigazgatás, a va­

ros vezetését közeledő yigyu ^ 
dolgozó néphez, így tavaly o. 
mikor a költségvetési kidolgoztuk

röpgyüléseker. vitattuk meg a dol­
gozókkal, akik azt egészséges ja­
vaslatokkal és önkéntes felajánlá­
sokkal egészítették ki. Azonban a 
közigazgatás ebben a formájában 
a legnagyobb erőfeszítés dacára 
3em tudott a c'oigozó néphez any- 
nyira közel jutni, mint ahogy azt 
népi demokratikus fejlődésünk 
megkívánja. Ezért is jelntös ese­
mény a Tanács megalakulása, 
„mert a Tanácsok létrehozása a 
felső államigazgatás: szervek után 
a középső és alsófokú államigaz­
gatási szervek felépítéséből is ki­
küszöböli a középkori feudális és 
burzsoá vonásokat, megadja e 
szervek népi demokratikus jelle­
gét,” (Kádár János) és Így lehető­
vé válik az, hogy ,,a tömegek köz-

MegyéÉtien a lermelícseparisk tagsága ma felvilágosító mániára 
indul, hogy minél több öetgizé parasztot tudjanak megnyerni 

a szövetkezeti mozgalom számára

Káros Tanácsa
Irta: Kulcsár Ferenc, as MDP debreceni pártbizottságának titkára

vétlenül bekapcsolódnak az állam-’ 
ügyek intézésébe, egyesítik a köz­
ponti és helyi igazgatást, biztosít­
juk a helyi államigazgatás szervei­
nek gazdasági irányító szerepét" 
— mondotta Kádár János elvtárs 
az országgyűlés május 11-i ülésén 
És ezzel mintegy meg is van hatá­
rozva a mi városunk Tanácsának 
a feladata is.

A felszabadulás óta munkásosz­
tályunk, dolgozó népünk politikai 
öntudata hatalmas mértékben 
megnövekedett. így a debreceni 
dolgozó népé is és így a Városi Ta­
nács tömegereje biztosítva van. A 
tanácsok megalakulásával kiszéle., 
sül a proletárdiktatúra törnegbá. 
zisa. A tanácson keresztül még fo­

kozottabban fog érvényesülni Pár­
tunk vezető szerepe.

Debreceni Városi Tanács 
. __ megalakulása jelentős nem­

zetközi és belpolitikai események 
közepette történik. A koreai 
nép sikeres harcot folytat a beto­
lakodó imperialista amerikai ag- 
resszorok ellen, e harcában az 
egész hatalmas Szovjetunió vezette 
béketábor rokonszenve kíséri. A 
koreai hősök iránti szolidaritásból 
és tiszteletből a legöntudatosatob 
dolgozók kezdeményezésére zajlott 
le a múlt héten a koreai hét, mely 
alkalomból dolgozóink, így a deb­
receni dolgozók is nagyszerű ered­
ményeikkel, mint amilyen a Va- 
gongyárban Varga Demeterné tú­
rós 133.5, Lakatos András gyár­
fáslakatos 125, a Ruhagyárban

A hajdúhadházi „Bocskai" ter­
melőszövetkezeti csoport szomba­
ton adta ki versenyfelhívását me­
gyénk termelócsoportjaihoz. Vál­
lalta, hogy

Alkotmányunk ünnepére, 
augusztus hó 20-ra a csoport 
minden egyes tagja egy-egy 
kis. és középparasztot, a leg­
szigorúbb önkéntesség alap­
ján, politikai felvilágosító 
munkával beszervez a cso­

portba.
Vállalták, hogy az egyénileg gaz­
dálkodó parasztsággal megismer­
tetik a termelőszövetkezeti moz­
galom feladatát, ismertetik a 

zcs-k termelési eredményeit.
A hadháziak felhívása nagy 

visszhangot keltett a megyében és 
a csoportok egymásután fogadták 
el a nagyszénáslak kezdeménye­

zése nyomán indult hadházi felhí­
vást és már ma megindul a me­
gyénkben a széleskörű agitáció. A 
iétai „Vörös Csillag", a vértesi 
„Vörös Sarok", a monostorpályi 
„Dózsa" a konyári „Alkotmány", 
a kismarjai „Bocskai”, a nagyrá- 
béi „Szabadság”, a hosszúpályi 
„Dózsa” és a többiek mind 

vállalták, hogy egyéni agitá- 
ciójukk;, hozzájárulnak a 
dolgozó parasztság a, szövet­
kezeti gazdálkodás iránti ér­

deklődésének felkeltéséhez, 
fokozásához. Vállalták: a dolgozó 
parasztokat hozzásegítik ahhoz, 
hogy önkéntes elhatározásukból 
csatlakozzanak a közös gazdálko­
dáshoz.

A szövetkezeti mozgalom széle­
sítése terén legdöntőbb szót éppen 
a már működő termelőszövetke­

zeti csoportok tagjainak kell mon 
dani, hiszen ők eddigi munkájuk 
kai, életükkel, életszínvonaluk 
emelkedésével, földjeik jó termé­
sének eredményeivel a legsikere- 
lebben tudják meggyőzni az egyé­
nileg gazdálkodókat a közös ter­
melés hatalmas előnyeiről.

A nagyszénáslak felhívásához 
csatlakozott termelőszövetkezetek 
és csoportok példája vezesse me­
gyénk valamennyi termelöcsoport- 
ját és ma a csoportok tagsága in­
duljon széleskörű felvilágosító 
munkára ás segítsék dolgozó pa­
rasztságunkat minden eddiginél 
meggyőzőbb felvilágosító munká­
val megindulni és előrehaladni a 
jobb életet biztosító közös gaz- 

■ dálkodás útján.

fl terménybegyüjtési verseny áfabb eredményei
íöldes 360, Jóssá 355, ISihartorda 327 százalékra teljesíti már

a terményhegyííjtést

Közeledik augusztus 20, Al­
kotmányunk ünnepe és aho­
gyan telnek a napok, úgy 
gyorsul az élenjáró községeink 
terménybegyüjtése. Az orszá­
gos terménybegyüjtési verseny­
ben hajdú-bihari községek jár­
nák az élen és ezek a községek 
még mindig napról-napra eme­
lik tejesítményüket. Megyénk­
ben a terménybegyüjtési ver­
seny nagyszerű győzelmeket 
hoz. Dolgozó parasztságunk 
megfogadta, hogy

Alkotmányunk ünnepere 
befejezi a terménybegyüj- 
tóst és Oktober 2. helyett 
augusztus 20-ra raktárba 

szállítja a gabonát.
községek versenye

A községek versenyében vál­
tozatlanul Földes vezet. Ennek 
a községnek pompásán meg­
szervezett dolgozó Parasztsá­
gát nem tudják legyűrni. Ok 
indították el a megyei ver­
senyt és ők is akarjak meg­
nyerni Kemény emberek u 
földesiek, nem engednek az el­
sőségből. Itt latszik meg, hogy 
u helyes irányítás, a jo poü h
ka, munka milyen k-emtikedo
eredményeket biztosit. A me 
gye fc legjobb községének sor­
rendje a következő:

Földes 360, Jozsa ^»5, Bi- 
hartorda 327, Tiszagyula-
sr,314í,őai s »«:
Síi, 252, Sáp «, A,Und

201 százalék.

Üjléta feltörése adja a nap 
legjobb eredményét, mert 24 
óra alatt 20 százalékkal emelte 
beadási százalékát.
NÄNÄS A VAROSOK ÉLÉN
A hajdúsági
városok élén Nánás halad 
243 százalékkal, második 
Debrecen 151 százalékos 

eredményével.
Harmadik Böszörmény 132 és 
negyedik Szoboszló 128 száza­
lékos eredményével. A legjobb 
munkát Debrecen végezte, egy­
re javuló szervező és felvilágo­
sító munkájának meglátszik az 
eredménye, két hétig a városok 
között az utolsó helyen állt és 
most a második helyre került 
és ha így gyorsítja a tempót, 
első helyen végzi a versenyt 
Alkotmányunk ünnepére. Szo­
boszló, ahol az első helyet sze­
rezték meg a verseny kezdetén, 
most az utolsó helyre szorult 
Nagyon lelanyhult a beadás 
üteme és két nap alatt csak 5 
százalékkal tudta emelni szá 
zalélcát.

nűleg változás következik be.
A derecskéi járás komo­
lyan veszélyezteti a ladányi 

eredményeit.
Elkésetten könyvelt vételi 

jegyek miatt ugrásszerűen 
emelhetik a százalékot. A deb­
receni járás eredménye 131, a 
nagylétai járásé 113 százalék.

A KULLOGÓK
A községek egy csoportja,_ 
Darvas, Csökmő, Komádi, 
Almosddal az élén konokul 

kullog a sor végén 
és bár emelkedik a begyűjtési 
százalék, még mindig gyenge 
az eredmény. A begyűjtési ver­
seny határideje napok múlva 
elérkezik, itt az ideje, hogy ko­
molyabban rákapcsoljanak és 
zárkózzanak fel az élenjáró 
községek mögé. A járások kö­
zül a biharlceresztesi és berety- 
tyóújfalui járás kullog leghátul 
százszázalékon aluli eredmé­
nyével.

CSAK NÉGY KÖZSÉG 
NEM CSÉPELT El,

A JÁRÁSOK VERSENYE
A hajdú-bihari járások ver 

senyében változatlanul a ladá 
nyi járás halad az élen. Szom­
batra 185 százalékra emelte 
teljesítményét, nyomába lépett 
a derecske! járás 155 százalé­
kával, harmadik a polgári já­
rás 144 százalékos eredménye­
vei. A három vezető járás ver­
senyében a jövő héten valószí-

A cséplés frontján annyira 
előrehaladt a munka, hogy a 
jövő hét elején már teljesen 
befejeződik a cséplés. Négy 
községben folyik még cséplés : 
Újlétán, Vértesen, Nyíradony- 
ban és Hadházon. A tarlóhántás 
üteme meggyorsult és a csép­
iestül felszabadult erőgépek 
munkája már 80 százalékra ja­
vította a tarlóhántási százalé­
kot.

Szász! Gusztávné 168, a Dohány­
gyárban Deák István 176, a Ce­
mentipari NV-nél Fekete Margit 
269 százalékos eredményei is bi­
zonyították, hogy mint ahogy e, 
koreai elvtársaink helytállnak 
fegyverrel a kézben, ugyanúgy 
állanak helyt a magyar munká­
sok szerszámmal a kezükben a 
békefront magyar szakaszán. A 
dolgozó parasztság is átérzi a ha­
zánkra háruló felelősséget a bé­
ke érdekében és nem hallgat az 
ellenség suttogásaira, teljesíti a 
dolgozó nép államával szemben, 
gabonabegyüjtési kötelességét 
Debrecen dolgozó parasztsága 151 
százalékkal járult hozzá ahhoz, 
hogy megyénk elsőnek jelenthette 
népünk szeretett vezérének, Ráko­
si elvtársnak, hogy a kenyérga­
bona begyűjtést elsőnek teljesí­
tette. Dolgozó parasztságunk tisz­
tában van azzal, minden beadott 
szem gabona népünk jólétét segíti 
e’.ö és pörölycsapást jelent a há- 
1,-M’ús gyujtogatókra.

Éppen ezért, mert ilyen jelen­
tős események közepette ala­

kul meg a Tanács, óriási felada­
tokat kell megoldania. Mindenek­
előtt Pátunk irányításával elő kell 
segíteni a dolgozók alkotó kezde­
ményezését, a termelés frontján 
segítenie kell feltárni azt a ha­
talmas erőtartalékot, mely most 
a Koreai Hét alatt oly szépen 
megmutatkozott. Erre minden le­
hetősége meglesz, mert a Tanács 
nemcsak végrehajtó közigazgatási 
szerv, hanem élő alkotó testület 
is. A dolgozó nép bevonásával le­
hetővé válik a sikeres küzdelem a 
még mindig meglév’í bürokratiz­
mus ellen, melyre komoly mérték­
ben épít az ellenség. A Tanácsok 
mellé szervezett osztályok fel­
adatai, hogy bevonva a becsületes 
tisztviselői kart, ezt a harcot tá­
mogassák.

Segítsük tanyavilágunk dolgo­
zó parasztságának egészsé­

ges törekvését az önkéntes társu­
láson alapuló nagyüzemi gazdál­
kodásra. A Városi Tanácsnak lan­
kadatlan harcot kell folytatni a 
reakció minden próbálkozása, a 
jobboldali szociáldemokraták ak­
namunkája, a klerikális reakció 
mérgező tevékenysége ellen. Elő 
kell segítenie Debrecen lakossá­
gának egyre nagyobb kultúrigé- 
nyét, fejleszteni kell a meglévő 
kulturális és szociális intézmé­
nyeket, támogatni és pártfogásba 
kell venni a haladó kultúrát. 
Tervszerű városfejlesztéssel szépí­
teni kell városunkat, parkokat, sé­
tányokat, játszótereket kell létesí­
teni, a meglévőket pedig rendben 
kell tartani. Pótolni kell eddigi 
mulasztásunkat és nagyobb gon­
dot kell fordítani a -város külső­
ségi és tanyai területeire.

A Tanács működésében példá­
nak kell tekinteni a Szovjetunió 
városi szovjetjeit. El kell mélyí­
teni városunk dolgozó lakosságá­
ban a Szovjetunió és Sztálin elv­
társ iránti szereltet, kinek sza­
badságunkat és létünket köszön­
hetjük. Mind ebből adódik, hogy 
a megalakuló Tanács tagjainak 
érzeni kell felelősségüket, mely- 
lyel a város dolgozó lakossága 
őket felruházza, de érezni kell a 
magyar dolgozó néppel szembeni 
kötelezettségüket is.

A régi közigazgatási formánál 
a helyi érdekek összeütközése az 
országos érdekekkel elkerülhetet­
len volt, a Tanácsok ezt kiküszö­
bölik, mert a szocializmus építé­
sénél országos és helyi érdek azo­
nosak. A mostani tanácstagok 
tagsága lényegében ideiglenes, 
mert még nem választás útján, 
hanem a Függetlenségi Népfront 
helyi bizottságnak beküldése útján 
kerülnek be tisztségükbe. Még így 

I is igen nagy a dolgozó nép részé­
ről az érdeklődés és a bizalom a 
megalakuló Tanács iránt és ha 
majd a kormányhatározatnak 
megfelelően az Alkotmány szelle­
mében általános titkos közvetlen 
választás útján fogjuk megválasz­
tani, ez a bizalom még hatványo- 
zódni fog. A feladat tehát igen 
nagy, de megoldható, mert a Ta­
nács Debrecen legszélesebb dol­
gozó tömegei támogatását fogja 
élvezni, mert munkájában Pár­
tunk és szeretett Rákosi elvtár­
sunk útmutatásait fogja követni.

!' 'Mi;
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Alkotmányunk biztosítja a dolgozóknak 
a művelődéshez való fogát

Béres Ferenc Balmazújvároson 
'szülelett. Apja nincstelen szegény­
ember volt, aki pár hold bérelt föl­
dön kínlódott, hogy hatodmagát el 
tudja úgy, ahogy tartani.

Négy gyermeke volt. A gyerme­
kek korán megismerték a nélkülö­
zés:. a nlncsteíenséget- A fiúk sze­
reltek olvasgatni, szerettek volna 
tanulni. De hát ki törődött azzal. 
Mit érdekelte az akkori uralkodó 
osztályt, hogy a Béres gyermekek 
Balmazújvároson felsőbb iskolába 
vágynak, hogy tehetségesek és van 
bennük akarat is a tanuláshoz.

Nem törődött velük senki s úgy 
látszó:!, hogy ha a gyermekek el­
végzik a hat osztályt, ők maguk is 
átveszik apjuktól a nehéz munka 
terheit.

De nem igy történt■ Ma Béres Fe­
renc és öccse a Harkovi Mezőgaz­
dasági Egyelem hallgatói, mint a 
Magyar Népköztársaság ösztöndíja­
sai.

S százan és ezren és tízezren ta­
nulnak olyanok, akik azt hitték a 
múltban, hogy számukra csak ne­
héz munka, a gyötrelmes élet jut 
ősz á’yrésziil. akik azt hitték, hogy

ki vannak zárva a tudás területé­
ről.
■Az egyetemek, főiskolák, gimná­

ziumok tantermeiben ma a dolgo­
zók fiai hallgatják az előadásokat, 
olyanok is, akik régen a külvárosok 
pincéiben laktak, vagy a cselédhá­
zak, szegényes viskók épületeiben.

Friss levegő áradt be az iskolák 
termeibe, új tehetségek kerültek 
elő, olyanok, akikre a múlt rend­
szer ügyet sem vetett. Joguk van 
a művelődéshez, joguk van a tanu­
láshoz. A Magyar Népköztársaság 
A kotmánya törvénybe rögzíti:

4S- §•>,A Magyar Népköz- 
társaság biztosítja a dol­
gozóknak a művelődéshez 
való jogát.

i A Magyar Népköztársaság ezt a 
I t'o-jot a népművelés kiterjesztésével 
I és általánossá tételével, az ingye- 
* nes és kötelező általános iskolával, 

közép- és felsőfokú oktatással, a fel­
nőtt dolgozók továbbképzésével és 
az oktatásban részesülök anyagi tá­
mogatásával valósítja meg.“

A művelődés joga ma már nem­
csak egy kis kivételezett csoportnak 
a monopóliuma.

A Magyar Népköztársaság gon­
doskodik, hogy mindenki részesüljön 
valamilyen oktatásban. Az analfa­
béta tanfolyamoktól kezdve egészen 
a legfelsőbb egyetemekig nemcsak, 
hogy nyitva áll az út mindenki szá­
mára, de még anyagilag is támo­
gatja őket a Magyar Népköztársa­
ság-

Béres Ferenc és az öccse, bármi­
lyen tehetségesek, bárhogy is tud­
nak tanulni, bármilyen ambíció van 
bennünk, ott maradtak volna a bal­
mazújvárosi régi hátban, valahol a 
falu végén, a grófi kastély fényűző 
pompája, felmérhetetlen gazdagsága 
mellett, koláusszegényen. Elkopott 
volna bennük az ambíció, a vágy, 
korán megöregedtek volna, vállu­
kon a nyomorúsággal. S ez történt 
volna sokezer dolgozó gyermekével.

De nem így történt. Véres harcok 
árán várost és falut felszabadítot­
tak a hős szovjet csapatok s ezzel 
lehetővé tették, hogy Alkotmányunk 
megszülessen. Alkotmányunk olyan 
jogokkal ruházta fel a magyar dol­
gozót, amilyen jogokra a múltban 
álmaiban gondol,.

Ilyen a 43. §. is.

fiír adás a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságáról

GORKIJ: Az igazi kultúra

A Szovjetunóban tanulmányi 
úton lóvó parasztküldöttség egyik 
tagja. Klenczfcr József püspökla­
dányi középparaszt társaival 
együtt Ukrajna kolhozait és trak- 
torállomásait látogatta meg. Na­
gyon sokat tapasztalt, ismereteit 
alaposan kibővítette. A látottak­
ról, a kolhozok gépesítéséről, cso­
dálatos munkájáró1 így ír Klen- 
czner József.

— Néhány nap alatt annyi gé­
pet és olyan sokféle gépet láttam, 
fimelyek létezéséről neon is ál­
lítódtam. Megmuta' Lak nekünk 
egy kombinált vetögépet, amely 

egyidőben elvégzi a cukor­
répa vetését és trágyázását 
és átszerelhető a tengeri bok­

rok ültetésére is.
Láttuk működésben ezt a gépet, 
amint a spoljanszki kerület Lenin 
kolhozában tengerit vetett. A ten­
gerit itt bokrokban vetik sakk­
tábla szerűen. Lz a vetési mód 
rendkívül előnyös a művelés 
szempontjából, mert keresztbe, 
hosszába lehet járni kapával. Az 
ilyen módon művelt tengeri cso­
dálatos termést ad. En elég ma­
gas termetű ember vagyok, de 
.kinyújtott kezekkel sem értem el 
a tengerit.

A kolhoz hektáronként átla­
gosan nem kövesebb, mint 
100 mázsa tengerit takarít be. 
Nagyon éraekes a cukorrépa 

szedő kombájn is Ez a gép na­
ponta 10 hektár földről szedi fel 
a cukorrépát, nemcsak kiszedi, 
hanem meg is ttsztítja és cso­
mókba rakja.

1

Különösen csodálatba ejtett Klencznei József püspökladányi 
bennünket a viilanytraktorok. középparasz'. jegyzetfüzete már 

villanyi raktorok 800 telve van gazdi: g tapasztalatokmunkája. A
méteres körzetben tudnak mo­
zogni, ahogy a vezetékük kiépí­
tése enged.. A- egyik velünk lévő 
magyar lány, Bo-s Mária, aki 
traktorista, felült a gépre és meg 
is tanulta a szovjet traktoristá­
tól a traktor vezetését.

halmazával, a kolhozok munka- 
szervezéséről, boldog, jólétet biz­
tosító életéről. Hazatérése után — 
ami rövidesen bekövetkezik — so­
rozatos előadásokban fog beszá­
molni tapasztalatairól Ladány 
dolgozó parasztságának.

Lengyel úttörő testvéreket várunk!
érzés kifejezésétA megszokottnál is lelkesebben j táplált testvéri 

építgetik, diszíigetik most a nagy kívánja szolgálni- 
erde: ,.He.yi Táborijukat az úttö- j Azt akarja kimutatni, hogy ez a

vendéglátás nemcsak két úttörő-rők. Nagy eseményre készülődnek, 1
ritka vendégeket várnak. A jelen­
leg még Csillebérc ,.Nemzetközi 
Táborijában tartózkodó 30 lengyel 
úttörő pajtás és felnőtt kísérete 
érkezik hozzánk szerda délután 
4.59-es vonattal.

A „DISZ úttörő vezetőség min-

csapat egyszerű találkozása, hanem 
beszédes bizonyítéka annak, hogy 
míg az amerikai agresszió vérrel, 
gyásszal dú.ja fel a gyermekek éle­
tét Koreában, hogyan teszi itt vi­
dámmá, derűssé fiatal életüket a 
népi demokrácia, hogyan kovácsolja

denre kiterjedő gondossággal elké- össze érdekeiket,’ céljaikat egy nagy
SZltPt.t. hiVtrvcíHn. hi-imr iff for— i-h-i* __ —. . .szítéit terve biztosítja, hogy itt tar­
tózkodásuk élményt jelentsen szá­
mukra. Pajtásaink által ünnepélye­
sen feldíszített pályaudvari fogadta­
tástól' a ..Helyi Tábor“ szerda este 
8 órakor kezdődő tábortüzéig a szó­
rakoztatáson túl, minden a demo­
kratikus népek úttörőivel szemben

közös eszme: a Párt és Rákosi Má­
tyás irányításával és vezetésével a 
szocializmus építése és a Szovjet­
unió vezette béketábor erősítése. 
Ezek a gondo.atok vezetik pajtá­
sainkat most a testvér lengyel út­
törők fogadásának előkészítésénél.

A-né

Ma zárul a Tanyaközpont kiállítás
A_ Déri téren nagy sikerrel mu­

tatták be az épülő tanyaközpontok 
kicsiny mását a város és a megye 
dolgozóinak. Ezidáig 10-000 ember 
nézte meg a kiállítást, melyet ma, 
vasárnap este ünnepi kultúrműsor 
keretében zárnak be.

A kiállítás utolsó napján délelőtt 
is adnak műsort. A vidékiek kül­
döttségeire igen mély hatást kel­

tett a kiállítás és sokan kijelentet­
ték, hogy hazatérve első útjuk a 
DbFOSZ irodába vezet, hogy ház­
helyet biztosítsanak maguknak az 
épülő tanyaközponton.

A nagysikerű vándorkiállítást 
Debrecenből Békéscsabára viszik to­
vább, hogy az ottani dolgozó pa­
rasztság is megismerje a,tanyaköz­
pontok felépítési tervét.

A Szikra könyve Gorkij válo­
gatott hírlapi cikkeinek, tanulmá­
nyainak és szatíráinak gyűjtemé­
nye. Magában foglalja azokat a 
gúnyos karcolatokat is, amelyek 
„Amerikában” és „Az én interv- 
juim” címmel külön füzetekben 
megjelentek. A kötethez B. I. Bur- 
szov irt mélyenjáró és hosszabb 
terjedelmű bevezető tanulmányt, 
amelynek címe: „Gorkij és a 
Nyugat.”

Gorkij cikkeinek legfőbb témá­
ja: a Szovjetunió és a Nyugat 
(vagyis Nyugateurópa, valamint 
Amerika) kritikai összehasonlítá­
sa, elsősorban a kultúra terén, de 
politikai és gazdasági szempont­
ból is. Szembeállítja egymással a 
kapitalizmus szellemi és erkölcsi 
téren egyaránt hanyatló, mind ér­
téktelenebbé váló „kultúráját” az 
igazi kultúrával: a Szovjetunió 
szocialista kultúrájával. Mérlegre 
teszi a kettőt és acélos logikával, 
könyörtelen következetességgel le­
vonja a konklúziót, amely telje­
sen . megegyezik Lenin, Sztálin, 
Zsdánov elvtársak nézeteivel, a 
Sz. K. (b) P Központi Bizottsága 
errevonatkozó. iránytmutató hatá­
rozatával.

Gorkijnak ez a gondolatokban 
gazdag, színes, változatos kötete 
végigvezet bennünket az egész vi­
lágon. Bemutatja New-York életét 
a hétköznap robi tjában és a va­
sárnap sivár, gépies szórakozásá­
ban, a milliomosok dőzsölését és 
a nép nyomorát, a kettős erköl­
csöt, a négerek elnyomását, az 
igazságszolgáltatás karikatúráját, 
a szemérmetlen korrupciót, a ban­
károk és gengszterek garázdálko­
dását. Elvezet Párásba, ahol az 
egykori forradalmi Franciaorszá­
got egy fáradt, öreg kurtizán 
alakjában személyesíti meg. Sétá­

ra viszi olvasót! a londoni ködbe, 
amely nem tudja eltakarni a dol­
gozók nyomorát, sem az áiszen- 
teskedő politikusok és főpapok 
hazugságait. Elvisz Indiába, a 
gyermekhalandóság és a fiatal 
nők tömeges pusztulásának szín­
helyére. Itáliába, a Természet 
szépségeiben szeretne gyönyörköd­
ni, de brutálisan megzavarja a 
harsogó dzsezz, a „kövérek muzsi­
kája", amely elárulja a burzsoázia 
igazi viszonyát a művészethez.

De Gorkij megmutatja a másik 
világot is, a szocializmus építésé­
nek hősi munkáját a Szovjetunió­
ban, a szocialista munkaverseny 
csodáit, az ifjúsás" nevelését, az 
igazi kultúra vívmányait.

Sorra veszi és érveinek erejé­
vel, ragyogó stílusú villámaival 
pozdorjává zúzza azokat a rágal­
makat, amelyekkel a Szovjetuniót 
illetik. Megválaszol az értelmetle­
nül bámuló véneknek és a tétová­
zó értelmiségeknek. Tükröt tart 
eléjük, amelyben meglátják a ré­
gi és az új embert. Válaszol a le­
veleit ezreire és hozzászól a poli­
tika, tudomány, irodalom és mű­
vészet legfontosabb kérdéseihez.

Haragja azokban a cikkekben 
lobog a legszenvedélyesebben, 
amelyekben leleplezi a háborús 
uszítókat és a fasizmust a maga 
pőrére vetkeztetett, undorító mi­
voltában.

Gorkijnak ez a könyve végtele­
nül tanulságos es meglepően ak­
tuális. Eszerint mindazokat a po­
litikai és művésze :i kérdéseket, 
amelyek nálunk éppen most me­
rülnek fel. Cikkeiben kardpengék 
villogását látjuk — Gorkij nem­
csak legyőzhetetlen, de elegáns 
vívó is, stílusa esztétikai és sport- 
gyönyörűséget is nyújt minden fi­
gyelmes olvasójának.

Kltiarsaat n JUblsÉsy Kiállításra Bsd-pesle
Ismeretes, hogy augusztus 

20-án nyílik meg Budapesten 
az ország legjobb képzőművé­
szeinek kiállítása, melyen Deb­
recen festőművészeinek, szob­
rászainak munkáját is láthat­
ja a közönség.

Az Alkotmány Kiállításra az 
IBUSZ debreceni kirendeltsége 
különvonatot indít. Közel ezer

jelentkezőre számítanak, köz­
tük sportszurkolókra is, mert 
az NB I. bajnoki fordulójának 
négy mérkőzésére •— köztük a 
Dózsa Csepeli Vasas rangadó­
ra —" is kedvezményes jegyet 
biztosít az IBUSZ.

Az utazás költsége 32 forint­
ba kerül. Jelentkezni augusztus 
17-én délig lehet az IBUSZ-nál 
(Városháza épület).

Egy nap a kolhoz gyér m ek kér tjében
A leningrádi egyetemen már bar- j alatt apró kis asztalok voltak meg-

BÉKE (VOLT APOLLO)
MA UTOLJÁRA!

11, 3, 5, 7, 9 órakor 
Fáklya műsorban:

Egy román praszi 
levele

és változatos kisérőműsor 
Hétfőtől:

OREL GÖZÖS 
PUSZTULÁSA

\ ItíS/IN 11 A Z :
Ma 11, 3, 5, 7, 8 órakor,

Br Kővár ese$e
holnap 5, 7, 9 órakor" 

Uj cseh film!

MKTEORí
MA UTOLJÁRA!

4, 6, 8 órakor

Br Kővár esete
T'itfOtOH

OREL GÖZÖS 
PUSZTULÁSA

Kegyetlenkedő hadifogoly 
a bíróság előtt

Babustyák Ferenc tárcáit 
földműves 1944-ben falujában 
több üldözöttel kegyet! enke- 
dett, majd azok értékeit elra­
bolta. Később, mint hadifogoly 
kikerült a Szovjetunióba, ahol 
az 1923. számú hadifogolytá­
bor egyik vezetője lett.

Ott durván, kegyetlenül bánt 
hadifogoly társaival, többeket 
ütlegelt, ezenkívül szinte min­
dennapos volt, hogy a tábor 
élelmiszerkészletébőí ellopott. 
Varga Ferenc hadifogoly társát, 
aki szintén Tárcáiról került ki 
n táborba, megütötte, felbuk­
tatta, úgy hogy Vargának el­

tört a gerince is és az orvosi 
vizsgálat 100 százalékos rok­
kantnak nyilvánította. Több 
esetben a tábor női lakóival 
erőszakoskodott.

Bűnlajstromát elkészítette 
az államügyészség és Babus- 
tyákot — akit előzetes letartóz­
tatásba helyeztek — a megyei 
bíróság elé állították. A ke­
gyetlen tolvaj tárgyalásán több 
tanú igazolta a vádat, két tanú 
azonban nem jelent meg, aki­
ket elővezetés terhe mellett 
augusztus 29-re idéztek meg és 
ezért a tárgyalást elnapolták.

maciik éve tanul Varga István elv- 
társ, aki Debrecenből indult el, hogy 
tanulmányait a szovjet emberek kö­
zött folytassa-

Varga István elvtárs szünidei sza­
badságra érkezett most vissza Le- 
ningrádból. Ezer és ezer élmény 
gazdagította életét. Megismerte a 
leningrádi tudományos élet csodá­
latos gazdagságát, de megismerte 
a kolhozok éleiét is. Elmondotta, 
hogy egyik legszebb élménye a Le- 
nipgrádtól nem messze fekvő „Er­
dős” kolhozban tett látogatása volt.

AZ „ERDŐS” KOLHOZBAN
Koroknál Sándor és Tóth Ist­

ván elvtársak a leningrádi mező­
gazdasági főiskola hallgatói nyári 
gyakorlaton voltak fiz „Erdős” kol­
hozban. Elmondották a kolhoz veze­
tőségének, hogy Leningrádban az 
egyetemen sok magyar, román, 
csehszlovák, bolgár és albán diák 
tanul, akik szeretnék megismerni a 
szovjet emberek _ életét a kolho­
zokban. A kívánságot azonnali meg­
hívás követte. Az egyetemisták cso­
portja elindult a kolhozba. A köz­
ponthoz kis nyírfaerdőn keresztül 
vezetett az út. Egy nagy erdei tisz­
táson a kolhozban dolgozók kis- 
gye: me kei játszottak az óvónéni 
felügyeletével- Lehettek vagy hat­
vanam A gyepes pázsilos részen 
k íabalva-, nevetgélve játszadozva 
Szaladgáltak, volt egy csoportja a 
kicsinyeknek, akik sekélyvizíí vizes­
medencében lubickoltak.

BOLDOG GYERMEKKOR
A játszótér szélén árnyas fák

terítve, gyermekekhez szabóit kis 
székek. Itt is eleven volt az é’et. 
Tízóraizott éppen a gyermekek egy 
csoportja. Bámulattal álltunk meg s 
néztük a gyermekek boldog , szép­
séges életét. Észrevették bennün­
ket, félelem és elfogultság nélkül 
sereglettek körenk és nyomban 
megindult közöttünk a nagy barátko- 
zás. A szovjet emberek sajátsága 
és sehol máshol nem tapasztalható 
gyermekszeretettel nevelt aprósá­
gok egészen elfeledtették velünk 
eredeti célunkat. Letelepedtünk a 
kolhoz gyermekkertjében, hintáztál- 
tűk az apróságokat és bizony a 
nagy játszadozás odavezetett, hogy 
a látogatásra szánt időnek legna­
gyobb részét a gyermekek közölt 
töltöttük el.

A gyermekkertből szép parkon 
at, melyet Lenin és Sztálin szobrai 
díszítettek, a kolhoz központi épüle-- 
:eK® merúünk, az épület előtt voll 
teiáliitva a legjobb kolhozmunkáso­
kat ábrázoló fényképtábla és a kol­
hoz ^ faliújságja- Virágokkal, zöld 
sövényekkel szegélyezett utak ve­
zettek szerte a kolhoz területén. A 
ko.hoz, gazdaságát a legfiatalabb 
agronomus, Tatjana Szergejcvna 
mutatta meg. Láttuk a 200 méteres 
belonozolt udvart, melyből a gazda­
gé gépszínéi nyílnak. Voll olt min­
denfele gép, amit nálunk nem is 
ismernek.

C.sodálatosan szép volt amit lát­
tunk, nagyon sokat tanultunk, de 
bennem a legszebb emléket a kol­
hoz gyermekkertje hagyta a boldog 
elet meg boldogabb ígéretével. És 
ez az ígéret meg is valósul
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Számos üzem elfogadta a Járműjavító NV 
versenyfelhívását alkatotányank ntejünneplésére
Szombaton reggel, mint valami (er és a tnbhmi.................... ■ eb a többiek ugyancsak 2-"

/ Szómnál on reggel, mint valami 
felbolygatott méhkas, olyan az 
jegcsz üzem. Kis csoportokba ve­
rődve tárgyalnak az emberek. Elénk 
beszélgetés, vita folyik. Valami je­
lentős eseményről lehet szó, liogy 
$gy megmozgatta az üzem do'go- 
fcóit-

— Hallottad? Igen? Versenyre 
Jiivta a Vagongyár a megye ősz­
ies üzemeit a Koreai Hét ver- 
genylendü'.etének továbbfejlesztésé­
re, Alkotmányunk első évfordulójá­
nak méltó megünneplésére. — Így 
fogadták egymást a dolgozók.

Szavuk alátámasztására az üzem­
ben már szerteszét minden műhely­
ben elhelyezett falragaszokra mutat­
lak, amelyekről nagy betűkkel már 
Messzire világot: „A Járműjavító 
KV versenyfelhívása...” S alatta 
gzép sorjában mondatokba formál­
ja a vagongyári dolgozók elhatá­
rozása, akik a koreai nép hősi bar­
iétól lelkesedve vállalták, hogy 
bosszúlejáratú versenyszerződések 
kötésével, több és jobb munkával 
Ünnepük Alkotmányunk évforduló­
ik1

A vagongyáriak kezdeményezése 
fezájról-szájra jár az üzemben és 11 
'érára, a röpgyűlés kezdetére már 
rém igen akadt ember a Bútor­
gyárban, aki ne hallott volna a ver­
senykihívásról.

SZÉP EREDMÉNYEK
— Elvtársak! Az új normák túl­

teljesítésével kimagasló eredménye­
ket ériünk el a Koreai Hét ötödik 
napján. Az elért szép eredmények­
kel bizonyítják a magyar dolgozók,

IzázHzv? iT?,eK ugyancsak 2-2 
M I-V-- 1 .jóknak teljesítményü­
ket- rotos Karoly asztalos 5 száza- 
‘T ; ,S'P°s, G’z-eda überezö 3 szá­
zalékot Ivan Géza, Újvárosi End­
réim, Nemes Lajosnc, Tóth Eszter
ixntn |Sf-a,Za.ek?t. ajánlottak fel. A 
grundolok is kiveszik részüket Al­
kotmányunk méltó megünneplésé­
re indított versenyből. Szretye Já- 
nosne, aki 142 százalékot teljesített 
legutóbb, tovább fokozza 
nyét. A pácolok 5

eredmé- 
százatékkal eme­

lik teljesítményüket.
A hajlítok, állítok, fényezők mind 

sorra csatlakoznak a vagongyári 
dolgozók versenykihívásához, elfo­
gadták a versenypontokat ás vállal­
ták azok maradéktalan végrehajtá­
sát.

Eddigi jelentések szerint a Do­
hánygyár, Ruhagyár, Textilgyár, 
dorogi Dohánybeváltó, nánási Csiha- 
malom, Kefe-gyár, és a megye több 
kisebb üzeme elfogadta a Vagon­
gyár versenyfelhívását.

A Koreai Hét első napjától 
kezdve szinte ugrásszerűen 
emelkedett a dolgozók teljesít­
ménye. Azokban az üzemek- 
oen, ahol az új normával mé­
rik a teljesítményeket, 

több helyen 180—190 szá­
zalékos eredményeket mu­
tatnak lel egyesek, ahol 
viszont a régi norma van, 
ott legtöbb esetben a 300 
százalékot is túlhaladják.

S ehhez a hatalmas és lelkes 
munkához a rendíthetetlen 
erőt és tettakaratot a koreai 
nép iránti szeretet adta. A ma­
gyar üzemi munkásság saját 
harcának tekinti Korea harcát

-'■V. «    —s------rés éppen ezért ragadta meg ke-
hcey a koreai szabadságharcosokkal jményebben a kalapácsot, vagy 
vállvetve küzdenek a békéért, a maltereg kanalat. Éppen ezért

termel nap, mint nap egyre 
többet.

A ^Koreai Hét66 utolsó napjának 
eredményei

nemzetek szabadságáért és függei 
lenságéért — kezdte beszédét a 
gépműhely röpgyütésén Lisztes elv- 
iárs.

A bútorgyári dolgozók is hősie­
ken harcoltak az eltelt öt nap alatt- 
Bírókra keitek az új normával s le­
győzték azt. A koreai néphadsereg 
diadalmas előrenyomulása, az ellen­
ség határtalan gyűlölete adott újabb 
ts újabb lökést versenymozgalmuk­
nak.

A néphadsereg egységei előtörtek 
cs elfoglalták Gsongszong, Guni és 
Iszong helységeket —

a Bútorgyár dolgozói, Fekete 
Sándor, Viski Sándorné, Olajos 
Mihályné és a többiek legyőz­
ték az új normát és 242, 1B6,

124 százalékot értek el. 
Általános rohamra indultak a 
néphadsereg hős katonái az 

amerikai imperialisták védelmi vo­
nala ellen s áttörték azt,

— újítást vezetett be Rácz Jó­
zsef elvtárs s több, mint 10 
százalékkal csökkentette a se-

lejtet.
A néphadsereg diadalmasan vonul 
előre a végső győzelemig s váro­
sokat, községeket, falvakat szabadít 
fel az amerikai imperialisták és hű 
csatlósai, a Li-Szin-Man banditák 
'terroruralma alól

— nem állnak meg a bútor­
gyáriak sem, bátran törnek 
előre s újabb termelési ered­
ményekkel, selejt, önkö.tség 
csökkentésével ünnepük Alkot­

mányunk évfordulóját.
FELAJÁNLÁSOK

A röpgyűlésen egymásután te­
szik meg felajánlásaikat. Szilvási 
József elvtárs 2 százalékkal, Varga 
Gábor, Juhász László, Kelemen Pc-

A KÖZSÉGI KENYÉRGYÁR­
BAN szombaton a következő 
volt a helvzet. Az egyes számú 
üzemben a Máté Gyula-csoport 
táblásai 113, a berakok 115.7, 
a vetők 105.7, kisütök 103 szá­
zalékra teljesítették az új nor­
mát. A dagasztok és a kirakok 
is megközélítették a 100 száza­
lékot. A Nagy Sándor-csoport 
táblásai 116.6, a berakok 119.3, 
a vetők 108.9, a kisütök 106.3 
százalékos eredményt értek el. 
A dagasztok 101.7, a kirakok 
97.5 százalékos eredménnyel 
zárták le a szombati napot. A 
négyes számú üzem Lebovics- 
csoportja 107.2 százalékra tel­
jesítette a normát Üzemátlag: 
106.9 százalék. '

A CEMENTIPARI NV dolgo­
zói még a régi norma szerint 
dolgoznak. Most a Koreai He­
ten megteremtik az új norma 
legyőzésének feltételeit. Fekete 
Margit elvtársnő élmunkás az 
egész üzemben kitűnik. 196 
százalékra teljesítette a normá­
ját, mikor 3 százalékot felaján­
lott és ezzel szemben szomba­
ton 333 százalékos eredményt 
ért el Molnár József ne 104 
százalékra 20 százalékot aján-

Válla latvezetH egyéni felelőssége 
és ki'elességei a munkaverseny 

fejlesztése terén

árverési hirdetmény

Az Állami Zálogház és Árve­
rési Csarnok NV Debrecen Csa­
pó u. 4. 1950 augusztus 17-én 
árverést (art- Árverésre kerül­
nek az önkéntesen [elajánlott 
tárgyak. Kiállítás délután 3 óra­
kor, árverés délután 4 órakor, *

SZABÓ KLARIKA
cs

IFJ. KOZMA SÁNDOR
jegyesek.

M. K. É. II.

lőtt fel és 156 százalékot telje­
sít, Matkó Irma szintén 104 
százalékra ajánlott 20 százalé­
kot és 158 százalékot ért el. A 
brigádok versenyében első a 
„Szendrei Júlia‘‘-brigád 190 
százalékkal, utána következik 
a „Komszomol“-brigád 171, a 
DISZ-brigád 170 s az „Ifjú 
Gárda“-brigád 167 százalékkal 
A Cementipari NV szombati 
első műszakában 141.9 százalé­
kos volt az üzemi átlagteljesít­
mény.

A' BÚTORGYÁRBAN Sztre- 
tye Jánosné grundoló 127, 
Olajos Mihályné és Pásztor 
Józsefné 121 százalékos telje­
sítményt értek el.

A BŐRGYÁR dolgozói vál­
lalt felajánlásaikat 101.5 szá­
zalékra teljesítették. Felaján­
lásuk értéke: 2867 forint.

A HÚSÜZEMBEN Bocskor 
Mihály és Szűcs István töltő- 
brigádjai 100 százalékos telje­
sítményüket 143 százalékra 
emelték a Koreai Héten.

A SZABADSÁG LAPNYOM­
DÁBAN Végh Sándorné elv­
társnő, az üzem egyik legjobb 
dolgozója elvállalta, hogy gyor­
sabban végzi az expediálást, 
mint ahogyan a rotációs gép 
adagolja az újságot. Az első 
három nap felajánlását már 
túlteljesítette.

Az ORVOSI MŰSZERGYÁR­
TÓ ÜZEM III-as számú tele­
pén a heti átlagos teljesítmény 
122.2 százalék. A Kéíegyár 106 
százalékos üzemátlagot ért el. 
A Hortobágy-malomnál a rizs­
őrlésnél a második műszak ér­
te el a legszebb eredményt, tel­
jesítményük 125 százalék.

A TÖBBI ÜZEMEKBEN is 
komoly ütemben halad a mun­
ka s a Koreai Hét utolsó nap­
ján is szép eredmények szület­
tek. Most az üzemek dolgozói 
a Járműjavító NV felhívására 
elhatározták, hogy nem hagy­
nak félbe a versennyel, nem 
állnak meg a félúton, hanem 
tovább javítják munkájukat 
Alkotmányunk tiszteletére.

Az egyéni felelősség érvénye­
sülése a jó munka előfeltétele. 
Fokozottabb mért éltben kell ér­
vényesülnie az üzemek vezetésé­
ben. Szocialista iparunk egyik 
fontos alapelve, hogy a termelést 
folytató üzemeknél olyan vezetők 
álljanak, akik az általuk vezetett 
munkáért egyénileg felelősek.

A kapitalista rendszerben al­
kalmazott vállalatvezetők felelő­
sek voltak a tőkés felé, hogy a 
dolgozókból minél többet présel­
jenek ki a tőkés profitjának nö­
veléséért. Itt a vállalatvezetők 
csak a tőkés fele voltak felelősek. 
A szocialista üzemben a vállalat- 
vezető az egész népnek felelős­
séggel tartozik, üzemének veze­
téséért, a terv maradéktalan vég­
rehajtásáért és ennek érdekében 
a szocialista munkaverseny len­
dületes fejlődéséért.

A vállalatvezető .elelös a ter­
melés előfeltételének * biztosításá­
ért, ő felelős azért, hogy kellő 
anyag, energia, szerszámok tize 
me területén a dolgozok rendelke 
zésére álljanak. Minden lemara­
dás nemcsak üzemének tervtelje­
sítését veszélyezteti, hanem az 
egész népgazdaságunkra kihat, 
mert egy-egy üzem lemaradását 
megérzi az összes üzemek terve 
A termelékenység állandó növe­
lése a szocialista gazdálkodás 
alapköve. A termelékenység nö­
vekedését viszu-.t a szocialista 
munkaversenybeu dogozók hatat 
más tábora tudja biztosítani ak­
kor, ha a vállalatvvzetőség ennek 
előfeltételeit megteremti.

Közel két évvei ezelőtt a szo­
cialista verseny időszakában a 
vállalatvezetők többsége keveset 
törődött azzal, hogy hogyan is 
alakul a munkaverseny üzemé­
ben, sokan közül ük nem értették 
meg a szocialista munkaverseny 
jelentőségét, az üzemi terv mara­
déktalan végrehajtását, illetve 
annak túlteljesítését.

Rákosi elvtárs útmutatása nyo­
mán egyre jobban kiszélesedett a 
munkaversen/ mozgalom és ha­
talmas lendületet vett a sztálini 
műszakban, amikor meglepő ered­
mények születtek. Ekkor világo­
sodott meg a vállalatvezetők előtt 
is a szocialista muukaverseny fel­
mérhetetlen jelentősége. Az áp­
rilis 4., a májú. 1-i munkafel­
ajánlásokhoz vállalatvezetőink 
mindjobban és nagyobb gonddal 
biztosították a műszaki előfelté­

teleket, csak az volt a hiba, hogy 
egy napra szóltak ezek, nem pe­
dig folyamatosan. Pedig a mi dol­
gozóink szeretnek versenyben 
dolgozni, mert ez nemcsak egyé­
ni, hanem a közösség számára is 
életszínvonal emelke lést biztosít.

Vállalatvezetőink tisztán kell, 
lássák, hogy a mumkaversony 
sikerének egyik legfontosabb té­
nyezőivé váltak.

Teljes mértékben érezni kell te­
hát a felelősseget. Helytelen az 
az irány, ami megnyilvánul azok­
ban az üzemekben, ahol az új nor­
mák alapján dolgoznak már a 
munkások. Itt egyes vállalatveze­
tők az új normák mechanikus iro­
dai feladatait megoldva, úgy gon­
dolják, hogy ezzel eleget tettek 
kötelességüknek s a dolgozók fel­
adata, hogy ezeket a normákat 
túlteljesítsék.

Igaz, hogy a dolgozók feladata 
munkamódszerük változtatásával 
leküzdeni az akadályokat, hogy 
újabb sikereket elérjenek.

Azonban rnnek alapvető felté­
tele, a munkafolyamat további jó 
megszervezese, a munka folyama­
tosságnak biztosítása a vállalat- 
vezetők részéről. Tehát nem szű­
nik meg a vállalatvezető felelős­
sége a normák rendezése után.

Vállalatvezetőink az üzemi párt- 
szervezetre, az üzemi bizottságra 
nyugodtan támaszkodjanak, mert 
pártszervezeteink a dolgozók po­
litikai irányításával és nevelésé­
vel biztosítják a versenymozga­
lom lendületét, üzemi bizottsá­
gaink pedig támogatlak a válla­
latvezetőt azzal, hogy a munka- 
versenyszervezésf a kezükben 
tartják.

De támogatják az üzem dolgo­
zói is, akiknek lelkes munkája 
előre viszi a versenyt, a tervek 
végrehajtása és túl tejesítése ér­
dekében.

Vállalatvezetőink - nagy meg­
tiszteltetésnek kell, hogy te­
kints élt, ha a nép állama rájuk 
bíz egy vállalatot, hogy a közös­
ség érdekében vezesse azt. Gépe­
ket, anyagot bíz rá, dolgozók szá­
zainak, ezreinek vezetésével bízza 
meg, hogy közös munkájukkal 
emeljék a dolgozók jólétét. Jog­
gal várja el tehát Pártunk, álla­
munk és az egész dolgozó nép, 
hogy munkájukat teljes felelős­
séggel végezzék el.

Bazsó László

A Megyei Béheirodm 
megtartotta alakuló illését
Függetlenített vezetője és 15 tagja van

A Magasépítési NV dolgozói lelkesen 
teljesítik a koreai felajánlásokat

„ , .... MV (lolffozói is teljesítettek- Tim János és JánkiA Magasépítés NV dolgozol , J{ ^ százalé|(ot> a habarcsk
liükes fclajanlafaOkk.il klszuhlk « non v,,™.- icirr.lv in
Koreai Hétre". , Általánosban 5
százalékos termelésen e kedest ajun_
toltak lel, melynek érteké 71JJ0Ü
zetői ^állandóan munkahelyeiken tar-

rty - ffifU-
1t\ Ino-osan 3 százalékot ajanioi sen atiac, ,., fűjprnclkcdö tel-lak íe! a dolgozok, lkieme kluu
^ * * L Aránv János be-
STUm »*,, 1® «tó-

ittolStofidjlfiat. A munkahelyi

Jó- 
keve-

rö brigád 200, Verés Károly tanuló 
198 százalékra teljesítette normáját.

A méntclcpi' építkezésnél az eddi­
gi átlagos 111 százalékos teljesít­
ményre 5 százalékot vállaltak a dol­
gozók. A Burai kőművesbrigád 155, 
a Fekete-brigád 110, a Petőii-brigád 
149 százalékra teljesítette normáját. 
A bádogos üzem 5 százalékos tel- 
jesítményemelkcdcst, majd 2 szá­
zalékos túlteljesítést vállalt. A laka­
tosok közül kitűnik Végh Sándor 
125, Mészáros Mihály 122, Vasad! 
József 120, Laboza László 130 szá­
zalékos teljesítményével. A Magas- 
építési NV dolgozói nem állnak meg— - o , , épilKCZCbVil ív --- - ----- - ö

. -ti aHnloltak id a dolgozók. 9-cn ekné] az eredményeknél, hanem 
leköt ajanloltaK nbll(U,tak az inu.hh [ok()zzák

SSS-fc*-* 211 szis
teljesítményüket tovább 
az Alkotmány ünnepére.

Tegnap délelőtt tartotta alakuló 
ülését a Megyei Békeiroda és tag­
jainak létszám ált 5-ről 16-ra egé­
szítette ki.

A Békeiroda függetlenített ve­
zetője Nagy Ferenc dohánygyári 
munkás. Tagjai: Szilágyi Róza a 
Megyei Tanács propagandistája, 
Erdélyi Zoltán vagongyári sztahá- 
novista, Nagy Károly DISZ me­
gyei titkár, Kanda Zsófia MNDSZ 
megyei titkár, di. Ladányi Józsa 
aranyéremmel kitüntetett sebész, 
Kiss Tamás tanát, író, H. Nagy 
Gábor tszcs-tag Balmazújváros, 
dr. Pákozdi László teológus tanár, 
Kleczner József egyéni gazda 
Püspökladány, Nagy Zsuasánna 
ÁMG, Dévényi Tihamér katolikus 
lelkész Ujiráz, Vattamány Imre 
g, kát. lelkész Hajdúdorog, Tóth 
Sándor egyeni gazda Derecske, 
Kati Zsigmond Hajdúböszörmény 
és Németi ©va, a Néplap munka­
társa.

Az ülésen Erdélyi Zoltán elvtárs 
tartott beszámolót, utána a Béke­
iroda legközelebbi feladatául két­
hónapos munkaterv kidolgozását 
tűzte ki célul maga elé. A munka- 
terv még a jövő hét folyamán el­
készül, aminek alapján feltérké­
pezik a megye területén lévő ösz-

szes békevédelmi bizottságokat, 
amelyekkel rendszeres összekötte­
tést építenek ki, a tagok szemé­
lyes látogatásán keresztül. Ebben 
a munkában a Megyei Békeirodá­
nak segítségére lesz a városi bé­
kevédelmi bizottság is és így ösz- 
szefogva, egymást a munkában 
kölcsönösen segítve, együtt dol­
gozva a többi bizottságokkal azon 
lesznek, hogy egyre nagyobb tö­
megeket nyerjenek meg a béke 
ügyének s ezzel napról-napra nö­
veljék a béketábor erejét és előbb­
re vigyék a szocializmus építését.

A Megyei Békeiroda tagjai kö­
vetkező ülésükön a kéthónapos 
munkatervet tárgyalják meg.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

fl PÍRTMÜNMS
OLVASD!

TERJESZD I



1950 AUGUSZTUS 13, VASÁRNAP

NEMZETKÖZI SZEMLE
Fasiszta módszerek — fasiszta vég’

A Daily Worker angol lap ki­
küldött tudósítója jelenti, hogy 
Koreában Tegu mellett az ameri­
kaiak vezetése alatt és rendele­
tére 7000 koreai hazafit mészá­
roltak le vadánati kegy ellen­
séggé:.

Még csak öt éve, hogy befeje­
ződött a háború. A buchenwaldi, 
auschwitzi, majdaneki megsem­
misítő táborok bűzös füstje még 
alig ült el a levegőben, a gyilko­
soknak és hóhéroknak új hordái 
verődtek össze és újabb vérlázító 
gaztetteket követnek el a náci 
gyilkosok módjára: kultúráról 
fecsegnek és a civilizáció védel­
mének ürügye a'att 7000 hazafit, 
7000 szabadsághöst gyilkoltak le, 
mert szabadságuk védelmére 
mertek keim; mert. az imperializ­
mus ellen küzdöttek és maguk­
nak emberi jogokat akartak biz­
tosítani. Ezúttal ismét döntő bi­
zonyítéka nyilvánult meg annak, 
hogy a nemzetközi nagytőke előtt 
az emberi életnek nincs semmi 
értéke.

De ezenkívül az amerikaiak 
koreai támadása és kannibál had­
viselése mind azt bizonyítja, hogy 
a hitlerista farkasok és az ame­
rikai hordák között semmi kü­
lönbség nincs. Egyazon rendszer­
nek azonos módszereiről van szó. 
A Németországban uralomra ke­
rült hitlerista fenevadak ugyan­
azon rendszer megteremtése és 
.világméretekben való uralopara 
jutása érdekében követték el gaz­
tetteiket, mint a jelen pillanatban 
az amerikai zsoldos gyilkosok. A 
Céljuk egy: világuralomra juttat­
ni a nagytőke korlátlan uralmát. 
JSÍem lehet csodálkozni, hogyha 
[módszereik is azonosak: a legva­
dabb terror, erőszak, az ellensé­
gek fizikai megsemmisítése, em­

bertelen gyűlölet minden haladó 
gondolat ellen és feneketlen gyű­
lölködés a szocialista állam, a 
Szovjetunió ellen.

A kezdet is sokban hasonlít. A 
hitleristák a kommunisták után 
előbb csak a zsidókat pécézték ki. 
Koncentrációs táborokba gyűjtöt­
ték őket, majd később megszer­
vezett megsemmisítő táborokba, 
óriási halál gyárakba, a kivégzés 
eme nagyüzemeiben pusztították 
őket a tévútra vezetett népek 
haigatólagos beleegyezésével. Ké­
sőbb a vérszomjas fenevadak 
már egész népek kiirtását vették 
tervbe. Rendszeresen irtották a 
lengyel népet és képzelt diadaluk 
tetőpontján, 1943-ban a német rá­
dión át maga: a francia népet fe­
nyegették meg a teljes kiirtással.

Az amerikai fasizmus jelensé­
gei előbb a f.-kevesztett háborús 
propagandában nyilvánultak meg. 
„Legyilkoljuk« a csecsemőket böl­
csőikben, a férfiakat munka köz­
ben és az öregek ,'t imádkozás 
közben” — írta az egyik washing­
toni újság. Ez a, kannibál vágy 
most már a megvalósulás útjára 
lépett. A szabadságát védő ko­
reai népre rázúdultak a nagytőke 
fasiszta hordái és ezek a hordák 
fékevesztetten gyilkolnak, úgy 
ahogy mondták, anogy jelezték: 
legyilkolják r. gyermeket a böl­
csőikben, férfiakat munkaközben, 
a betegeket a kórházban, a békés 
lakósokat falvaikban, bizonyítva 
ezzel, hogy a hitlerista módszerek, 
a nácik vadállati assága koránt­
sem volt német nemzeti jelenség, 
hanem ezek a módszerek a nagy­
tőke uralmának szükségszerű ve­
lejárói.

Szükséges ezt igen határozot­
tan megállapítani. Az amerikai 
mai rendszer és a hitlerista rend­

szer között semmi különbség 
nincs. Ugyanazon módszerekkel 
küzd, ugyanazon célokat akarja 
megvalósítani USA mai kormá­
nya, mint annak idején Hitler. 
Csak a nevek változtak. Tudnunk, 
kell ezt, mert csők ennek tudatá­
ban ismerhetjük fel azt a roppant 
veszélyt, ami a háború befejezése 
óta az egész emberiséget fenye­
geti. A céljuk az amerikai fasisz­
táknak nem csupán az, hogy Ko­
reát uralmuk alá hajtsák, még 
csak az sem, hogy egyre jobban 
kiterjesszék a mor.opoltöke ural­
mát, hanem az hogy az egész 
világon egy minden eddiginél vé­
resebb, terrorisztikusabb, minden 
eddiginél reakciós abb uralmat 
valósítsanak meg: a nagytőke 
korlátozásnélküli uralmát.

Ezt a veszélyt nem lehet, nem 
szabad lebecsülni. Ez a veszély 
fokozott öntudatra, fokozott ösz- 
szefogásra kei 1, hogy sarkalja a 
béke, a nemze'.i függetlenség, a 
haladás és a szabad emberi élet 
minden hívét A.z összefogás 
azonban nem elegendő, mert az 
USA mögött álló erők felülmúl­
ják a Hitler mögött annak ide­
jén álló erőket. A veszély tehát bi­
zonyos tekintetben sokkal na­
gyobb, mint vol annakidején 
Hitler esetében, ezen minden bé­
keszerető ember tevékeny közre­
működésére. küzdelmére van 
szükség. A háborúval szemben­
álló erők is összehasonlíthatatla­
nul nagyobbak és hatalmasabbak. 
Akkor a Szovjetunió egymaga 
küzdött következetesen a fasiz­
mus ellen, ma pedig a világ la­
kosságának egyharmada. Altkor 
nőm volt szervezett békemozga­
lom, nem volt szervezett béketá­
bor. Ma van. És ma a Szovjetunió 
dicsőséges Vörös Hadserege, a vi

lág legerősebb, győzhetetlen had
serege áll őrt a béke. vártáján. 
Akkor a világ dolgozói tájékozat­
lanul álltak az események elett, 
mert a kommunista pártok _ a ka­
pitalista országokban aránylag 
gyengék voltak. Ma a világ min­
den országában a dolgozók és a 
nemzeti függetlenrégért küzdő 
hazafiak vérüknek, vezetőjüknek 
tekintik a számban, erőben, te­

kintélyben, befolyásban hatalma­
san megnövekedett kommunista, 
pártokat.

Az erők mérlege'óse után senki 
előtt nem lehet vitás: ha há­
borút Kezd az amerikai fasizmus, 
ugyanaz lesz a sorsa, mint an­
nakidején a német fasizmusnak, 
gyalázatosán elpusztul. Bizonyos, 
hogy az esetleges harmadik vi­
lágháború a tőkés rendszernek 
végső bukását hozza magával.

27á millió aláírás
A Béke Hívei Állandó Bizottsá­

gának elnöke, Joliot Curie ked­
den este közleményt adott ki _ a 
stockholmi békefelhívás aiaírási 
mozgalom eddigi eredményeiről. 
Már 273 millió aláírás gyűlt öss- 
328 a világnak 60 országából. 
Mintegy 15 országból nem futot­
tak be még a jelentősek. Így te­
hát a világ minden országában 
hatalmas mozgalom indüt meg a 
béke megvédésére.

Amikor így válik mind.mi­
előtt egyre nyilvánvalóbbá a bé 
ketábor növekvő ereje, ugyanak­
kor a Szovjetunió és a szocia iz­
must építő nép1 demokráciák hó- 
napról-hónapra egyre nagyobb 
gazdasági sikerekről számolnak 
be. Míg soha nem látott iramban 
fejlődik a szocialista Szovjetunió 
népgazdasága a Szovjetunió
tapasztalatai alapján a népi de­
mokráciák gazdasága is, addig a 
kapitalista áüamok ián a gazda­
sági válság egyre súlyosabb je­
lenségei mutatkoznak. Már a há­
borús fegyverkezésre átállított 
termelés sem leplezheti a tőkés 
társadalom általános válságát, 
amely előbb vagy utóbb súlyos 
gazdasági romlásba és végső so­
ron a tőkés társadalom pusztulá­
sában torkollik.

A közelgő pusztulástól remegve 
és a válság súlyos jelenségeivel 
küzdve az imperialisták tajtékzó 
gyűlölettel támadják, a rágalmak 
özönével árasztják el az országu­

kat békésen és egyre nagyobb si­
kerekkel építő népeket. A béke- 
mozgalom növekvő sikereire is az­
zal felenek, mivel minden haladó 
mozgalomra: terroral. Dq a bé­
kemozgalom megállíthatatlanul 
erősödik és megálljt kiált a kanni- 
báli háborús gyuüogacók felé. A 
megálljt ezúttal 273 millió em­
ber kiáltja, de több műt ezer mil­
lió ember nevében, az emberiség 
felének, öntudatosabb, gazdagabb 
felének nevében cs mögöttük 
azonban a kannibálokon, a gyilko­
sokon és a hóhérokon kívül a vi­
lág minden éi.elméjű embere bé­
két akar.

Az akarat mellé azonban fel 
kell sorakozniuk a tetteknek is. A 
vérszomjas t’grist imádkozással, 
szép szavakkal nem lehet meglán­
colni. A fasizmus tigrisét sem. 
Ketrec kell nekik. Ezt a ketrecet 
kovácsoljuk most erősebbre, meg­
bízhatóbbá a koreai héten, a ko­
vácsolást azonban folytatni keli, 
mégpedig minél gyorsabb ütem­
ben. Vietnámtól Berlinig minden 
dolgozónak az a fe adata, hogy a 
fasiszta-imperialista fenevadak 
vérszomjas szándékai megvalósí­
tásának minden '.ehetőségét elve­
gye. A szabad népek mellett 
azonban ott harcolnak a még el­
nyomott népek is. Ebből a halé­
ból nekünk magyar dolgozóiénak 
is soraink egysegének megszilár­
dításával és a szocializmus építé­
sének meggyorsításával kell ki­
venni a részünket.
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KOSSUTH-RADIO. 5: Hanglemezek. 
120: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
810: Hanglemezek. 8.30 Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55. 
Műsorismertetés, 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.40; Hírek németül. 19: Han­
gos újság 19.40: Hírek szerbül. 22: Hl­
yek. Spot illírek. 24: Hírek. 010: Mű­
sorzárás.

PETOFI-RÁDIO. 5.30. MHK-negyed- 
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
góreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
IC Hírek 1130: Műsorismertetés 15. 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

mm® Elírni --V rima ■

AUGUSZTUS 14.
KOSSUTH.RÁDIÓ. 6: Vasárnapi

pnorteredmények. 6.05: Szórakoztató 
7>ne. 6.25: Zenekari muzsik. 7: Né­
pi dallamok. 7.20: Magyar nolak. 
Közben: naptár. 7.45: Hanglemez. 8.10 
Opera részi etek. 11.S0: Darvas.trio
műsora. 12.15: Az Á.lamvédelmi Ha­
tárőrség Zenekara játszik. 13. Ope. 
rettrészletek. 14.10: Úttörő híradó. 
34.20: Bor Kálmán zenekara játszik. 
1.3.30: Szovjet zongoramuzsika. 16:
Rádióiskola. 16.40: Mit örököltünk a 
férgektől. 17.10: Emlékek a VIT-rol. 
17.40: Hanglemez. 17.50: Orosz nyelv­
lecke. 18.05: Dalolj velünk! 18.20: 
Cigányzene. 19.30: Hanglemez. 20.25: 
Üzemi hangverseny. 22.30: Magyar 
muzsika. 23.30: örökszép melódiák.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Vidám mu­
zsika. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
A lengyel rádió műsorából. 6.45: 
Szimfónilcus indulók. 7: Balettzene 
7.20: Beszélő atlasz. 7.30: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.45: Hanglemezek. 8J5; 
Heti zenés kalendárium. 9: Rádióis­
kola. 9.40: Hanglemez. 10.10: Cigány­
zene. 11: Dalok. 11.1»: Gyermekrádio 
15: Magyar népi muzsika. 15.40: Ernst 
Thällmann. 16.10: Biró József hege

16.30: Színes muzsika. 17.10: A 
nyelvtudomány néhány kérdéséhez 
17 30: Hangfelvétel. 18.10: Redő Fe 
renc előadása. 18.40: A Néphadsereg 
híradója. 19.10: Baráti népek dalai. 
19.40: Égy falu — egy nóta. 20: Szvit 
20.35: Tánczene. 21: Falurádió. 21.15: 
Hanglemezek. 22: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.20: A lengyel rádió mű. 
sorából.

dűl.

AUGUSZTUS 15. 
KOSSUTH-RÁD1Ó. 5.45: Női

tnel. 6.05: Vtdá mzene. 6.20:
szem
Zenés

7: A Buda- 
7.30: Jó reg. 
Hanglemezek, 
félóra. 8.30:

percek. 6.30: Szórakoztató zene. 7; 
Operarészletek. 7.20: Magyar nóták. 
Közben: naptár. 7.40 :Magyar ope.
rettrészietek. 8.10: Hanglemezek. 11.38 
Kamarazene. 12.15: Cigányzene. 13: 
sorakoztató zene. 14.jü: Hangver­

senyzenekar játszik. 15.30; Faragó 
András énekei 3.6: Rádióiskola. 16.40 
Szovjet napok — szovjet emberek 
1G.50: Hanglemez. 17.30: Könnyű dal. 
lamok. 17.20: El a kezekkel Koreá­
tól. 17.50: Termelési híradó. 13.05: 
Ifjú sztaháriovisták köre. 18.30: Dél. 
szláv dallamok. 19.30: Sólymos Péter 
zongorázik. 20.25: Csillagtárna. Szín­
mű. 23.10: A Ney—Banda vonósné- 
;yes játszik.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Népzene. 6.05 
Termelési lapszemle. 6:15: Mozgalmi 
indulók. 6.30: Magyar daiolc. 6.45: 
Vidám hangszerszólók, 
pest Zenekar játszik, 
gélt, gyerekek! 7.45:
8: Izraelita vallásos
Hanglemez. 9: Rádióiskola 9.40: Bal 
letzer.e. 10.10: Csajányi Éghia énekel 
10.40: Magyar nóták. 11.10: Gyermek­
rádió. 15: Délutáni hangverseny. 
15.40: Gyermekrádió. 16.10: Eyssen 
Irén énekel. 16.30: Cigányzene. 17.15. 
Beér János előadása. 17.30: Szovjet 
sporlhíradó. 17.45: Dolgozóknak ze­
néről. 18.15: Hangfelvétel. 18.40:
Operaáriák. 19: Tánczene. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 20: Szentgyörgyi 
Árpád előadása. 20.45: Megbontha­
tatlan barátság. 21: A MÁV szimfó. 
nikus zenekar játszik. 22: Szovjet 
kórusok. 22.20: Mi történik a világ- 
gazdaságban? 22.35: Szív küldi szív. 
nck szívesen.

AUGUSZTUS 16.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Indulók és 

dalok. 6.15: Hangfelvétel. 6.30: Reg­
geli muzsika. 7: Szól a harmonika 
7.15: Orosz dalok. Közben: naptár. 
8.10: Keringők. 31.30: Gyermekzene. 
12.15: A Vasutasok és Hajósok Szak- 
szervezetének Zenekara játszik. 13: 
Tarka zene. 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Mai magyar zongoramuzsika. 
14.45: Könnyű a szívünk, vidám a 
nyár! 15.30: Kórus. 16: Rádióiskola. 
16.40: Előadás. 17: Építőipari félóra. 
17.30: Glinka: Sextelt. 18: Egykor és 
most. 19.30: Tánczene. 20.25: Magyar 
népi muzsika. 21: A Rádiózenekar

játszik. 22.30: Szimfonikus zene. 23.30 
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Vidám zene. 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Mű. 
sor a lengyel dolgozóknak. 6.45: 
Csárdások. 7: Opera áriák. 7.20: Erő, 
egészség. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 
7.45: Hangfelvétel. 8: A MÁV ^ szim­
fonikus zenekar játszik. 9: Rádióis. 
kola. 9.40. Hanglemez. 10.10: Orosz 
muzsika. 10.45: Hanglemezek. 11: 
Halmy Lajos énekel. 15: Hegedűver­
seny. 15.40: Szovjet híradó. 15.55: 
Opera részletek. 16.40: Melis György 
énekel. 17.30: Hogyan lett az ember 
óriás. 17.50: Tíz perc külpolitika. 
18: Szórakoztató zene. 18.40: A ma­
gyar munkásmozgalom harcos múlt­
jából. 18.55: Tánczene. 10.40: Egy falu 
egy nóta. 20: Szív küldi szívnek 
szíyesen. 20.30: Előadás. 20.50: Hang­
lemez. 21: Falurádió. 21.15: A szabó, 
táló. Elbeszélés. 22: Forradalmi etűd. 
22.50: Tánczene.

AUGUSZTUS 17.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Vidám zene. 

6.25: Szovjet filmzene. 7: Baráti né. 
pék dalaiból. 7.2Ö: Cigányzene. Köz­
ben: naptár. 8.10: Dalok. 11.30: Ka­
marazene. 32.15: Énekkar. 32.45: 
Hangszerszólók 13: A házi együttes 
játszik. 14.10: Gyermekrádió. 14.45: 
Szomszédaink — barátaink- 15.30: 
Női szemmel 16: Rádióiskola. 16.40: 
Szovjei napok — szovjet emberek. 
16.50: Keringők. 17.10: Bolgár népi 
muzsika. 17.35: Jugoszlávia a való­
ságban. 17.50: Termelési híradó. 13.05: 
Színes muzsika. 39.30: Hanglemez 
20,25: Zsákbamacska. 21: Népneve ők 
műsora. 21.30: Hazatérés. Rádiótái*
22 30: Magyar művészek muzsikainak. 
23.10: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Magyar nó­
ták. 6.05: Termelési lapszemle. 615: 
Operettrészletek. 6.30: Verbunkosok. 
6.45: Ilangszerszólók. 7.15: Szórakoz­
tató együttesek. 7.30: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.45: Tánczene. 0: Hang. 
lemezek. 9: Rádioiskola. 9.40: Hang. 
lemez. 10.10: Cigányzene. íl.io. Gyér 
mek rádió 15: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 15.40: Operarészletek. 16 05' 
Yehudi Menuhin hegedül. 16.50: De. 
never babona, bagoly vakbuzgóság, 
17.20: Kovács Tibor előadása. 17.35: 
Orosz népdalok és kórusok. 13.05: 
Nyár a Galyatetőn 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók

konzultációja.; 19.20: Tánczene. 19.35: 
Pique Dame. Dalmű. 22.45: Tánczene

AUGUSZTUS 18.
KOSSUTH-RÁDIó. 5.45: Női szem­

mel. 6.05: Indulók. 6.20: Könnyű dal, 
lamok. 7: Hanglemezek. 7.15: Szóra, 
közi a tó muzsika. Közben: naptár. 
7.35: Népzene. 8.10: Hanglemezek

11.30: Magyar művészek muzsikálna 
12.15: A Honvéd Központi Zenekar , 
játszik. 13: Operettrészletek. 14.10: 
Úttörő híradó. 14.20: Somló Sándor 
Melódia együttese balettzenét ját­
szik. 15.30: Szecsődi Irén énekel. 16: 
Rádióiskola. 16.40: Keringők szár­
nyán. 17.10: Dolgozóknak zenéről. 
17.40: A Szovjetunió a szocializmus 
országa.. 18: Szerkeszd Te is műso­
runkat. 18.30: Hanglemez.. 19.30: Kó­
rusmüvek. 20 25: Könnyű zene. 21: 
A Rádiózenekar játszik. 22 29: Egy 
igaz ember. Rádiójáték. 23: Tánczene

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Cigányzene. 6.45: Zenés percek. 6.55. 
Tarka muzsika. 7.20: Tíz perc tudó. 
mány. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! ő: 
Szimfonikus zen°. 9: Rádioiskola. 
9.40: Hanglemezek. 10.10: Kórusmű. 
vek. 10.40: Hanglemezek, ll 10: Gyer­
mekrádió. 15: Cigányzene. 15.30: A 
Vegyészeti Szakszervezet Zenekara 
játszik. 16.20: Alkotmányunk, új ke­
nyerünk. 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 37.20: A Természet és Techni­
ka új számáról. 17.35: Operanyi lá­
nyok. 18: Énekkar 18.40: Az ifjúság 
hangja. 19.05: Zongoraverseny. 19 4.1; 
Egy falu — egy nóta. 20: Szív küldi 
szívnek szívesen 20.f>0: Hanglemezek 
21: Falurádió. 21 15: Magyar dalok. 
22: Hanglemezek. 22.15: Magyar mű. 
vészek muzsikálnak.

Q
AUGUSZTUS ni.

KOSSUTH RÁDIÓ. 6: Szórakoztató 
zene. 6.20: Zenés percek. 6.30: Nép­
szerű szovjet dalok 7: O perelt) ész. 
letek 7.15: Magyar nóták. Közben: 
naptár. 810: Balettzene. 31.30. Gyer. 
mekzer.e. 11.50: Hanglemezek. 12.15: 
A Forral kórus énekel. 13: Vidám 
zene. 14.10: Hanglemez 14.30: Balsac 
a művészetről. 15: Keringők 15.30: 
Magyar népi muzsika. 15.40: Kult úr­
híradó. 16: Úttörők Rádiószínháza.

16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Hanglemez. 17.10: U: 
operettek részletei. 17.50: Termel ssi 
híradó. 18.05: Falurádió. 19.30: Hang . 
lemez. 20.25: Könnyű muzsika.21: El­
beszélés. 21.15: A könnyű zene foly­
tatása. 22.30: Vidá méjféli muzsik 

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Csárdások.
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Szó­
rakoztató műsor a lengyel dolgo­
zóknak. 6.45: Hangszerszólóle. 7:
Szovjet mozgalmi indulók. 7.30: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.45: Hang lem c. 
zelrT 9: Bor Kálmán zenekara .iái. 
szik 9.45: Görög gyermekek műsora. 
10.10: Cigányzene. 11: Sólymos Péter 
zongorázik. 15:. Könnyű dallamok 
IC: A kantáta fejlődése. 16 40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 37.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: U.i ke­
nyerünk. 13.40: Szép esti muzsika. 
19.20: Különös házasság. Vígjáték.
22: Zaíhureczky Ede hegedül. 22.23: 
.Szórakoztató zenekari muzsika.

AUGUSZTUS 20.
KOSSUTH.RÁC ló. 7: Zenés éb­

resztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 
8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 9* 
Vidám zenés kalandozás. 19: Egy 
falu — egv nóta 10.45: Külügyi ne­
gyedóra. 11: Szocialisták. 11.25' Ma. 
gyár zenekari muzsika. 13: Zenés 
posla. 14.15: Taika muzsika. 15.30. 
Cigányzene. 16.10: Tündérmajor. 17.10 
Dalol a magyar ifjúság. 37 40: Kin. 
esés Kalendárium. 39: Az Alkotmány 
ünnepén. 20.25: Vidám vasárnap este. 
Közben: Hangképek a vasárnap
sportjáról. 21.30: Totohírek. 22.39: 
Hangverseny a moszkvai rádió mű­
sor í ból.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Reggeli muzsi­
ka. 0.30: Falurádió. 9: Evangélikus 
vallásos félóra. 9.30: Református is­
tentisztelet 10.15: Női szemmel. IO.50: 
Hanglemez. 11.15: Miska bácsi lerne- 

Bányászmüsor. 12:
ünnepi hanglemc. 

Mihály tánczeneka. 
E . beszél és. 14.50: A 
ik műsorából. 15: 

Kérdezz — felelek! 15.20: Sebők 
György zongorázik. 15.45: Vasárnpi 
krónika. 16: Gvevmekszínház. 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17; A 
lélek mérnökei. 17.40: Tánczene. 18: 
Magyar művek. 18.40: Szórakoztam 
zene 19: Könnyű dallamok. 3» 30: 
Csínom Palkó. Daljáték. 21: Branms 
IV. szimfónia. 22: Vidám magyar 
dalok. 22.45: Dalok

zesládája. ll 30: 
Déli rhuzsilca. 13: 
zek. ll: Tabányi 
ra játszik. 14.20. 
Rádió énekkarán:

. . f .u Y AKNYELVU 
ADaSAI:

Moszkva: 17—17 Aö: 19.8 25 5 
Odea nul amhosÄon. 20—19.60: 25. es 
2 1 77 métere;- tiu lámhoc-nzon Bukarest: 
5 30—71 1875. 14.50—15. 18 5; 19—
39 30: 1875 méteres tmilamho.-»szou. — 
Prágái 19.16—19,30-ig: 26.61 métere* 
huliamhooMoa,
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SZAMOK BIZONYÍTJÁK
€4f%dlc€^Uic (te C&C’ts&lfoMO-H&t’

Hiába csahol rekedt hangján és terjeszt rémhíreket a* élelmi­
szerhiányról Nagy Dezsőné, tizenöt évre elitéit Horthy.tisztnek a 
Szena-teri tűz okozójának feles égé, vagy a naplópó, aki a sötétben 
meg mindig dollárüzleteket köt és az az öregasszony, aki az ame­
rikai imperialisták szolgálatában álló Péteri (Petró) József váci püs­
pök palástjába fogódzik, de a számokat az ellenség nem tudja meg­
hamisítani.

A számok — a tények — azt bi- lenne sorbanállás sem ha a GYŰ
11M t 1 '1 Iz nnn'ií I l U U „ AA 'T' i rt• ,zonyitják, hogy Debrecenben és 

megyében az élelmiszerfronton k 
elégítő a helyzet. Kenyérből, hús 
búi, zsírból, tejből, zöldségiélékbő 
gyümölcsből és italból az elmúlt hó 

napokban a hivatalos statisztika sze 
íint jóval nagyobb mennyiség ío 
gyott cl, mint az elmúlt esztendő 
ben, — hogy 1938-nil ne is beszél 
jünk, — de az sem vitás, hogy bi 
zonyos élelmiszercikkekben átmene 
Illeg hiány mutatkozott. Ezt első 
sorban a fejét minduntalan felütő 
vásárlási láz számlájára írhattuk 
arra a tömeghisztériára, melyet za 
vnrtkeltés céljából terjeszt az ellen 
ség. Néha ugyan kilép dolgozó né 
piink ellensége a porondra is, Esze 
nyi László, a Rákóczi-utcai fűsze 
rés, vagy Markovit», a Vöröshad 
sereg-úti hentes, azonban már nem 
mctelyezi környezetét és üzletének 
lakásának környékét hazug háború 
rémhírekkel-

Hús
A nép öklének csapása mindké 

házaspárt elnémította.
Es ez így van rendjén. Meg kell 

csak nézni a sorbanáilókat. Vannak 
köztük becsületes -dolgozó asszo 
riyo-k, akik valóban azért töltik ott 
idejüket, hogy családjuk részére 
biztosítsák a szükséges élelmiszert 
A többség azonban zavartkeltésre 
rémhírterjesztésre, pánikkeltés1" e,
használja fel a sorbanállást. Kitűnő 
pél. a erre a pünkösd előtti szombati 
nap Azon a reggelen már 5 óra 
tájban hosszú sorok időztek az 
egyes községi húsüzletek előtt és a 
kulákság, valamint a klerikális reak­
ció ügynökei a közeli jegyrendszer­
ről, áremelésről pofáztak a tömeg­
ben. Száznegyven mázsa húst kap­
tak aznap az árudák, de a sorban­
állás csak úgy dél felé szűnt meg, 
mikor az ellenség belátta, hogy „ki 
fogyhatatlan” húsban a Községi 
Húsüzem, mely pünkösdszornbatján- 
több kereslet hiányában 35 mázsa 
húst irányított vissza a hűtőházba

Cukor
Vagy nézzük a cukor körül ; 

napjainkban mesterségesen elindított 
vásárlási lázat. Mert a tömeghisz­
téria most a cukorra vetette magái- 
Csak el kell látogatnunk a Nép bol­
tokba, mindjárt szemünkbe tűnik: 
szinte mindenki cukrot akar vásá­
rolni. Még az is, akinél otthon a 
padláson vagy a pincében 50 kiló, 
vagy akár egy mázsa cukor van el­
dugva. Hatóságaink kemény intéz­
kedése ugyan javított a helyzeten, 
mert ritkultak a sorbanáilások, süt 
'tu Szabadságtelepen, a Keresztesi 
utcában az egyik fűszeres e héten 
— hatósági áron — árusított cuk­
rot, melyet gazdája valószínűig 
i,Amerika hangjának” biztatására a- 
s,jo-bb napokra" tartogatott. Pedig 
ez a cukorhisztéria teljesen érthe­
tetlen. Horthy statisztikai, hivatala­
inak adatai szerint ugyanis 1938 jú­
niusában Debrecenben 841 mázsa 
'cukrot fogyasztottak el, ezzel szem­
ben az elmúlt esztendő júniusában 
3413 mázsát, ezévben pedig 4157 
mázsát adott el kisebb-nagyobb té- , 
leiekben a FŰSZERT debreceni ki- 
rendeltsége. Ezek a számok azt bi­
zonyítják, hogy négyszer-ötször 
ánnyi cukrot eszik most már dol­
gozó népünk, mint 1938-ban, a reak­
ciósok által annyiszor visszasiratott 
^békeév” utolsó esztendejében. — 
Ez így is van rendjén, — de egyben 
ez bizonyítja azt is, hogy jelentősen 
Emelkedett munkásosztályunk, pa-

MERT vezetői a kora délután be- 
erkező burgonyát a helyszínen to­
vábbadnák az elárusítóknak s akkor 
reggelenként a folytatólagos áru­
sítás következtében nem lennének 
csoportosulások egy.-egy burgonya­
elárusítóhely előtt a Rákóczi-utcai 
piacon. Zöldség is van bőven, — aki 
ebben kételkedik, sétáljon el a. 
GYOMÉRT Csapó-utcai telephelye 
előtt s akkor meggyőződhetik, hogy 
káposzta, paprika, paradicsom, zöld­
ség, zöldbab, tök, sőt hagyma -is 
van ott bőven. Csupán kalarábéból. 
volt az idén gyengébb termés, de 
a becsületes dolgozó asszonyoknak 
most az a hivatásuk s országunk­
kal szemben a kötelességük, hogy 
ne éppen azt az élelmiszercikket ke­
ressék a piacon, amelyikben éppen 
pillanatnyilag hiány van.

Gyümölcs
Gyümölcs is van mázsa számra, 

A piac zsúfolásig tele van vele. Sőt 
a GYOMÉRT rossz üzleti politiká­
jának eredményeként a sárga kaj- 
szinbarackból több mázsa eladatla­
nul rothadt meg ebben az idényben. 
Felhozatal szőlőből, szilvából, kör­
téből és almából napi 40—50 mázsa. 
Ennyit vesz fel egyébként a deb­
receni piac.

Nincs hiba a kenyérellátásban 
sem. Sőt a fogyasztás terén az 
utóbbi időben visszaesés mutatkozik- 
Kevesebb kenyér fogy, — mert nö­
vekszik a jólétünk. A Községi Ke­
nyérgyár hivatalos statisztikája sze­
rint ezer mázsával volt kisebb a 
fogyasztás júliusban, mint június­
ban, A péksüteményben, kifliben és. 
zsemlében egyaránt emelkedés mu­
tatkozott.

És ha a húsellátást, vagy a zsír­
ellátást vizsgálgatjuk az 1938-as 
adatokkal szemben, akkor is jelen­
tős emelkedés mutatkozik jelenünk 
javára. A tejfogyasztás is kielégítő, 
vajban ugyan van hiány — azon­
ban népünknek, meg kell érteni, 
hogy vajkivitelünk részben fedezi

a nyersanyag- és gépbehozatal 
szükségleteinket.

Könyv
A könyvvásárlásról a legköny- 

nyebb írni. Míg a felszabadulás előtt 
alig vásároltak könyvet a dolgozók, 
addig ezév júniusában csak a Szik­
ra debreceni kirendeltsége 18.472 
darabot — ebben a számban a 
könyvnapon eladott könyvek is 
benne vannak. — júliusban pedig 
7023 könyvet adott el — főleg mun­
kásoknak és a termelőszövetkeze­
tekben _ dolgozó parasztoknak. És 
hogy újtípusú parasztjaink vannak, 
ennek jele, hogy a Szikrában az el­
múlt héten a íszcs-k dolgozói Ko­
rea térképébő1 250 darabot vásá­
roltak.

Nagyszerű számok ezek- Döntően 
kifejezik az utöbbi években elért 
eredményeinket. Arról beszélnek, 
hogy az 1938-as viszonyokhoz ké­
pest nemcsak politikai életünkben, 
de gazdasági téren, így az élelmi­
szerellátás frontján is döntően meg­
javult a helyzet dolgozó népünk 
számára. Nem lehet már vasárna­
ponként, vagy hétköznap esténként 
rongyos ruhát viselő dolgozóval ta- 
'álkozni, de országunkban nem lehet 
éhező dolgozó sem. Előfordulhat 
ugyan, hogy egyik vagy másik 
élelmiszercikkben esetleg hiány mu­
tatkozik, mert közellátásunk nem 
tud még lépést tartani az egyre 
növekvő életszínvonalemelkedéssel 
cs a rohamosan növekvő vásárló 
erővel, azonban Partunk népneve­
lőire, falujáróinkra . hárul az a fel­
adat, hogy leszereljék a vásárlási 
hisztériában szenvedőket, — akik 
között vannak szép számban becsü­
letes dolgozók is, — hogy újabb 
csapást mérjünk az amerikai impe­
rialisták magyarországi ötödik had­
oszlopára.

És legyen már vége ennek a vá­
sárlási láznak. Értse meg minden 
becsületes dolgozó, hogy „ha élet- 
színvonalunk gyorsabban emelkedik, 
mint a termelés és a termelékeny­
ség, ha a nemzeti jövedelem emel­
kedéséből származó többlet na­
gyobbik részét az életszínvonal eme­
lésére költjük, akkor ma részben 
azokat a gyárakat, termelőeszközö­
ket esszük meg, melyek arra szol­
gálnak, hogy holnap életszínvona­
lunkat még gyorsabban emelhessük, 
békefrontunkat méginkább megszi­
lárdíthassuk, jövőnket megalapoz­
zuk.”

Kozsevnyíkov szovjet író 
regényt írt a természet átalakító 

terv megvalósításáról
Alekszej Kozsevnyikov szovjet mezőgazdasági állomásra küldik

író „Elő víz” című új regénye a 
természet átalakításának izgal­
mas témájával foglalkozik. Ko 
saavnylkov e könyvben a ha. 
kassz nép életét mutatja be, mely 
az orosz néppel elszakíthatatlan 
barátságban, tevékenyen építi a 
kommunista társadalmat.

Ezt a kis országot valamikor 
Dzsingisz-Kán hordái pusztították 
el és tönkretették az országnak 
már akkor kiépített csatornázási 
hálózatát. így az országból a 
puszták, gondozatlan legelők föld­
je lett és a liakassz népet leigáz- 
ták. A szovjet hatalom baráti és 
segítő kezet nyújtott Hakasszijá- 
nak. A távolesö vidék újjászüle­
tett, fölemelkedett és teljesen 
megváltozott.

A regény főhőse Lutonyin kép­
zett gazdász, igazi bolsevik, akit 
a háború után Moszkvából a 
sztyeppés Hakasszijába küldenek. 
Lutonyint hamarosan egy kérdés 
valósággal hatalmába keríti: az, 
hogy hogyan lehetne új életre kel­
teni a sztyeppéit. A lakosok elbe­
szélése nem sok jót ígér: a csa­
padékviszonyok nagyon rosszak. 
Alig esik, a szelek el hordják a 
föld termőerejét, a gabona és fü 
csak gyéren, satnyán nő.

Lutonym hozzáfog a munká­
hoz. Aszpat Koiigárov, a fiatal 
archeológus tudományának ada­
taival segíti neki; az ásatások 
bebizonyítják, hogy Hakasszijá- 
ban már évezredekkel ezelőtt ön­
tözéses földművelés volt, nincs te­
hát ok arra, hogy beletörődjenek 
az örökös aszályba és szárazság­
ba. írtén gazdásznöt a kísérleti

és sikerül kitűnő termést elérnie 
az öntözött földeken.

Lutonyin elhatározza, hogy a 
K-amisovka és Rizsa folyócskán 
vízdúzzasztó gátat épít és meg­
kezdi az öntözést. Vezetésével a 
szovhoz egt-sz kollektívája hozzá­
kezd a gátépítéshez. A természet 
átalakításáért meginduló harc az 
egész népet átfogó mozgalommá 
válik.

Felépítik a gátakat, megkezdik 
az öntözést és gazdag termést ta­
karítanak be. Lutonyin, a „nagy 
álmodozó” és a szovhoz kollektí­
vája kétszeres győzelmet arat: le­
győzte a szárazságot és ugyan­
akkor az alkotó munkát akadá­
lyozó maradiságo:.

Még csak tízezer hektárt ön­
töznek és máris hogy megválto­
zott a világ képe! De megváltoz­
tak magún az emberek is, akik 
átalakították a természetet. Olan- 
dáj levélhordó büszkén veszi ész­
re, hogy táskája naprói-napra tö- 
möttebb. A hakasszok, akik a for­
radalom előtt írástudatlanok vol­
tak, most újságokat, folyóirato­
kat járatnak, leveleket, könyveket 
kapnak a postán.

Az „Elő víz”-ben az író meg­
győzően mutatja be, milyen széles 
út nyílt meg a Szovjetunióban az 
ifjúság előtt és milyen szeretettel 
gondoskodik az ifjú emberek ne­
veléséről a Bolsevik Párt. A re­
gényt az ifjúság és az élet szere­
tőiének szelleme hatja át — sok 
hőse fiatalember, komszomolista,

A regény nem Írói fantázia ter­
méke, igaz, megtörtént eseményt 
ír le.

Az Operaház Hacsaturján 
liangversenybrigádjának estje Debrecenben

Csütörtökön este- a nagyerdei I Miklóst, Kenedi Róbertét, va-
Lenin-parkban lévő Szabadtéri 
színpadon vendégszerepei az 
Operaház Hacsaturján hang­
versenybrigádja. A kitűnő fia­
tal művészekből alakult brigád 
tagjai között ott találjuk Kircsi 
Ferencet, Vera Violát, Szalma 
Istvánt, Rácz Boriskát, Maróth

Komódiban is tudják már, hogyan kell 
a terménybegyüjtés győzelméért harcolni

Hajdú-Bihar egyik legnagyobb gyenge a terménybegyiijtés Komá- 
községében, Komádiban vontatottan I diban. Belejátszik ebbe az ellenség 
folyika terménybegyüjtés. Az elő- keze is. A kulákok azt beszélik a 
rányzott gabonamennyiségnek | faluban — >,hogy kár. a . raktárba

mindössze csak 56 százaléka gyűlt 
raktárba.

1*30: rasztságunk életszínvonala is.
tagyar Burgonya
L v u A burgonyafronton is ez a lie’v- 

fcct.' Az 1938-as napi 40 mázsás te!-
5 me* hozatallal szemben ma naponta 110
25 e* mázsát bocsát piacra a GYOMÉRT.

la* esi: Igaz, az elmúlt hetekben egy-egy
l«y— nap szünetelt a felhozatal, azonban 

már teljesen zavartalan^ Debreceni 
Bolgozóinak burgonyaellátá&a- Nem j

tóteree

A cséplés első felében még len­
dületesen folyt a munka. Szépen 
;yűlt a termény, a dolgozó panasz­
ok egyenesen a géptől szállították 

raktárba a gabonát- A begyűjtésben 
len járók száma rohamosan nőtt. 

Nap, ■ mint nap olvashatták a be­
csülettáblán a legjobbak neveit- 
Bazsi Lajos 5 holdas kisparasztét, 
Bíró Erzsébetét (de a többiek nevét 
s), akik beadási kötelességükön fe- 
ül 19, illetve 17 mázsa gabonát 

szállítottak be ,-C“ vételi jegyre. A 
kezdeti lendület csak ideig-óráig 
tartott. Nemsokára lelassult Komá­
diban a terménybegyüjtés menete. 
Az első jelek már akkor mutatkoz­
tak, amikor a cséplőgépeknél el­
lanyhult a népnevelői munka- 

Nem tudták új szempontokkal- 
érvekkel megerősíteni a politikai 
munka arcvonalát. A DÉFOSZ a 
felvilágosító munka területén nem 
nyújtott semmi segítséget a párt- 
szervezetnek. Nem támogatta kellő­
képpen a munkát a komád! kenoer- 
gyár népnevelő csoportja sem. Ez 
a helyzet többé-kevésbbé ma is 
fennáll. Egyedül csak a gépállomás 
és az MNDSZ végez lelkes munkát-

vinni a gabonái, később drágább 
lesz az. . •“ — Hogy ennek hitelt 
is adjanak, feketén vásárolják a ga­
bonát. Csak a napokban csípték el 
Seprényi József 26 holdas kulákot, 
aki 110 forintot fizetett egy mázsa 
gabonáért. De hajszálpontosan 
ugyanezt a követ fújják az egyház 
palástja mögött megbúvó reakciós 
papok is, így Kiss László, aki hor- 
thyéktól ,,kiérdemelte“ a nemzet- 
védelmi keresztet. Fejszés Endre se­
gédlelkész, aki legutóbb is csak 
nagynehezen ajánlott fel 2 forintot 
a koreai nép megsegítésére (a ha- 
rangozója is négy forintot adott)- 
háborús rémhírek terjesztésével 
próbál eredményeket elérni. Szoros 
kapcsolatot tart a kulákokkal, ba­
rátai közé tartozik Mester Bálint 
kulák- Ilyés Zoltán nagybérlő, aki 
most legutóbb az aratást is meg­
próbálta szabotá.ni.

Gyengíti a terménybegyüjtést az 
is, hogy sem a földművesszövetke­
zet, sem a helyi közigazgatás nem 
végez kifogástalan munkát. A fold- 
művesszövetkeze.ben sokszor más­
fél hétig is visszatartják a vételi 
jegyeket. A közigazgatás területén 
is teljes zűrzavar- Ember legyen a 
apán, aki a begyűjtés: kartotékok

harcot vívtak már meg sikerrel- 
belátták, hogy ilyen körülmények 
között nem lehet a terménybegyüj- 
tésben győzelmet aratni. Eddig nem 
harcoltak a hibák ellen teljes erő­
vel, de most felveszik ellene a küz­
delmet. Mozgósítják az összes nép­
nevelőket, mert már látják, hogy 
csak szívós, kitartó harccal, az el­
lenség könyörtelen leleplezéseivel 
lehet győzelmet aratni.

lamint Pozsonyi Ferencet, akik 
eddigi hangversenykörútjukon 
is már sok-sok sikert arattak.

A csütörtök esti előadás 8 
órakor kezdődik, jegyeket elő­
vételben az Idegenforgalmi 
Hivatal árusít.

anni

ÚTTÖRŐK KÖSZÖNETÉ
A debreceni úttörők 50 alá- 

írású levelet küldtek Hámorból 
a debreceni Városi Pártbizott­
sághoz. A levél a következő:

„Hálásan köszönjük az MBP 
vezetőségének, hogy lehetővé 
tette számunkra ezen gyönyörű 
helyen felejthetetlen táborozá­
sunkat. Jó munkánkkal igyek­
szünk viszonozni.

Boldog néppel hazánkért Rá­
kosi pajtással előre !“ -—- feje­
zik be levelüket a debreceni 
Péterfia-utcai állami általá­
nos iskola úttörői.

MOKEP NV dolgozóinak koreai felajánlása:
Mától kezdve
újra Játszik a Meteor mozi

A nyolc nap óta nyári szabadsá. kiiendeltség dolgozóinak felajániá-

Hiba volna azt hinni, hogy csak I adata.n e. tud igozodn.-

golások miatt üzemszünetet tartó 
Meieor-mozi mai nappal újra meg 
kezdi játszásait. A MOKÉP NV 
Hajdú.Biharmegyei Kirendeltségé, 
nelc dolgozói Koreai Hét felajánlás­
ként 14 nappal a tervezett nyári 
szünet befejezése előtt megnyitják 
a mozit és minden munkabeosztást 
ok maguk végeznek el a szabadsá­
gon levő munkatársaik helyett 

A MOKÉP NV Hajdú.Biharmegyei 
Kirendeltség dolgozói felajánlásuk­
kal a szabadságukért hősi harcot 
vívó koreai népet támogatják ak­
kor, amikor a békéért és minden 
kis nép független, szabad életéért 
szilárdan kiálló nagy Szovjetunió 
felvilágosító, nevelő hatású filmjei, 
nek szünet nélküli népszerűsítését 
tűzték maguk ele. Bizonyára a 
munkáslaRta negyedek lakói, a Me. 
teor-mozi állandó látogatói öröm • 

sok ’ mel veszik tudomásul

sát. Itt kell megemlítenünk a MO­
KÉP NV kötelekébe tartozó Béke 
(volt Apollo) mozi dolgozóinak fel. 
ajánlását is, amellyel a pénzadomá. 
nyon kívül ,,E1 a kezekkel Koreá­
tól ‘ c. film díszbemutatójára a mozi 
helyiségét sajátkezőleg, szinte tel­
jes tökéletességgel átfestették. A 
Víg-mozi dolgozói a soron következő 
,,Legény a Tajgáról“ c. szovjet film 
százszázalékos látogatásának meg­
szervezését és a mozi földszinti fal­
részeinek saját munkájukkal történő 
helyrehozását vállalták. A kultúr, 
forradalom győzelme, a mozik falun 
és városon állandóan növekvő látó. 
gatottságéban is kidomborodik, a 
nép legszélesebb tömegei látogatói 
már a szovjet és haladó filmeknek 
és a nép legszélesebb tömegei lát­
ják felvilágosodva a filmek irányt 
mutató, új embert formáló, szocia­
lista társadalom győzelmét biztosító 

MOKÉP. hatását.
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K.ÉT SORS - RÉT VILÁG
r A dobozó parasztság sorsa az rabszolgatartók rabszolgája volt, szabaddá vált De a f elszabadulá­st áMMalom^™ aztán a hübérúri rendszerben a sának pillanatában megindult az
kezdve a szocialista társadalom földesurak rabszolgája lett. A hü- a folyamat, amely előbb vagy 
kialakulásig rabszolgaság volt. bérúri rendszer megdőlte után egy utóbb, de elháríthatatlanul a tó- 
JSlöbb a rabszolgatársadalomban a pillanatra a dolgozó parasztság is kések rabszolgájává teszi.

A AYOMORlJSÁG ÚTJA A BOLDOGULÁS ÚTJA
Az amerikai Egyesült Államokban szakadat­

lanul tovább tart a dolgozó parasztok kiszorí­
tása a mezőgazdaságból és földjeiket a tőkések 
nagy vállalkozásai kaparintják meg. öt év alatt 
u_ 1940-től 1946-ig — ötmillió dolgozó paraszt 
Volt kénytelen földjét otthagyni, mert attól meg­
fosztották.

A dolgozó parasztok teljesen a monopóliu­
mok markában vannak, ezek vásárolják össze 
és juttatják el a fogyasztóhoz az egész mező­
gazdasági termést. Potomáron vásárolja fel a 
búzát, de a búzát is, a kenyeret is drágán ad­
ják el. így például a monopóliumok 30 kiló bú­
záért 80 centet fizetnek és egy kiló kenyeret 32 
centért adnak cl. De a dolgozó paraszt még ezt 
sí 80 centet sem kapja meg, mert ennek a nyo­
morúságos összegnek is kétharmadát a közve­
títők viszik el. Így folyik a búzatermelő kispa- 
f asztok nyúlt és cinikus kifosztása.

De nem más a helyzet az állattenyésztő dol­
gozó parasztoknál sem. Minden ilyen terméket 
két nagy monopólium vásárolja fel. A dolgozó 
paraszt kénytelen oda adni a termését (barom­
fit, disznót, marhát, tejárut), mert ellenkező 
esetben tönkre teszik. Nem egy esetben fordult 
<e!ö, hogy a monopóliumok emberei nemcsak fel­
gyújtották a dolgozó parasztok házát, hanem 
le is gyilkolták őket, mert saját maguk vitték 
piacra terményüket. így aztán igen gyakran 
előfordul, hogy a dolgozó paraszt 10—15 hold 
földjén még élelmét sem keresi meg.

Szerződéseket is kötnek a monopóliumok a 
dolgozó parasztokkal, de a szerződés azt jelenti, 
hogy saját halálos ítéletét írja alá. Vegyünk 
egy esetet. A dolgozó paraszt szerződésben kö­
telezi magát, hogy földjén megtermel 150—200 
Mázsa dohányt és. ezt a monopóliumnak átadja 
@z előre megszabott összegért. Am de ha csak 
negyed annyi dohánya termett, a monopólium 
pert indít ellene, ezt meg is nyeri és kártérítés 
fejében a dolgozó parasztot elárverezi, földjét 
pedig megveszi. Ma különösen kegyes a mono­
pólium megbízottja, akitor ott maradhat a föl­
dön, mint mezőgazdasági munkás. Házát, tanyá­
ját azonban eltörlik a föld színéről és helyét 
felszántják. Ha pedig a dolgozó paraszt. tilta­
kozni mer, mehet az országúira koldulni. így 
ősszel és tavasszal több millió földjéből kisem­
mizett parasztember vándorol munka után csa­
ládjával együtt az Egyesült Államok országút­
jain ...

Ez a dolgozó parasztság sorsa a kapitallz- 
friusban.

A Szovjetunióban húsz évvel ezelőtt történt 
meg a döntő fordulat: a dolgozó parasztság a 
társasgazdálkodás útjára lépett. Azóta több 
mint 20 év telt el, ez idő alatt a szovjet parasz­
tok megalkották a világ legfejlettebb mezőgaz­
daságát.

1948-ban a Vasziljovszki körzet „Bolsevik 
mezők” kolhozában Arszentyij Sosztak kolhoz- 
paraszt, mint minden más kolhozparaszt a 
Szovjetunióban, számadást csinált j'övedelméröl.

Sosztaknak saját háza, tehénistállója, sertés­
ólja és egyéb gazdasági épületei vannak. Mint 
minden kolhozparasztnak, neki is van _ saját 
házkörüli gazdasága, gyümölcsöse és méhészete. 
A Sosztak-család saját használatára tehenet, 
borjút, sertéseket, tyúkokat, házinyulat és hat 
kecskét tart. A házkörüli gazdaságban 18 má­
zsa burgonya, 12 mázsa kukorica, sok uborka 
káposzta, bab, hagyma és sárgarépa termett 
meg. De a Sosztak-család főjövedelme a kolhoz.

Amikor megcsinálták a végelszámolást a 
kolhozban, a Sosztak-család 1252 ledolgozott 
munkanapja fejében 92 mázsa 12 kiló búzát ka 
pott. Ezenkívül kapott még 12.5 mázsa burgo 
nyát, több mint hat mázsa káposztát, több mint 
6 mázsa paradicsomot, 12 mázsa görögdinnyét, 
csaknem 40 mázsa szalmát, 12 mázsa polyvát 
és 7990 rubel készpénzt. Ha mindehhez hozzá­
tesszük, ami a Sosztak-család saját házkörüli 
gazdaságában termett, akkor megkapjuk a 
Sosztak-család egész jövedelmét. Arszentyij 
Sosztak megcsinálta a mérleget. Kiszámította, 
hogy 20 mázsa búzára van szüksége egész éven 
át. Persze, a többi gabonát, meg a görögdinnye, 
a zöldségfélék és burgonya nagyrészét is eladta. 
A befolyt pénzből a lány gyerekeknek három 
télikabátot, meg egy bundát vett. Aztán selyem- 
fehérneműt és ruhaanyagot is. De csizmára, 
bundára nincs szükségük, mert ezzel az előző 
évben ellátták magukat.

_ Ha mindent megveszünk, még több mint 
fele pénzem megmarad — mondotta Sosztak.

__ Mit fognak csinálni ezzel a sok pénzzel?
_ A megmaradottal ? Azt hiszem, beteszem

a takarékba, aztán majd meglátjuk, ha megtet­
szik valami az üzletben, megvesszük.

A Sosztak-család boldogan, bizakodva néz a 
jövő felé. Sosztak ki is jelenti:

_ Mi most nem kegyeket várunk a termé­
szettől, Iranern elvesszük tőle, amire szükségünk 
van...

A Szovjetunió parasztsága olyan jólétet te­
remtett magának, amilyenben még soha sehol 
nem volt része a parasztságnak.

évben is a búza. Nehéz, de öröm 
teli munka voh learatása. Az 
jljics” kolhoz dolgozói a nehez, 
fáradtságos munkát vidáman, 
gyorsan végezték el, s az aratas 
után hamarosan búgni kezdett a 
hatalmas aszlagok mellett a. csép- 
lÖgép.

Hogy hamarabb elkészültek

PJOTR MAKARENKO 
ÉS BRIGÁDJA

„ . , , . pbben az , így történhetett meg, hogy az „D-
Dús termést hozott ebben__ az , gy „ raMa e!söként autók-

tömött zsákokat s a felvi-ra a —-----  ---- .
rágzott kocsik drága terhei ha­
marosan a terményraktárba ke- 
r ül tok

Az autókkal bement a városba 
a brigád vezetője Pjotr Makaren­
ko is. A brigád tagjai távollété­
ben kis ünnepséget készítettek

mindennel azor^nera JTehet cső- elő. Tudták mindnyájan, hogy a
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dálkozni. Olyan brigád is van a 
kolhozban, amelynek minden 
tagja sztahánovista s minden 
munkában legalább 200 százalé­
kos teljesítményt ér el. Ilyen bri­
gád Pjotr Makarenko brigádja. A 
brigád legnagyobb részt nőkből 
áll, s vezetőjük Pjotr Makarenko 
a Szocialista Munka Hőse.

A brigád nagyszerűen megszer­
vezte a munkáját s munkájuk 
lendületét átvetnék a többiek is, s

termés gyors, időoení le aratásá­
ban, behordásában nagy része 
van a munka jó megszervezésé­
nek s ebben a legjobban Pjotr 
Makarenko vette ki a részét.

A brigád tagjai a hazatérő 
brigádvezetőt meleg baráti ün­
neplésben részesítették, így kö­
szönték meg, amiért lehetővé 
tette, hogy hazafias kötelességük­
nek a kerületben elsőnek tehettek 
eleget.

Segítenie a szovjet emberei* 
a Morállá bogár elleni harcim

Az amerikai légibanditák Kar- 
lowy Vary környékét is megfer­
tőzték kolorádóbogarakkal. A 
Szovjetunió elküldte szakembe­
reinek egy csoportját a kolorádó- 
bogár elleni harc eredményességé­
nek biztosítására. A szovjet cso­
portot Nikolaj Pilipov entomoló- 
gus vezeti. Az „Agroflot” két re

pülögépet küldött A különleges 
gépeknek olyan oerendezésük van, 
hogy a légáramlatok erejét ki­
használva egyen.etesen szórják a 
veszedelmes bogarat pusztító 
anyagot. A gépek 500 méter ma­
gasan szállnak el a burgonyaföl­
dek felett és 50 méter szélességű 
sávot szórnak be.musban. I nem volt része a parasztságnak. gus vezeti. Az „Agroflot két re- savót szórnak De.

iMáié Sánd&iék Mépto&U aAz asszny arra ébredt, hogy aZ 
fara nagyon forog az ágyban.

— Mi a bajod? Miért nem alszol? 
v- kérdezte suttogva-

De az ember nem válaszolt, csak lédember volt a grófi birtokon. Ha melyen magabanez, azt is
indulatosan a másik oldalára for- Rendes, komoly ember, volt már megállapí,hatja, hogy nemcsak a
'dúlt vele nem egyszer beszélgetése■ Egy- nagyobb jövedelem az, ami vonzza

_ igém hagyod aludni az embert szer még tavaly• amikor úgy volt, feléjük. A munkának azt a különös
y- dünnyögte az asszony —, úgy hogy belép a csoportba, aztán a szeretőiét akarta megtanulni tőlük, 
Jnozgatod ezt az ágyai> hogy azt hi- múltkor, még aratás előtt nézte a a versenykedvet, amely megfiatalít 
iszem repülünk, csoport rozsföldjét. Szép nagy tábla totia még a legöregebbet is.

— Na, mindjárl nem mozgatom rozs volt, olyan súlyos, nehéz sze- Már tavaly belépett volna a cso-
ugrott fel az ember és már rán- mekkel, hogy majd a földet verte portba, ha a felesége nem akadé-

io'ta is lábára a csizmáját. a kalász. Talán 20 mázsát adott hol koskodik-
— Az embert még nyugodni sem dánként. Az övé csak tízet. Nem — Na, gyerünk befele! Keleten

hagyod- baj, majd lesz még több is. De szép már pirkadt, a fák. mögött pirosán
Az asszony felült az ágyban. — volt azoknak a búzájuk is. Olyan izzni-kezdett az ég alja■

Most aztán igazán beszélj, mi a keresztek kerültek a cséplőgép alá, Az asszony egész reggel morgott. 
bajod beteg vagy< vagy valami más hogy belesajdult a szíve. — Kellett bemenni a faluba, kel-
hintó Na, szóval a jövedelemelosztás■ lett a csoporthoz menni, mi? Ott

Igén erélyes hangon kérdezte, Délután megvolt. A tagok talán ki- mindig csak felbosszantják! Sem 
jmert hogy ilyen asszony volt. lencvenen lehetnek, .mind eljöttek, aludni, sem enni, nem élet ez.

Az ember nem válaszolt, magára Hogy is ne jöttek volna el. Olyan — Ne járjon a szád szólt rá
kapkodta a holmiját és kinyitotta összegek ütötték a markukat, hogy az asszonyra mogorván —, te vagy
az ajl(it. soha nem láttak együtt ennyi pénzt■ az oka, hogy nem léptem be még

Meleg augusztusi éjszaka volt• a Kiss András, akinek a felesége is tavaly a csoportba.
'csillagok fénye már halványodni csoporttag, 7 ezer forintot kapott, Az asszony felugrott. Már megint 
kezdett s kelet felöl lágy szél fuj- a felesége meg ötöt. Micsoda ősz- ezt forgatja az eszében■ Más cse- 
dogált, zsongó, esőtől terhes szél. szeg! lédje akar lenni. 16 holdunk van,

Máté Sándor mélyet lélegzett. Az Máté Sándor feltolta a kalapját nem vagyunk mi koldusok. Most is
’eget figyelte, meg a szél járását■ és megtörölte izzadó homlokát- Tíz- milyen szépen termett. Mindig meg. 
Ma még nem lesz eső, csak holnap, tizenö.ezer forint, meg a többi, bolonditják, ha egyszer találkozik 
vagy holnapután, ha így tart a szél. egyik-másik család három tagja is velük..
A tarlóhántás még hátra van. arra bent dolgozik és micsoda nehéz ez- Máté Sándor valami gorombát 
is meg a tengerire, krumplira jól reseket számoltak le nekik. akart mondani, különösen a „kol-
jönne egy kis kiadós, enyhe eső- Azt mondta az elnök — és igaza dúsakra", de aztán lenyelte, csak

Egy darabig állott a ház előtt, az- volt: „Emlékeztek, amikor ott kúsz. a hangját eresztette ki. 
tán sétálni kezdett Sehogy sem ködtünk mint cselédek, aztán meg, — Na, most már elég voll! Nem 
■mentek ki a fejéből a délután tör- mirjt öt-hatholdas kisparasztok, azt le szabod meg, mit tegyek. Itt van 
tények A földművesszövetkezeiben hittük, nincs is ennyi pénz a vilá- ez a 16 hold, magam munkálom 
volt dolga amikor már el akart gon. Érdemes dolgozni? Érdemes a meg, tudod! Nehezen munkálom
jönni, hál hallja, hogy a .Dózsa" csoportban dolgozni?" meg, azt is tudod! Még sem terem
csoport tagjai gyűlést tartanak. Erre biár nem is vári a meg a vá- annyi, mint a csoportnak■ Ezt is

Azt hallotta hogy most osztják el löszt, mert hiszen felesleges kérdés értsd meg!
jövedelmet- volt az elnöktől. Az asszony felkapta a sajtárt es
Na ezt meghallgatom Meghall- Van azoknak mindenük- Micsoda szó nélkül kiszaladt fejni,

gáttá, de bár ne hallgatta volna lovaik vannak, tehenek, gyönyörű Délutánig nem is beszéltek egy
meg- Ez bosszantotta egész este, ez ökreik. A grófnak sem volt szebb, szót sem. Akkor azt mondta az asz-
verte ki az álmot is a fejéből. A disznó fal kát gyakran látja, mert szonynak.

Az elnököt ismerte régről. Cse. szomszédos a föld, szép jószáaok. — Add ki a tiszt" ruhámat, meg

te is öltözz!
Az asszony adta a sértettet, 

amikor meghallotta, hogy őt 
vinni akarja, hát felfortyant:

Máténénak torkán akadt a szó. Ti­
zen . .,

— Annyit, meg még valami 730 
forintot- Ennyit kerestünk az uram 
és én-

— Megmondhatom magának őszin­
tén, hogy amikor az uram tavaly­
előtt belépett a csoportba, hát

Már pedig én egy tapodtat sem majd kikapartam a szemeit. Megint 
megyek, biztosan megint a csoport cseléd akarsz lenni, azt akarod, 
felé akar menni. hogy megint a fejedre lépjenek. De

— Öltözz, ha mondom! — rivalt. az uramnak hiába beszéltem. Még
rá az ura, mert ha soha nem ver­
telek el, most elverlek!

így mentek aztán be a csoport 
központi tanyájára, egy szót sem 
beszélve egymással-

Máté Sándor az elnököt kereste, 
de nem volt bent.

Csinos kis gömbölyű asszony fog­
lalatoskodott az irodának kinevezést 
szobában. Ő könyvelte a bevétele­
ket, a városban tanulta c könyve­
lést, azelőtt napszámba járt.

Máténé úgy ült, mint a fájdalom 
szobra, látszott rajta, hogy legszíve­
sebben neki menne az urár ’• ha az 
nem lenne erősebb.

De így csak ült és vár Iák az el­
nököl- Nyílt az ajtó s egy alacsony 
asszony igyekezett befelé■ Akkora 
csomag volt nála, majd letörte a 
karját.

— Na, csakhogy megérkeztem — 
ült le Máíéné mellé. — Ha az em­
ber egyszer bemegy a városba, hát 
nem győzi cipelni a pakját.

— Tudja — folytatta bizalmasan
— ez a gyerek nem hagyott, békét. 
Téli kabát kell neki, hát kijelen­
tette, hogy neki bőrkabátot vegyek, 
mert, hogy neki az tetszik. ..lost 
vettem meg azt is, meg egyet mást 
a gyerekeknek, meg magamnak is.

— A bőrkabát igen drága dolog
— mondta Máténé, csakhogy szóljon 
valamit.

— Na nem olyan drága, meg hát 
tartós is. Tudja, most kaptuk meg a 
nekünk járó pénzt, 12 ezer forintot.

arra is rávett, hogy lépjek be én is 
a csoportba. Beléptem, de az én 
munkám sem sokat ért az első he­
tekben. Immel-ámmal dolgoztam 
Egyszer csak észrevettem, hogy 
Kecskés né sűrűbben jegyzi a mun­
kaegységét, mint én, több volt neki, 
pedig egy munkacsoportban dolgoz­
tunk.

— Ekkor elhatároztam, hogy nem 
hagyom magam. Tudja, hogy volt 
úgy, hogy 200 százalékot is elértem 
a kapálásban!

— Most már nem is tudnék a cso­
porton kívül dolgozni. Most 200 
munkaegységem volt, az uramnak 
meg 300. alig hagyott le.

— Megmondom őszintén még nem 
láttam ennyi pénzt együtt- Na de 
szépen be is osztottam■ A nagyobbik 
fiam jövőre a gépállomásra keriit, 
annak vettem, a bőrkabátot, a kiseb 
bik meg gimnáziumba.

■— Az uram biciklit veit magának 
is meg nekem is, aztán megrenovál­
tatjuk a kis rossz házat... hát szó­
val kezdünk élni!

Máié és Máténé komor szállán- 
sággal hallgatták végig a kis vidám 
asszony csevegését, aztán nyílt az 
ajtó, Balázs Miklós az elnök lépett 
be.

— Jóesté!! Mi járatban vannak? 
Máté helyett a felesége felelt:
— Be szeretnénk lépni a csoport­

ba IC hold földünkkel!
Hátranézett az urára és mosoly­

gott a szeme! k. e,
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Üzemi békevédelmi bixottaágok 
fokozottabb munkával harcolnak a békéért

I IIOSZ S3, kongresszusa egy újabb 
lépés a békéért vívott harcban

A nemzetközi békemozgalom erő- 
tMilé-e fokozott feladatokat ró a bé- 
kvvé’ielmi bizottságokra. Biztosi- 
(•:: ük kell azt, hogy a koreai nép 
támogatása során kiváltott lendü­
lő! ne törjön meg- Tudatosítaniuk 
kell minden dolgozóban, hogy a ko­
reai nép harcát úgy támogatja a 
legjobban, ha jobb és több terme­
lésével erősíti hazánkat és ezzel a 
béke frontját.

A Dohánygyár békevédelmi bi­
zottságai a békeharc kiszélesítésé­
vel, a fokozottabb felvilágosító mun­
kával ráléptek arra az útra, ame­
lyen a bizottságoknak — céljuk el­
érése érdekében — járniuk kell.

HIBÁK — SIKERTELENSÉG
De nem volt ez mindig így, vol­

tak itt is kezdeti hibák. A nyo'.c 
békebizottság titkára összeült he- 
ienkint, hogy kiértékeljék eddigi 
munkájukat és megtárgyalják el­
következendő feladataikat, de az ön1 
állóság, az egyéni kezdeményezés 
hiánya mialt a munka nem ment 
jól. A heti röpgyíilések sajtóbeszá- 
inolókká zsugorodtak, a röpgyíi'.é- 
sek résztvevői nem egyszer unták 
az ilyenfajta összejöveteleket és 
nem is szívesen szóltak .hozzá.

A MEGYE! BÉKEiRÓDA 
KÖZBELÉP

Gyökeres változás akkor követ­
kezett be, amikor a Megyei Béke­
iroda tagjai meglátogatták az üze­
mi békevédelmi bizottságokat s ott 
a helyszínen megbeszélték azokat a 
sürgős teendőket, amelyek a béke­
védelmi bizottságok főfeladatát ké­
pezik. Választottak egy csúcstitkárt 
Dombi Sára személyében, aki össze- 
íogja, irányítja — a titkárokon ke­
resztül — az üzem területén lévő 
békcvcdelmi bizottságok munkáját. 
A kisgyíí'.ésck azóta sokkal élcn- 
kebbek, lendületesebbek. A koreai 
gyűjtés, később pedig a felajánlás a, 
munka termelékenységének emelé­
sére. a koreai műszakban elért túi- 
íeljesitések — az új normák alap­
ján — azt tükrözik, hogy a dolgo­
zók megértették mit jelent és 
mennyire fontos a békeharcnak ez a 
szakasza.

Egy Koreát ábrázoló és egy gra- 
rmi térképei készítettek s naponta 
nagy érdeklődéssel nézik az egyi­
ken a koreai néphadsereg c'őnyo- 
mulásál, a másikon az itthoni har­
col, amelyet a termelékenység eme­
léséért vívnak- Tudják, hogy mind- 
keltő a békéi, a béketábort erősíti 
s nem lehet szétválasztani egymás­
tól.

Dombi Sára csúcstitkár kétheten­
ként jelentést küld a röpgyülések 
hangulatáról a Megyei Békeirodá­
nak, amivel szorosabb kapcsolat ki­
alakításához járul hozzá. Megszer­
vezték az egyéni felvilágosító mun­
kai is cs az új normák túlteljesítése 
a bckevédelmi bizottságok jó mun­
káját is tükrözi.
A KENYÉRGYÁR NEM MUTAT 

PÉLDÁT
A Dohánygyár békevédelmi bi­

zottságaiban voltak hibák, de igye­
keztek és továbbra is igyekeznek 
kijavítani azokat. Nem így van ez 
a Kenyérgyárban. Ott voltak és 
akadnak is hibák szép számmal. A 
békevédelmi bizottságok megala­
kulása után nehezen indult meg a 
munka, amit még károsan befolyá­
solt az, hogy éppen azok, akik a bi­
zottságok elnökei vagy titkárai vol­
tak, elkerültek a gyárból szabadsá­
golás, betegség vagy elhelyezés 
útján. Az egész gyárban és a hoz­
zátartozó öt üzemrészben összesen 
e?y titkár maradt, aki nyilvánva­
lóan egyedül nem tudta végezni a 
munkát. Röpgyűléseket tartott 
ugyan, de ez inkább újságolvasás 
volt s a béke védelméért folytatott 
harc egészen ellaposodott.

A Kenyérgyár pártszervezetétől 
hiba volt az, hogy a szabadságolt 
Vagy elhelyezett békevédelmi tagok 
helyébe nem állított be új tagokat 
és nem fordított gondot a békevé­
delmi bizottságok munkájára s nem 
kísérte szemmel, működnek-e, vagy 
sem, A kenyérgyári békevédelmi 
bizottságok így a koreai gyűjtésben

vették ki aktívan részüket, pe­

dig üt is nagy feladat Várt volna 
rajuk.

LEGSÜRGŐSEBB FELADAT
a Kenyérgyárban, hogy újjáalakít­
sak a békevédelmi bizottságokat a 
Megyei Békeirodától kapott útmu­
tatások szerint. A kisgyüléseken, az 
egyéni felvilágosító munkán kívül 
készítsenek jó faliújságot, amelye­
ken a nemzetközi békeharc hírein

kálómból Bebrits Lajos elv­
társ, közlekedés- és postaügyi 
miniszter mond beszédet, majd 
átadja rendeltetésének a nyír­
egyházi repülőteret és útjára 
indítja az első Nyíregyháza— 
Budapest között közlekedő re­
pülőgépet.

kívül a helyi eseményeket ismerte­
tik- A íaiiújságon leplezzék le a bé­
ke ellenségeit, éljenek a karikatúra 
cs gúny fegyverével azokkal szem­
ben, akik semmit sem tesznek a bé­
kéért. Munkájukban segítségükre 
lesz a most megalakult városi bé­
kevédelmi bizottság s a közös, 
együttes munka biztosítani fogja a 
békéért folytatott harc sikerét.

N. É.

személyszállító repülőforgalom 
köti majd össze a fővárossal, 
továbbá Debrecennel és a vi­
déki városokkal. Most azonban 
kényelmes MASZOVLET gé­
peken teheti meg —- jelentős 
idő megtakarításával — útját 
a nyíregyházi dolgozó is.

Debrecen és Nyíregyháza kö­
zött. is megindul hétfőn a re- 

Ütiköltség 
oda-

Több évtizedes harc után érke­
zett el a világ haladó diákifjúsága 
a II. Kongresszus megtartásához. 
14-én ül össze a Nemzetközi Diák- 
szövetség II. Kongresszusa. A 
NDSZ az első világháború után a 
fasizmus elleni harc jegyében forrt 
össze s kovácsolódott egységbe.
A harcnak, amit most folytat a vi­

lág haladó, demokratikus diákif­
júsága, más és más formája, 
melynek azonban egy a célja: 
harc a békéért.

A gyarmati országok elnyomott 
diákifjai — Vietnám, Burma, 
Észak-Korea ifjai fegyverrel a -ke­
zükben, vérük hullatásával harcol­
nak a békéért, a szabadságért, a 
boldog jövőért, a szocializmusért 
— az imperializmus ellen. Az im­
perialista országok haladó diák- 
ifjiai tüntetésekkel, röpcédulákkal, 
sztrájkokkal tiltakoznak és har­
colnak a háborús uszítok, a ki­
zsákmányoló Lökések ellen.

Ha megnézzük az imperialista 
országok költségvetését azt lát­
juk, hogy a költségvetés 70—30 
százalékát teszik ki a fegyverke­
zésre fordított összegek. Az USA- 
ban az 1950. évi költségvetés 71 
százaléka közvetlen, vagy köz­
vetve katonai előkészületre irá-'

L nagyjeíentosegu esemeny 
is fejlődésünket bizonyítja. A

pulokozlekedes. 
Nyíregyházára 20 forint,

felszabadulás előtt Nyiregyhá- vissza 3-6 forint.

Hét'ion megindul Debrecen 
és Nyíregyháza közöli is 

a repülőközlekedés
Ma délelőtt avatják fel ün- za nem is álmodott arról, hogy 

nepélyes keretek között . a 
nyíregyházi repülőteret. Ez al-

Sstyepan Kondrátyevics 
és os Alfőldi-nyomda népnevelői

Sztyepán Kondrátyevics Csertok 
többezer kilométerre innen, — 
Moszkvában dolgozik az „Elektro- 
szilá“ gyárban és 1026 óta népne­
velő- Nem fiatalember, már túl van 
a hatvanon, de alakja egyenes, moz­
gása f iatalos,. mintha az évek nem 
tudnák meghajlítani kemény dere-

Személyesen nem ismerjük öt,

nem tudjuk, alacsony-e, vagy ma­
gas, csak ennyit tudunk róla és 
mégis szombaton délután az ő mun­
kájával foglalkoztak az Alföldi 
tfyomda népnevelői.
I Sztyepán Kondrátyevics egy a 
sokezer szovjet agitátor közül, 25 
esztendős tapasztalat van mögötte s 
ezt a tapasztalatot veszik át tőle az 
Alföldi Nyomda népnevelői.

yen tegyen a népnévéit» ? Olyan, mini 
Sztyepán Kondrátyevics t

foglalkozik — mondja befejézésül 
Boros elvtárs, a párttitkár —

stem veszett kárba az idő
Olyan gyakorlati tanácsokat kap­
tunk mindnyájan belőle, amely meg­
könnyítette munkánkat.

— A héten már ennek a módszer­
nek megfelelően dolgoztunk s az 
eredmény nem is maradt el. Olyan 
szép teljesítményeket értünk el az 
új norma beindulása után, amire 
büszkék lehetünk.

S olyanok akarnak lenni az Alföldi 
Nyomda dolgozói is.

Nézzük, mit tesz Sztyepán Kond­
rátyevics?

A gyárban, ahol dolgozik, nagy 
tekintélye van, ezt a tekintélyt hi­
bádon, jó munkájával érte el Élen 
jár a munkában, s követik példáját 
a dolgozók is.

Az Alföldi Nyomda népnevelői is 
élenjárnak a termelésben. Nagy 
Béla gépmester az új normával 145 
százalékot ért el. Kubinyi Pál 130, 
Szűcs Gézáné 127 és Korcsmáros 
Éva 114 százalékot teljesítettek a

héten. Megszerezték jó munkájuk­
kal a tekintélyt dolgozó társaik 
előtt.

Sztyepán Kondrátyevics ő maga 
is újító, de észrevesz minden újí­
tási lehetőséget cs felhívja rá a 
figyelmet.

Mészáros Gábor elviárs az Alföldi 
Nyomdából ezeket mondja: — Elv­
társak, a ,,Koreai Héten“ igen szép 
eredményeket értünk el az új nor­
mákkal. Ezeket az eredményeket 
valamilyen újító módszerrel értük 
el.

Férfi és női dolgozók és az ifik 
is nagyon eredményesen dolgoztak. 
Saly Pongrác gépmester 176 száza­
lékot ért el, Erdélyi Sándor ifjú­
munkás, gépmestertanuló 121 száza­
lékot, Szabó Éva könyvkötő ifjú­
munkás 120 százalékot teljesített.

A jövő heti és a következő fel­
adatok elvégzésében nagy segítsé­
günkre lesz ez a könyv, a szovjet 
agitátorok lerögzített tapasztalatai-

Ilultúrcsteí
rendeznek

le ji estis üli tíivábh eseket az újításokat a Vagongyár ban
beszéljük meg a munkatársakkal 
ezeknek a tökéletesítését, hogy a 
következő héten még nagyobb ered­
ményeket érjünk el

Székely János és Tóth Imre elv­
társak is erről beszélnek.
_ A szovjet népnevelők felfigyel­

nek minden újítási lehetőségre és 
figyelmeztetik rá a dolgozótársukat- 
Nekünk, magyar népnevelőknek is 
ez a feladatunk — mondja Székely 
János —> hogy az újítási szándékokat 
fokozzuk.
_ Ez a könyv, amely a szovjet

népnevelők munkamódszereivel fog­
lalkozik, nagy segítségünkre volt a 
héten is 95 nagy segítségünkre lesz 
a jövő feladatok elvégzésében, én 
— mondja Szűcs Gézáné , igére

gadja ki Sztyepán Kondrátyevics és 
a többi szovjet agitátor munkájáról 
írt könyvből, amely arról szól, 
hogy az elkésőket hogy győzi meg 
Sztyepán Kondrátyevics.

— Nálunk is vannak olyanok, 
akik nem bírják a fegyelmet és 
megsértődnek, ha valamire figyel­
meztetik őket. Nos, én majd úgy 
fogom őket leszerelni, mint a szov­
jet agitátor, elmondom, mennyit 
árt fegyelmezettlenségével az üzem­
nek s ugyanakkor sajátmagának is, 
hiszen ő is gazdája az üzemnek.

— Én is úgy szeretnék foglalkozni 
az emberekkel, mint a szovjet agi­
tátor — mondja Balogh Júlia■ — 
ígérem, hogy szabadidőmben üzem­
részemben egyénileg -foglalkozom 
minden munkatársammal.

tét leszek, hogy a

■lésemet a jövő héten»
[ tartom,sőt fok osont
tolsevik Párt népnevelőinek 
•ével végzem a munkámat.

is Úgy teszek, mint a bot" 
igitátor - áll fel Szendrei 
_ nemcsak felvilágosító 

ol.’de a gyakorlati munkd- 
segítem a dolgozó társaimat- 
ástuk, a népnevelőnek nem­

et feladata, hogy felvilágo- 
iolgozókat, de a gyakorlati 
n is segítségére van, a le 

í ti.
Éva azt a részt ra-

Sztyepán Kondrátyevics az embe­
rekkel való foglalkozást tartja a 
legfontosabbnak,

minden érdekli, 
mindenkit meg;hall*rtmt

még a látszólag jelentéktelen ese­
ményeket is. Nem kerüli ki a min­
dennapi élet kérdéseit. És amikor 
beszél, összekapcsolja a látszólag 
távoli eseményt az üzem életével.

— Áttanulmányoztuk a „Bolsevik 
népnevelő a dolgozók barátja és se­
gítőtársa" című kis könyvet, amely 
Styepán Kondrátyevics és társainak 
nagyszerű népnevelő munkájával

A debreceni Vagongyárban 
az elmúlt nap jelentős munka­
felajánlások történtek, hogy 
Alkotmányunk első évforduló­
ját méltóképpen ünnepeljék 
meg Debrecen legnagyobb üze­
mének dolgozói.

A nagy napra készülődik a 
gyár kultúrcsoportja is.- Nagy­
szabású kultúrünnepséget ren­
deznek és ez az ünnepség egyik 
jelentős állomása lesz a vagon­
gyáriak egyre szebben felfelé 
ívelő kulturális fejlődésének. 
Az előadáson jelen lesz Beb­
rits Lajos elvtárs, közleke­
désügyi miniszter is, továbbá 
Szedych elvtárs, szovjet 
konzul, valamint a Párt Me­
gyei és Városi Bizottságának 
több tagja.

A kultúrcsoport próbái már 
folynak. A rendezésben a Cso­
konai Színház művészei is se­
gédkeznek.

A Leány-utcai Szülői Muraka- 
küzösség szerdán délután 6 órai 
kezdettel fontos értekezletet t,art, 
melyre az összes beiratkozott 
gyermekek SZÜ1ÖH kéri, hogy je­
lenjenek meg.

nyúl s ezzel szemben „szociális” 
célokra „közoktatásra”, „nevelés­
re” 5 százalékot fordítanak. Fran­
ciaországban 739 milliárd frankot 
fordítanak 1950. évben fegyverke­
zésre, a vietnámi szabadságharc 
leverésére és ezzel szemben „köz­
oktatásra, nevelésre, szociális cé­
lokra” 125 milliót. Tito Jugoszlá­
viájában 15 százalékkal emelték 
a fegyverkezésre fordított össze­
get, akkor, amikor a diákság 60— 
70 százaléka nyomorog, beteg s 
nem beszélve arról, hogy szünidő­
ben katonai jellegű munkatábo­
rokban napi V' órás munkaidő 
mellett minden ellenszolgáltatás 
nélkül dolgoztatják.

Az imperialista országokban ha 
megnézzük továbbá a „közokta­
tásra” fordított összeget, az az 
uralkodó osztály, a burzsoák gyer­
mekein segítene:! s az ilyen cél­
ra fordított összegek a burzsoá 
„tudomány”, a burzsoá „erkölcs”, 
a fasiszta nevelés céljait szolgál­
ják. A „tudományt” is beállítják 
a Wall-Street háborús politikájá­
nak, a profithajhászásnak az ér- 

,dekébe. Az iskolákból száműzik 
és letartóztatják a haladó, demo­
kratikus tanárokat, a kommunis­
ta diákokat; céljuk az, hogy min­
den eszközzel megakadályozzák a 

' dolgozók gyermekeinek a tovább­
tanulását. A Wall-Street „kultú­
rája” és „kultúrpolitikája" tuda­
tosan megmételyezi az ifjúságot, 
hogy ezáltal az ifjúságot a hábo­
rús politikájuk engedelmes esz­
közeivé tegyék.

A harcot az imperialista orszá­
gokban a haladó, demokratikus 
érzelmű diákifjak a munkásosz­
tály vezetésével a Kommunista 
Pártok irányvonalát követve a 
Szovjetunióra, a béketábor vezető 
erejére támaszkodva vívják.

A világ haladó diákifjai a buda­
pesti VIT-en látták és tapasztal­
ták azokat a hatalmas eredmé­
nyeket, amit a szocialista Szovjet­
unió és a népi demokráciák elér­
tek.

A szocialista Szovjetunió kultu­
rális és művelődési adataiból né­
hányat kiragadva világosan lát­
hatjuk, hogy egyedül csak a szo­
cialista társadalom biztosítja a 
széles néprétegek, a dolgozó nép 
számára a tanuláshoz és a műve­
lődéshez való teljes jogot. A Szov- 
jetúnióban minden Harmadik em­
ber továbbfejleszti tudását, tanul. 
A tudomány a nép érdekeit szol­
gálja. Az egyetemek, iskolák, kul- 
túrotthonok, könyvtárak százezrei 
állanak a dolg'ozó nép rendelkezé­
sére.

A Magyar Népköztársaság, Pár­
tunk vezetésével biztosan halad 
azon az úton kulturális és iskola- 
politikai téren is, amelyen a Bol­
sevik Párt vezetésével a Szovjet­
unió járt. Népköztársaságunkban, 
Pártunk 1950—51 tanévben csu­
pán diákjóléti célokra az elmúlt 
év 24 milliójával szemben 50 mil- 

, Hót fordít. A szeptembertől meg­
induló iskolai évben 30 ezer egye­
temista és főiskolás részesül in1 
gyenes OTI-kezelésben. Anyagi se­
gítséget a jól felszerelt egyete­
meken, főiskolákon, középiskolá­
kon, általános iskolákon kívül, 
diákszállók, menzák nyújtják.

Mi, magyar diákok, egyetemis­
ták csak úgy tudjuk meghálálni 
Pártunknak ezt a gondolkodását 
hogyha teljesítjük Pártunk szere­
tett vezérének, Rákosi elvtársnak 
a Dolgozó Ifjúság Viliágszövetsége 
I. Kongresszusán a tanuló ifjak 
felé tett felhívását — minden erő­
vel tanulni !

A NDSZ II. prágai Kongresz- 
szusa egy újabb állomás lesz a 
békéért vívott harcban és egyben 
tiltakozás lesz az amerikai impe­
rialista támadók, a Wall-Street 
véreskezü hóhérainak koreai pro­
vokációja ellen és ugyanakkor 
harcos kiállás a Szovjetunió ve­
zette béketábor és dicső vezére, a 
világ dolgozóinak nagy remény­
ség? 5-:; < in elvtárs mellett.

Balázs Sándor
egyetemi DISZ titkár



VASARNA!»1950 AUGUSZTUS

hírek
I Várható időjárás: Gyenge, 
időnként élénkebb szél. Felhő, 
'átvonulások, egy-két helyen ki­
sebb eső lehet. A meleg idő to­
vább tart.

Debrecen dolgozó parasztsága- 
uak (léldőtt 1° óraikor a ..Szív 
küldi“ keretébe» dalt küld a Kog-
su(h,rádió a terménybegyüjtés 
sikeres eredményének e;smeré_ 
séiU.

A MÁV műhelytelepi általános 
Ukoie Szülői Munkaközössége 
augusztus 14_én délután 5 órai 
kezdettel szülői értekezletet tart. 
ia leánygimnáziumban melyben a 
tankönyv ellátás és más fontos 
ügyek megtárgyalására kerü; sor.

Szoboszlón a pénteken tartott 
népművelési bizottság ülésén 18 
ezer forint értékű felajánlás |ör- 
fént (pénzbeli ég munkafelaján- 
jás) a kuitúrház rendbehozására.

Szakszervezeti hírek:............................
A ház-iimbbiza.ini titkárság felsz-ó- 

Sitja ;:z összes utca- és tömbbnalmia- 
kat, hogy a lakások kapujára a név- 
táulájtikt tegyék ki. És az átvett 
nyomtatványokat aiu'göeen adják ‘e. 
Az amerikai szövőhernyókat pedig az 
újabban kiadott, utasítás ezcriiit szi­
gorúan ellenőrizzék és a, váróéi tanács 
áltál kiadott utasítást, vagyis a mű- 
ezaki ügyosztály által az építkezésekre 
.vonakodó rendelkezést ellenőrizzék éo 
I,. engedélyeket a tulajdonosoktól lé- 
mutatás ceijábOi kérjek ei ahol észre 
Vételt veeznek, engedély nincsen 
<yzt jelentsék a titkárságnál,

Garai Gizella tánciskolájá 
ban minden vasárnap este 
7—12-ig hangulatos össztánc. 
Elsőrendű zene. Remek hangu­
lat. Hűtött terem. Postás szék­
ház. (x)

— A csipókerti áll. ált, isko'a 
folyó hó 13-án délután 4 órakor 
szülői értekezletet tart a Jánosi- 
utcai iskolában. Tárgya: a tan­
könyvek szétosztásának megbe­
szélése- Igazgató.

— A debreceni Járműjavító 
tizemi Vállalat folyó hó 11-én a 
Déry-téren felállított színpadon 
tai'k. müsort rendezett, több mjn-t 
500 néző előtt- A műsort r.ívóssá 
és széppé tette a népi (ánccso. 
port, az -Uj igazgató" c. egyfei- 
vonásos színmű és a gitár-együt­
tes-

Krisch Károly kályhásmes. 
1cr, Debrecen, Kossuth-u. 13. 
Vállal cserépkályhák átraká­
sát, tisztítását helyben és vidé­
kén. (x)

— Elkészült ötmillió közép, és 
általános iskolai tankönyv. A köz_ 
oktatásügyi miniszter gondoskodott 
arról, hogy már a tanév megkiz- 
désekoi minden egyea -anu’ó meg_ 
kaphassa „ szükséges tankönyvit. 
Az általános iskolák és középiglto. 
Iák számára ösezese» G.5 millió 
tankönyvet adnak ki, ebből 5 mii 
lió már el is készült g egymillió; 
már el is küldtek az iskolákba.
A t'acui ók az iskolákban tan 
könyveké^ önköltségi árban kap­
ják meg á|'.diában egy-két forint, 
bal olcsóbban mint tavaly.

Tivadar Anna és Pásztor 
András jegyesek, (x)

— Debrece,, város szakigazga­
tási ügyosztálya értesíti a csép- 
lőgéptulajdonosokdi, hogy végle­
ges leszámolás megejtése^ végett 
ma 13-án, vasárnap dólelőtt 9 
órától 1 ' óráig a Gabcnairodán 
(volt adóhivatal) megjelenni tar­
toznak, ahol ez utolsó cséplési 
eredménylapok adandók le.

ÜGYELETES
GYÓGYSZERTÁRAK

Augusztus 19—25: „Arany- 
egyszarvú'1, Kossuth-utca 8, 
Sztankay, Szent Anna-utca 64, 
„Sas“, Hatvan-utca 66.

Augusztus 26—szeptember 1: 
„Petőfi“, Vöröshadsereg-útja 4, 
„Gondviselés“, Petőfi-tér 6. 
„Árpád fejedelem“, Jánosi-ut- 
ca 14.

Szeptember 2—8: „Megvál­
tó“, Vöröshadsereg-útja 18, 
„Tisza“, Péterfia-utca 67, 
„Szentháromság“, Szabó Kál- 
mán-utca 24.

Szeptember 9 15: „Arany
Angyal“, Vöröshadsereg-utja 
50, „Reménység“, Csapó-utca 
22, „Csokonai“, Mester-utca 43, 
„Mátyás király“, Vámospércsi 
út 16.

Szeptember 16 2^: „Kígyó
Vöröshadsereg-útja 31, „Arany 
János“, Csapó-utca 66,^ „Hun­
gária“, Szoboszlói-út 4/f.

Berettyóújfaluban a tegnap
tartott bizottsági ülésen ez aug-
20 ra felavatandó kuitúrház be­
rendezésé^ 8 ezer forint _ étékü 
pénzbeli és munkafelajánlás tör­
tént-
_ A magyar posta «augusztus

20-án iaz Alkotmány ünnepére 5 
értékből áiiió jellegzetes magyar 
virágokat (kökörcsin, bazsarózsa 
tavaszi hérics, muskátli és ha­
rangvirág) ábrázoló emlékbélyeg, 
soiczatot bocs-át ki amelyeket a 
postafőosztály borítékra feh'a-

SPORT
Oladalút vall a masaar ailélaválasalell Isazalértse

gusztva árusít. A boríték és em-

Köszönemvilváníiás
Mindazon kedves jó ro­

konaimnak, ismerőseimnek, 
kik szeretett nővérem, 
Nagy Sr.ndorné temetésén 
résztvettek, ravatalára ko­
szorúkat és virágokat be­
helyeztek, ezúton mondok 
hálás köszönetét.

Csiszár István

jékbélyegsorozat ára 4.50.
Az árusítással a debreceni I. sz. 
föposta foglalkozik augusztus 20- 
jói kezdve. Az ízléses, müvégzi 
bé.yegík a bélyeggyűjtők kövé­
ben országosan nagy érdeklődést 
keltenek és nagy (keletjük lesz.

Debrecen város szakigazga­
tási ügyosztálya közhírré IcgZi, 
hogy egy darab sertés felügyelet 
nélkül ég gazdátlanul találtatott 
Az állat a város istállójában 
(Be-thleu.utca 39. sz.) van gondo­
zás ala-tt- Ha igazolt tulajdonosa 
a közhírré -.ételtől számított 8 na­
pon belül az állat átvétele céljá 
ból nem jelentkeznék, a gazdátla­
nul talált- állat folyó évi augusz. 
tus 21-én délelőtt 10 órakor a ger 
tésvásártéren fog nyilvános árve­
résen értékesíttetni.

— A debreceni readőrség elfog, 
ta Varga Géza bejáró zenészt aki 
Debrecenben a Petöfi-jeri Nép­
kertben ellopta egy üfas _ ember 
zsebéből unnak pénztárcáját, 
melyben 250 forint volt. Az eljá­
rás megindult ellene.

__Vakmerő betöréses lopás tör
té-nt Nagy Ferencné, Vöröshadse- 
t'ig útja 81 szám alatti lakásán. 
Ismeretlen tattes behatolt a lakás, 
ha és on-msu 520 forintot lopott, 
azonkívül több ruha, és fehérne­
műt elvitt- A rendőrségi nyomo­
zás megállapította, hogy a lopást, 
betörés: Czakó Mária 30 éves, 
Dimitrov,utca 41. szám alatti ta­
kes követte el, aki ismerös volt a 
helyszíni viszonyokkal. Tudfa. 
hol áll a lakás kulcsa ezt elővet­
te, bement a lakásba és azt is 
tudta hogy Nagyné hol tartja a 
pénzét. Czakó Máriát őrizetbe 
veitek a bűnvádi eljárás megln 
dúlt ellene.

Dolgozó parasztok ! Termelő­
szövetkezeti csoportok ! Állami 
gazdaságok! A mákgubó be­
gyűjtése nemzetgazdasági ér­
dek ! Vegyi gyárainknak min 
den darab mákgubóra szüksé­
gük van, ne hagyjátok kárba 
veszni. ' Földmuvesszövetkcze- 
tekhez szállítsátok be, ahol 
minden beadott mázsáért 50. 
forintot fizetnek. Segítsétek 
szocialista nemzetgazdaságunk 
gyógyszerellátását a mákgubó
azonnali beszolgáltatásával! (x)

Szombaton délelőtt tíz óra öt perc 
kor érkezett meg a záhonyi állomé» 
ra a magvar atlélavíUogatott csapat
mely a Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő Testnevelesi es Sport, 
bizottság meghívására k.t heten 
resztül élvezte a szovjet nép meleg 
baráti vendégszeretetét.

A határnál a magyar vezetők es 
versenyzők szívélyesen búcsúztak er 
a szovjet kísérőktől, akiknek búcsú
szavalt kitörő éljenzéssel fogadta a
magyar atléta válogatott, Ezzel is bizo­
nyítva, hogy a magyar sportolok ko 
vetendő példaképüknek tartják « 
sportban is élenjáró, utat mutate 
szovjet sportolókat.

A lelkes búcsúzás pillanataiban a 
szovjet és a magyar sportvezetők 
melegen szorítottak kezet, jelképezve 
azt az immár eltépbeietlen szoros ba- 
rátj. szövetséget, amellyel a két. nép 
együtthalad a közös úton, a közös cél 
felé.

A válogatott csapat érkezésekor a 
záhonyi állomás épületét szépen fel­
díszítették. Az épület homlokzatán 
hatalmas vörös csillag ragyogott, 
alatta Lenin, Sztálin és Rákosi elv- 
társak arcképe. A tetőn óriási leara­
tok: „A nagy Sztálinnal a világhété­
ért!“ Odébb: „Megvédjük a békét! - 
Majd az épület baisarkán: „Üdvözöl, 
jük a Szovjetunióból hazatérő spor­
tolókat!“

A záhonyi dolgozók és sportolók 
nagy lelkesedése közepette futott be 
a sportolókat hozó vonat az állomás­
ra. ahol elsőnek Sebes Gusztáv elv­
társ, az OSH sportszövetségi főosztá­
lyának vezetője üdvözölte a magyar- 
válogatott allétákat.

A magyar nép szeretete kísért 
benneteket utatokon — mondotta. 
Boldogok voltunk, amikor hire jött, 
hogy "megálltatok helyeteket a világ 
legjobb sportnemzetével szemben is 
Külön öröm számotokra a szaktapasz 
tálatokon kívül, hogy politikai és vi­
lágnézeti szempontból is sokat fej­
lődtetek. Meg vagyunk győződve, hogy 
azt a tudást, tapasztalatot, melyet a 
dicsőséges Szovjetunióban szereztetek, 
idehaza felhasználjátok, erősítitek a 
sportolók széles táborát cs együttesen 
veszitek ki részeteket a békéért fo­
lyó küzdelemből, melyet Sztálin ve­
zet, legjobb magyar tanítványával, 
Rákosi elvtárssal együtt.

Ezután a Magyar Dolgozók Pártja 
rznbolcs-szat már megyei bizottsága, a 
záhonyi sportolók es az úttörők ne­
vében köszöntöttek a válogatott csa­
patot, majd rövid pihenő és étkezés 
után a csapat tovább utazott Buda­
pest felé.

Közvetlenül az. indulás előtt Hegyi 
Gvula elvtárs, sportállamtitkár, az 
Országos Sport Hivatal vezetője az. 
alábbi táviratot küldte a Szovjetunió 
minisztertanácsa mellett . működő 
Testnevelési és Sportbizottsághoz:

, Drága elvtarsak! Most, amikor el­
hagyjuk a szovjet főidet, mégegyszer 
forró üdvözletünkéi küldjük. A szov­
jet és a magyar nép barátságát erő­
síti minden sporttalálkozó és remél­
jük. hogy rövidesen ismételten talál­
kozni jogunk. Éljen a szovjet és ma­
gyar nép örök barátsága! Éljen a 
béke nagy harcosa, a Szovjetunió: 
Éljen Sztálin elvtárs, a magyar nép 
i.agy barátja!"

A magyar atlétaválogatott csapni 
a záhonyi állomásról táviratot kül­
dött a magyar nép jorron szeretett 
vezérének, a sport igaz Daráljanak, 
Rákosi Mátyás elvtársnak is.

Mindenütt, amerre a vonat ciha 
ladt, az cgybegyült dolgozók nagy 
lelkesedéssel ünnepelték a - magyal, 
atiétaválogatoltat. Eltették a két ba. 
ráti nép vezetőit és elszakíthatatlan 
barátságát. Egy óra előtt néhány 
perccel futott be a szerelvény a 
nyíregyházi állomásra, ahol ötszáz 
főnyi ünneplő tömeg gyűlt össze. A 
vasutaszenekar eljátszotta a köztár­
sasági indulót, majd a Megyei Ta 
nács sportalosztálya részéröl köszön 
tötték versenyzőinket. Hajdúhadhá- 
ZOI1 csak egyperces ünnepség volt 
majd két óra után néhány perccel 
feltűnt Debrecen határa.

A debreceni nagyállomáson ekkor 
már ember ember hátán szorongott. 
Ott volt a Járóműjavító NV küldött­
sége, Soproni József, Kardos Zoltán 
elvtársakkal az élén, több üzem, a 
DÉFOSZ, a DISZ küldöttsége, a 
honvédség sportszakasza, a MIVET 
„Németh Imre sportbrigádja", a kis 
úttörők és a sportolók százai.

A nagyállomást szépen feldíszítet­
ték és a vonat beérkezése után a 
közel ezer főnyi tömeg feszes vi. 
gyézzban hallgatta a Köztársasági 
Indulót, majd Kerek Gyula, a megyei 
tanács sportalosztályának vezetője 
köszöntötte :. vonatról leugráló spor 
tolókat.

Hangoztatta, hogy a maevar váló 
gátolt atietacsapat szamara döntő 
győzelmet jelentett az a tény. hogy 
Moszkvában, a megvalósult szocia. 
lista ország fővárosában versenyezhe­
tett. Hála ezért a felszabadítóinknak, 
akik a sport területén is példát ma 
tatnak nekünk

nér örök barátságát. Ezután a 
meth0rimre

Hegéyieelvláí4nlk0 A kis úttürök va- 
1 a mint az üzemek küldöttei szinten 
virágcsokrokkal ajándékoztak meg 
városunk szülöttjét: Gyarmati CUgat, 
továbbá Német Imrét, Garay
dAz ^"üdvözlésekre Németh Imre 
olimpikon válaszolt, akirovhMberoL 
elében hangoztatva, hogy a =z0 J
unióban eltelt tizenké nap alatt sok
SOK tapasztalatot gyűjtöttek megfi­
gyelték a világ legjobb atlétáinak 
edzéseit, amelyet idehaza nasznosi.
tan3kÁ magyar sportolókra azonban 
az a feladat is hárul, hogy kiváló
snorterediné nyeiken kívül lelkesen 
dolgozzanak, munkájukkal is erősít­
sékä a béketábort. En pedig igeretet 
teszek, hogy a közeljövőben lejövök 
Debrecenbe és beszámolok a Szovjet 
unióban eltöltött napokról, az Qtl 
szerzett tapasztalatokról, s élmények.
^Néhány percig időzött még a nagy- 
állomáson a vonat. Sokan Gya:ima;„ 
Olgát vették körül, a MIVET spor 
tolói Németh Imre köre csoportosul 
taic nekünk Hegyi Gyula elvtais, 
sportállamtitkár az alaobi nyilatko
zal Első szavaim a hála szavai 1

ve tette reszumwc ~ — •
len utat. Nagyon sokat latiunk, na­
gyon sokat tapasztaltunk es a szov- 
fet-magyar atlétikai viadal légköre
felért Segy Európa.bajnoksaggal is.
Mindvégig szívélyes baráti légkor 
MakuU ki a két nemzet sportold 
és vezetői között és ez az út uj 
távlatokat nyitott meg a magyar at­
létika történetében.

Garai Sándor, a kiváló középtáv- 
futó ezeket mondotta:

— őszintén megvallopi, nem akar
tam elhinni azt a kitűnő időt, me. 
ivet a szovjet, magyar viadal első 
napján 1500-on futottam. Igaz, ez a 
futás nagyon sokat kivett belőlem 
te a második nap csupán a pontér 
indultam el. A kint e. töltött napokat
csak azzal a szóval lehet kifejezni, 
hogy felejthetetlen volt és soha meg 
ilyen fogadtatásban és testvén bánás 
módban nem volt részem.

Lassan elindult a vonat. Elbúcsúz­
tunk atlétáinktól, akik megerősítet­
ték a szovjet és. a magyar nép ba- 
rátságát.

A magyar atlétákat egyébként Püs­
pökladányban is lelkesen fogadtak 
maid Szolnokon, Cegléden, s végűi 
Budapesten volt ünnepélyes fogad­
tatás A Nyugati-pályaudvaron so.c. efer főnyi tömeg előtt Tapolczay 

i Jenő mondott beszédet, melyre Hegyi 
I Gyula és Gyarmati Olga válaszolt.

a D Lrtemotív—0. Honvéfl labdarúiómértíiés bevitelét 
"a hes leteai szíbaüsáBiiaitosoknaK aianlo Itk lel

Ma délután . ™ -«ug. • aswrÄiSS
D. Lokpmotiv-D. Honvéd találka 
zóra a Lokomotiv-pályan. Mindkét
csapat készült e találkozóra es czet 
előreláthatólag a mérkőzés szép küz­
delmet fog hozni. Mmdkct egyesu 
sportolói bebizonyíthatják ezen a

L'UdllvUóüil) llvíbJ . I -
hanem sporttal is kiveszik részüket 
a béketábor harcából, sót anyagiak­
kal is segítik a koreaiakat. Ezért a 
mérkőzés teljes bevételét felajaniot. 
ták a hős koreai szabadságharcosok 
megsegítésére.

JÖVŐ VASÁRNAP
REPÜLÖNAP LESZ

DEBRECENBEN
Az Országos Magyar Repülő Egye­

sület és a Magyar Szabadságharcos 
Szövetség debreceni szervezete au­
gusztus 20-án, Alkotmányunk első 
évfordulóján egésznapos repülőnapot 
rendez a közforgalmú repülőtéren.

A íepülőr.ap keretében reggel 9 
órától délután 3 óráig sétarepülést 
rendez a MASZOVLET, majd 3. óra­
kor a vitorlázógépek bemutatójával 
kezdődik a repülőnap. Ezután műre. 
pül és, majd motoros repülés követ­
kezik, továbbá motoros míirepülés 
és ballonvadászat szerepel a műsor­
ban. A repülőnap utolsó száma a 
Magyar Szabadságharcos Szövetsé, 
jtóernyőseinek bemutatója lesz.

A hatalmas érdeklődésre számot- 
tartó repülőnapot díjmentesen néz­
hetik végig a dolgozók. A MÁVAUT 
sürü autóbuszjáratot biztosít az ér­
deklődők számára.

A KÉZILABDA csapatok inlézoi 
hétfőn este fel 8 órakor a kerület, 
hivatalos helyiségében jelenjenek 
meg. Tárgy: a kerületi bajnoksas 
őszi fordulójának beindítása.

VERESÉGET szenvedett a magyar 
kosárlabda válogatott. A 11. Nemzet­
közi Diákkongrtsszus alkalmával 
Prágában rendezett kosárlabdatornán 
Magyarország válogatottja 37:32 ara­
nyit vereséget szenvedett Csehszlo­
vákia együttesétől.

ESTÉIÉT!
I

fc héten az, összes alapszervezelrk- 
ben taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Alapbéremet' ^ 
és normarendezés koreai musz.nc 
kiértékelése. 2. Augusztus 20 politi­
kai előkészítése. 3. Oktatás. 4 Tau­
es tagjelöltlelvétel. A titkár elvtár. 
sak készüljenek fel a beszámolóra.

ITT A MAI 
KÉZILABDAMÜSOR

ÉS A JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS
Debrecenben ma ismét zsúfolt 

kézilabdaműsort bonyolítanak le. Ér­
dekesnek ígérkezik a D. Honved— 
III. kér Textil mérkőzés, mely köny- 
nyen debreceni győzelmet hozhat. 
Ha a D. Honvéd férfiak győznek, 
úgy még beleszólhatnak az elsőség 
kérdésébe.

Itt adjuk a teljes mai műsort, a 
játékvezetőküldéssel:

Stadion, fél 2 óra: D Honvéd­
ül. kér Textil, női (Barna, Békési). 
— Fél 3 óra: D. Honvéd—III. kér 
Textil, férfi: (Takács, Frik).

11 MÉMOSZ.pálya, fél 3 óra: D. M.K- 
MOSZ—Sajókazai Tárna, női: (Erdei 
Bokor).

Lokcmotív-pálya, 1 óra: D. Loko_ 
motív—Misk. MÉMOSZ: Berecz (Nagy, 
Kovács).

Sporthivatal udvara, 4.20 óra: D 
Egyetem—Táncsics Cipőgyár, férfi: 
Bazsa. — 5 óra: D. MÉMOSZ—Beuí 
női: Fésűs. — 5.20 óra: Betű—Járó 
műjavító NV, férfi: Kiss. — 5 50 óra: 
Ruhagyár—MIVET, női. Katona. — 
6.10 óra: MÉMOSZ—Kczgazd. gimn 
női: Bokor. — 6.40 óra: MIVET—
Közgazd. gimn., női: Kárpáti. — 7 
óra: Révai gimn.—Ruhagyár, férfi: 
Vajda. — 7.30 óra: Svetiis—D. Hon­
véd, női: Sápi. — 7.50 óra: D. Hon­
véd—Járóműjavító NV, férfi: Takács 
— 8.10 óra: Áll. ipari—Ruhagyár, női 
Vajda. — 8.30 óra: Textilgyár—Bútor, 
gyár, férfi: Sápi.

Ezenkívül a debreceni játékveze^ 
tők közül Szolnoki a Bp. Standard- 
Csömör, Wrany a Honvéd—Tisza- 
földvár és Takács László a Püspök­
ladányi VSK—Sajószentpéteri Tárna 
NB Il.-es mérkőzéseket vezetik.

Kerek elvtárs szavait többször sza. 
kítotía félbe az összegyűlt sportolók 
kiáltása. Lelkesen éltették Sztálin, 
Rákosi eivtársakat. valamint a két

í «megszervezel! 
k<>ziemén ve5<

MNDSz hír. — Hétfőn délután -r> 
órakor MNDSz központban területi 
ügyvezetői értekez.et lesz Kérünk 
minden ügyvezetőt, hogy feltétlen je­
lenjen meg.

KISOSz hírek. — Ma vasárnap de. 
fél 3ü-kor lüszerkereskedők adóközöh- 
;égi és szanosztályi elütést tartanak, 
mindén tag Hitetlenül leien jen meg 
saját érdekében. — Texti lelte rskedvk 
adóközössége hétiőr du tói 5 órakor 
gytildét tartanak a- i95ü. I félévi le­
számolás és árueliy.tae ügyben. — Fel­
kérjük azokat a kartársakat, akik a, 
Bdkósi-per olvasókörben hétfői napra, 
jelentkeztek pontoed-n 6 órára megje­
lenni szíveskedjenek. — Népnévé ok 
ügyelem Hétlőn e^te # órakor népne­
velői értekezlet, minden népnevelő íci- 
tétlen jelenjen meg

KlOSz hírek — Népnevelők, hétfőn 
6 ólára irodánkban jelenjenek meg. 
— Cipész ét férliszabó szakosztály tí­
zes csoport vezetői é6 szakosztályi fe­
lelősei Hétfőn 7 órára, irodánkban .je­
lenjenek meg — Kőművcsmeeteri kő­
műves iparos", ácEmeetcri, ács ip'aro?, 
tetőfedő kályhás üvegei? szakosztály 
hétfőn este 7 órakor ülést tárt — 
Kisfuvaros szakosztály drtc.í.i tagjait, 
hogy az iroda Nyomtató u 9 sz. alá. 
lett áthelyezve és tagdíját mindenki 
már az; új uelyieégben azonnal űzesse 
be.

POSTÁS—BETŰ labdarúgómérkőz 
lesz ma délelőtt 11 órakor a Böször- 
ményi.úti .sporttelepen. A játékosok 
fél II órára jelenjenek meg.

Nyííí-íér *
Különélő feleségemért, Szu- 

honics Istvánnéért, sz. Farkas 
Rózáért felelősséget nem válla­
lok. Szuhonics István.

* E rovatban közűitekért felelőssé­
get nem vállalunk.
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,5«l AUGUSZTUS IÁ VASÁRNA»* n
salakpálya hengerlé- 

alkalmas betonhenge- 
,„,0t megvételre keres AI. 
»jldi Nyomda, Böszörményi.
Ót 6. ________ ___________
"BALATON B 00 LA R R A az 
Oß üdülőbe Horváth Mar. 
«titkának és az egész veze­
tőségnek jó munkát ée szó­
rakozást kívánunk továbbra 
j9 szerettei Mariak ée Ki­
csi. ______________ ____ :
"nemzeti vállalatok,
szövetkezetek! Olcsó bor
.„tó fuvarozás Szabónál 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 33.02 
' HIDEG ' dauer, meleg 
.,.jer haj#ei-tés, «artós 
czempillafestós garanciával 
Komárominé, Bajcsy-Zsv
linszky.u. 3._____ Sz _2777—u
"SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia és Eötvös 
sarokk. Szemölcsök, ezor- 
pzálek végleges nyomtalan
eltávolítása ___ Ny 1007-0
"NEMZETI Vállalatok 
következetek olcsó bérautó 
fuvarozás Szab.nal, Rákóczi 
„ 60 T: 38-03. Ny 1053—0

ALLAS

GYÖNYÖRŰ szoba kony- ELCSERÉLEM kétsroba. 
hi^, . lakásomat átadom konyha, speizos lakásom»’ 
lO.dszintncl vagy esetleg 
I, emeletivel. Cím a kiadó­
ban.________________ 4542—4

MAGÁNOS jóezagtartásos 
!\ÍP . szoba, konyha, elő­
szoba speizos lakásom cl- 
.eerélem Geathó, Vámos, 
péresi út. 4 kilométer kőnél 
(Tiellegclő 113 ) 4376—4

ELCSERÉLEM egyszobás 
alkovos, mellékhelyiséges 
lakásomat helybelivel vagy 
budapestivel egyszobás öss'z 
komfortossal. Lorántffy-u 
13. szám. ■

"HÁZTARTÁS vezetésére 
«vermekmerető, egészséges 
nőt azonnal felveszek. Cím
3. kiadóban,________4313—3
"ÁLLA Ml B i ztosító N emz.cti 
Tá'lalat szervező munkatér 
fakat felvesz, Jelentkezés
Hatvan u 1 sz.___ 4429-3
"HÁZTARTÁSBA gyerek 
mellé alkalmazott azonnal- 
ra felvétetik,_Szegfii_u._y2._ 
-FBLSÖRÉSZKÉSZITÖ ra- 
-«gztók valamint, cipészee- 
Jédck felvétetnek, Táncsics 
cipőgyár, Böszörménji út.

LAKÁS

‘agy szoly. konyha, speizti 
al, költeég'megtérltéeeel, — 

Reál ii. 6. 4=27—-

EGY szoba konyha, epei 
Z03 lakást keresek 2000 lő 
‘'int köiteégmegtéritpsej li. 
zetek azonnal Ispotály u 
1. ez. szálloda.. Ny 1065—4

OLCSÖBÉRÜ szoba kony. 
hás lakásomat elcserélnem 
egy- vagy kétszobással 
Nyíl u 22 4370—4

KÖZÖLJE sürgősen egy 
szobás, kétszobás, három 
szobás Jak álfáit, maga 
költségtérítést azonnal fi 
tétünk, öröklakások eladók 
Lakáscserék Család iházak 
Uálocey irodánál, Szó bősz 
lai 2. 0-3, T: 54-20

ELGSERÁLNÉM szoba, 
konyha házfelügyelői, laká­
somat ugyanilyen főbérleti 
re, Péterfia u. 4 1035—z

SZOBA konyha, speizos la, 
kasomat elcserélném kéttize, 
bással vagy egyezoba kom 
fontossal. Költséget téritek 
Darabos u. 41. Dobó

ELCSERÉLEM szoba,
konyha, speiz, előszobán la­
kásom hasonlóra a központ 
környékén ,, Pacsirta u.“

I jeligére,’ 0—4

ELCSERÉLEM 2 kis=..«,«™
összeg mellékhclyiséges ol
csóbérft lakásomat na----
egyszobásra, vagy 
bánra, Déli sor 17

HAJDUHADHAZON 
szobás kertes lak ásó nv11
mellékhelyiségekkel debre­
ceni 1 vagy 2 szobással el­
cserélem Teherfuvar Deb 
cen. Petőfi tér 6, 4495-
I—:——----------------------

ELCSERÉLEM kétszoba 
rluezoba konyha, speizos. 
j ősz ágtart ás oh lakásom, ha­
sonlóul, vagy 2x1 ezobás- 
sai, Harsány! Gusztáv 16- 
3 csengetés. 4499

ELCSERÉLEM 2 
előszoba, koha speizos mel 
lékhelyisékből álló sz, 
kxsom egyszoba ki

sen, Kút u, 68°

" El CSERÉLEM debreceni 
„mai szoba, konyha, par­
kettás lakásomat budapesti 
hasonlóval. Arany János 4 
I. em. 4. Künn. Ny 1032—»

JOSZAGTARTASOS kerti 
kétszobás lakást elcserél­
nék központi kétszobással. 
Válóczi, Andrássi.u. 93.

ELCSERÉLEM DEBRE­
CENI BEI.VAROST KÉT­
SZOBÁS Összkomfor­
tos MAGASFÖLDSZIN- 
TI LAKÁSOMAT BUDA 
PESTI. ESETLEG NAGY. 
BUDAPESTI KÉTSZOBÁS­
SAL. ARANY JANOS-U. 
12. 2. ajtó. érdeklő un: 
DÉLELŐTT. W—4

OLCSOBÉRü egyezoba 
konyhát elcserélek maga 
sabb bérűvel esetleg két 
jzoháesal. Nyíl u 19 sz 
hármat csengetni.

ELCSERÉLEM belvárosi 
2 szoba összkomfortos föld­
szinti lakásom“ .t 3 szoba 
összkomfortos földszintbe 
Cím a kiadóban. 4502—4

ELCSERÉLEM szoba
konyha speizos lakásom a 
Csapókért valamely részén. 
Hasonlóval, cím Homok u- 
14. sz. 4509—4

OIiCSúBÉRÜ kertes két­
szobás lakást cserélnék bel­
városi komfortos kétszobás- 
írt Kinizsi u 18. 4519—4

KÉTSZOBA konyha nyári 
konyháé családi ház. góré, 
verem 2 disznóól, 210 négy­
szögöl" telek gyümölcsös 
azonnal beköltözhető eladó 
Cím a. kiadóban. 4590—4 
—KERESEK~kétazoba. kony 
hás lakást költségtérítéssel. 
Vörösmarty II 10. Érdeklőd, 
ni: Hétfőtől Sz 2760—4

ELCSERÉLEM utcai két. 
szoba, konyha, verandáé la­
kásomat. hasonlóval. Vörös­
marty u. 10, Érdeklődni: 
Hétfőtől

BELVÁROSBAN 2 szobás 
:cl.ies komfortos olceóberü 
akásom elcserélném esetleg 

1 szobás telje» komfortos­
ai is „Szabadság'1 jeligére.

KÖZPONTI kétszobás ta- 
..áxsomat e cserélem hason- 
-óv.nl, nem külsőségen. Cím 
a kiadóban. 4531—4

4539-

ELCSERÉLEM

u. 22. 4441-

lakásomat elcseréli 
Hadházi utca 27, 4440-

kást bútorral va 
(el átveszek ,,A 
gévc a, kiadóba 4455-

ra Szent Anna, u. 48.

IVtLC V U-VtA-U.. 0/.V11 U JVU.1I a.
13. Fűszerüzlet, Hétfőn. 
"ELCSERÉLEM kétozoi 
komfortos lakásom egys 
bás komfirtoera. Hatv-n 
38 2 lépcső- Megtekinth 
hétfőtől bármikor. 
"ELCSERÉLEM' 1 szöb 
hasonlóval Marx Kár
(Ceiliag) u 92. ____ 4^425-

ELCSERÉLEM 1 szó 
meiék helyiséges lakáőoi

CSALÁDI hasat vagy 
öröklakást vennék teljes 
komfortost tókáaceerével 2 

“ szobást olceóbérü koinfot-

^ BELVÁROST 2 szoba
.«ony h ás lakaimat el cseré­
lem hasonlóval ,,30 frt‘‘ jel­
ige. 4490—4

PLUS fi II ÉLEM I “szói) a.
konyh" . speizoti Lak ásó mart.
2 kis szoba. konyhádra, 
vagy 1 nagy szoba, konyhás- 
ra. Szűcs, Dimitrov u. 41 

E [/CSERÉLEM háromezo 
hág utcai lakásomat buda­
pesti (inkább bud'i) két­
szobással. Érdeklődni: Vö- 
röemarly u. 24 reggel 10- 
“ ELCSERÉLEM 2 szobás 
házfelügyelői lakásomat fő- 
bérleti cgy?7/)ba konyha
-«yoizonra, Ságvári Endre.u 
6 4476—1

ETiCSERÉLEM szoba
konyh ág lakásomat Cs-nó. 
KofiEuth környékivel Szé- 
henyi u. 6s jobbra, 1, ajtó 

ÁLLOMÁSHOZ köziéi «ZO- 
ha, konyha speizos lakásom 
árosban lévő hasonlóval 

clceierclcm Bujdosó u 37. 
Sva hó. 4469—4
TXZMESTERi szzép nagy 
■*zohás, konyh ás lakásomat 
r-!oecrclném, nem házmeate. 
ri lakással (főbcrlctivcl) 
Vendég u. 2. 4466-"4

ÉGY szobát, konyhát bel­
városban cserélek Hatvan- 
VI. 59. ITT. ajtó 4465—4 

VAGONGYÁRNÁL szoba 
konyha, speizoe száraz, tiszr 

■ a lakásomat elcserélem, 
bent a városban (hétfő) 
Malvin u. 26. 4455—4

-■ - Jtost adok „Augusztus“ jel-
S,. 2750—4 ér6i •— •

ELCSEN ÉLNÉM régibérü 
három szobi. öa»7-koml'ortos 
belvárosi lakásomat 4—5 
szobás emeletire is. Ajánla­
tokat a Kossuth 31. trafik, 
ha. kérek. 4537—4

OLCSÖBÉRÜ nagy szoba 
konyhát jósiágtartúseal cse­
rélek kisebbért közöehejá- 
ratu Monostopályi út 26.

4386-

túl az uivarban,___4420
"ELCSERÉLEM l- szoba 
konyhás lakásomat na- 
gyobbert, Vendég utca. 78 
"OLCSÖBÉRÜ saoba, kony 

ha, »pelz nyári konyha jó 
ezágtartásos lakásomat el 
cserélem városban lévő ha 
»onlóval, Klsfaludl utca 9- 
"ELADÓ 2 szobás kony 
háti előszobáé speizos, lter 
tes azonnal beköltözhető 
villamoshoz közel Sáros! u 
4. I,égvédelmi laktanyává 
szemben, ein felől.

K O Z P O X TI FŰTÉSE S kú- 
’ Ali be; árat ú bútorozet; kzo- t< 
oát keresek Két t-zenié, y vé- ji 
szere szeptember i_re. Cím K 
a kiadóban. 4497—5 a,

KÖZPONTI szépen búto­
rozott szoba, tisztviselőnek i 

•/.ónnal kiadó, öt-malom u. - 
9. ez. 4498—5

KUIaöNBEJÁBATU bú- ö
torozott Hzobu kiadó, egy K 
esetleg két személy részé te. 
Tanító u. 7. 4488—5 a

BÚTOROZOTT utcai szó. 11 
ba. augusztus 15-re. vagy el­
sejére kiadó, Széchenyi u. 
43. sz 4485—5 .

KIS szobát adok becsülő 
tes időé férfinek házi mun­
káért Micsurin u 6.

FIATAL házaspár bút» 
rozott szobát konyh^ha^z 
nálattal keree, Tóth, Cegléd 
utca. 16. 44-68—5

BÚTOROZOTT szoba, ki­
adó, rendes dolgozó nőnek 
Mester u 29 1 a jobbra.

SZÉPEN bútorozott szoba 
kiadó Ság vári u. 7. Mag’s- 
iölcJszint 3. 4445—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, 2 rendes férfinek 15- 
re, Bethlen u. 34. 4421—5

UTCAI bútorozott ezo bi­
nd résziére kiadó, Meezena-r
6. SZ. 4403—5

BÚTOROZOTT ezoba ki­
adó Simonffy Utca 2-b. J 
emelet. 4544-—5

BÚTOROZOTT szoba, azon 
nal iérfi részére kiadó

. Csemete u, 7. 4549—5

KÜLÖN BEJ ÁRA TU bú to 
rozott szoba, kiadó, Kígyó- 
utca 4 4347—5

6 EGY férfi kvártélyba, fel­
it vétetik Széchenyi u 6 sz. 
ír kereeztépület jobbra. 11—5

BÚTOROZOTT szoba ki- 
e cdv. Domkos Lajos u, 3.

" BÚTOROZOTT szoba, ki- 
j adó. megtekinthető minden 

este 7-től Sz.lv u. 11. P—11

n EGY szobába, egy ágy nő 
y nek 15-re kiadó, III. ajtó, 
4 péterfia u> utca 24 az.

‘.t ELLÁTÁS

“ DIÁKLÁNYT teljes ellá­
tásra. vállalok Thaly Kái- 

4 mán utca 6. szám 1, ” jtó

ELCSERÉLNÉM udvari 
szobámat hasonlóval Fara­
gó u. 14 . 4562—4

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
komfortnos uj házbérbcli 
r,kasomat. 2—3 mnháe ker­
tessel nagy erdkelycescl 
„Szép lakáé" jeligére

EMELETI 2 szobás laká­
somat 1 szoba, esetleg 2 ki- 
aebb szobáseal elcserélem, 
Vörös Hadsereg útja 4. I. 
em. __________ 4570-z

ELCSERÉLEM Arany Já 
nőé u. 2 sz. földszinti ajtó 
2 1 szoba, társbérleti laká­
somat hasonlóval Péterfia- 
utca és Piac utca környé­
kén. Megtekinthető voeár. 
nap' hétfőn és kedden.

ELCSERÉLEM debreceni 
.akásom Nyíregyházival, El­
költöztetem Illés Tóth Pia 
u, 58. II. b. I. cm 16_ 

ELCSERÉLEM utcai két. 
szoba, konyha, előszoba» la 
kasomat Csapó utca kör 
nyéki hasonlóval, Houvéd-u 
69. Kelemen Sz^ 2801—4
"ELADÓ príma 250 cm3 
Arclia motorkerékpár Csapó 
u. 31 4S48—4

KERESEK kétszobás kom 
fortos jóezágtartáeoe lakást 
költségmegteritést tizetek 
Vörös Hadsereg útja, 28-c 
III. c. 4547 '

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyha, speizos lakáflonuit 
egy szoba konyha, speizoe 
utcai lakással. Esetleg elö- 
szobáti, fürdösozbáseal a 
belvárosban, Simonlfy u 
44 er*. Sz, 2806—4

KISBÉRI! szoba konyhás 
lakásomat elcserélném, Wee 
selényi u, 83. 4568

KÖLTSÉG MEGTÉRI- 
TÉSSETi szoba, konyhás la­
kást keresek. Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 70, 4446—4

SZOBA™ konyha, speizoe 
lakást keresünk, költségmeg
téritéasel, Görbe u 11,____

ELCSERÉLNÉM jószág- 
tart áros kettósz-oba előszoba 
bent • WO víz) lakásomat, 

hasonló lehetőleg fürdőszo­
bással, Miklós Ú, 20.__

EÜYSZÓBa7udvarra nyí­
ló lakásomat elcserélnem 
Homok u. 78, Érdeklődni 
vasárnap délelőtt, Négy 
eseogetée. *189—.4

ELCSERÉLNÉM központi 
kétszobáe komfortos laká­
som Simonyi út környékén 
2 vagy 5 szobií» komfortom 
akással, vagy belvárosi 
szoba konyha, speizos la­
kással, Erdőd y óraművé; 
Vörös Hadsereg útj 9

KÖZPONTBAN Rákócz.i u 
27 m jíiacnál levő la.ka- 
.40m elceerólem, mely áll 1 
nagy szoba, konyha, speiz- 
l,ól. Hozzá hasonló vagy 2 
kisebb szobiig mellékhelyi- 
•iégeseel lehet utoci is. -~- 
J'iyano’tt 1 nagy fürlókad 
-aj-gonyzott lemeaból ke­
nuit eladó Kérem 3 ceen- 
-etjii. Gombos, Rákóczi u 
Í7e ez. ö~~4

ELADÓ teljesen új cgy-( KIFOGÁST AL A N kivitelű1 EL 
forma két fekete női gyap- könsta há.obutor eladó, Sí- rogep 

monlfy u. 44. 4458—11
tei harmadik 

4465—10

KÉT rend eujtásos ma.-

Sz. 2812—IC

ELADÓ Pfaff 34 bőrvar. 
rógép, Piac u 2, em^let^ 
'Jeltekinthető 2—4-ig.

4368—14*
y ELADÓ íróasztal nagy 

antik ebédlőasztal Bekecs-u^ 
4 ez 4504—11

záXU UOO/A U IVAV-ti lL
7 jóál lapotbau el a

___ ith u. 54> 4560 10
41-cg új angol csizma e - 

Monostor u. 1. Kígyó­
nál. _ 4522-—-10

ELADÓ™BÚTOR

ÍRÓASZTAL, fényezett 
dadó. Rákóczi-u. 8. kérész 

Ny 1037—11

ELADÓ keményfa ruha 
zc-krény. Gál, Garai-u. 18 

4369—li

ELADÓ haszná't hálós:*t> 
bútor, esetleg félháló, 

eztal flxékek. falépcaó,

KE TSZEMÉIzYES és egy 
zemelyes rekamiék, fote. 

és nencserek kaphatók 
megrendelhetek Rákó 

zi-u. 35. Bálintnál. U

FESTETT hálószoba új 
komplett- eladó Piac u 77- 
festőműhely. Ny 1045—11

I
KÜLÖNBÖZŐ bútorok el- 

idók Hatvan u 66 sz. I. 
a káé ban Ny 1062—11

ELADÓ női Singer varró­
gép Bik" bérház, mozi épü­
let hátul Szolnoki Margit­
nál 4386—14

ÍRÓGÉP, varrógép szá­
mológép, gyorsfűzőt a-dojs 
veszek ét? javítok. Molnár 
műszerész, Koesuth ue 31. 
udvarban Ny. 1042—14

REKA1JJÉK sezlonok, 
zolid árban kaphatók, ja- 

vitást vállalok, Péterfia 55 
lyurgyevto — Vidéki ok nők 
i.i engedmény. Ny 1054—11'

ELADÓ egy bobin of nőt 
Sintrer varrógép Simonfiy* 
u. 7 Sz, 2790—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ELADÓ diófurnárog tcle- 
>áló 4-et csengetni. Veres- 
I. 30, 4529—11

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás. ^ étel 
csere: Szőkénél. KÖlesey-u 
24, szám. Sz 2716—15

JÓÁLLA POTB A N levő 
lencser olcfión eladó. Akác- 
a U'tca 5 . Gázgyárra] 

izemben, 4513—11

NAGY oválasztal, éjjeli 
izekróny, ágy diófurnáros 
lasznált eladó Lorántffy-u 
38. t?z. 4507—11

FIGYELEM! Festett háló, 
xonyhabútor, saját készítő. 
ö. Arany János.u. 1. ud. 
arban. Schvvarcz Sámuel.

UJ háiószobabútort adok 
125-0#? motorkerékpárért 
Vörös H 'dsereg útja 59.

4395—11

ELADÓ keményfa fénye­
zett ágy mahagóni f-zaion­
ra rni túra., esetleg darabon- 
Ként, iVzekag Mihály 7.

4379—11

vili* tér 12.

FÉRFI' kvártély os felvé­
tetik Cserepes u 16 Szép-
akiné ______ ^4400—6

KÉT diáklányt teljes e.- 
ntáefíal elvállalok, Hajó-u. 

24. sz 4521—6
VÉTEL

KÜ LÖN! ÖZÖ ruhaszek 
enyek, gyermekágy, ágy. 

-oclror y. konyhaaszlal, szál 
ító láda, nagyméretű iker- 

ak eladó. Nemzetőr-u. 3.
3Z 2786—11

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Lúd mán, Szent An., 
na-u. 10. (hérház). Telefon 
48-07. Sz 2302—15

MODERN jazzgitár eladó 
Homok.V,. 66. 4471—16

TASKAIRÓGÉP eladó. — 
Hatvar.-u. 42. 4. ajtó balra 
Gutman n. 4530- 15

HANGSZER.

PANCÉLTÖKÉS--------------- - ------------------------ becsi
TTW1N7ÓRA könVV«•/ck-1Syártniányú zongora eladórénT ebflfő Anna"

szekreter, kerékasztalok - !»««• 
tói lettek cuyvezogep, tűz­
hely fenyőfa, gömbfa. szé­
kek eladók, Piac u. 68. T. 4 

4581—11

HENCSER állandóan kap

2795—11

KONYHABÚTOR láda., 
asztal, will ár,, kiß szőnyeg, 
olceón eladó, Hatvan u. 13. 
I em. 5 Sz 2794—11

DUPLA rekamie, egy és 
kétszemélyes hencserek, szé­
kek sürgősen cl dók, Bak' 
thyápy u. 7. Sz 2784—11

:apu alatt jobbra. 4374—Iff

RÖVID páncéío-s zongora 
György tér 8. jobbra 2, üii 
kifogástalan eladó Mugoss 
György tér 8- jobbra, 2 
ajtó. Ny 1036—16

EBÉDLŐK REDEN O kony. 
haasztal, két .hokedli eladó 
Kölceey utca 10

fez 2778—11

JöIIANGU kis zenegépes 
ádió eladó, Bethlen.u, 41. 

Szabó. 4582-1»

HENCSER, vitrin, tálaló 
hintsezék ágysodrony, ősz 
szccsukós vaságy, más bú­
torok eladók. Hatvan u. 27- 
pince, balra.. Sz 2762—TI

KEMÉNYEA .gyermekágy 
kerékkel eladó Sz 2791—11

ELADÓ háló, cbéd.ő, 
konyha, sezlon, tükör egyco 
bútoi ok", Monti ezredes 11.

4461—11

ASZTAIjOK, vitrin, mosó- 
teknő, moeótazék szőnyeg, 
karnis különfélék eladók, 
Széchenyi u 33. balra.

Sz. 2770—11

ELADÓ 40 méter vizveze- 
iékceö kisebb ée nagyobb 
íróasztal, Eötvös u 72.

Sz, "2798—11
MINDENFÉLE használt 

bútort veszek é» adok, Eöt­
vös u. 72. Sz 2799—11

adó Péterfia u, 42. II. 
udvar, emelet.

Sz. 2765—11

ÁGYSODRONY 3 85x96 ée 
irágállványok, Lőrinc pap 

(Zápolya) 9 4 346—11

ELADÓ különféle ülő bú- 
orok. asztalok, toaletttük- 

,-ök kredcncek. függönytar- 
tó. Bethlen u. 47.

Sz. 2818—11

KOMPLETT háló és ebéd­
lőbútor jégszekrény és egye­
bek eladók. Arany János u. 
2. II em. 10. 4377—11

TOLLAT, pelyhet magas
áron megveszi Földműves- ^--- --------------
izövetkezet, Nyugati-u. 2.i MODERN diófa háromaj.

4028—3 fős sz-ekrény íróasztal, mo. 
dem fotelek ' kihúzó« asztU 
székkel olcsón eladó, Erzsé- 
bet-U. 44. Sz. 2820—11

DESZKÁT, gerendát, la- 
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsé Zoltán, Hatvan-u. 47 
szám, Bz -763 ®

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 1040—8

KONZULTÜKÖR, szekré­
nyek, egyéb bútordarab el­
adó. Vörös Hadsereg útja 
77 I em 4. Sz 2813—11

ÖCSKA autógumi külsőt 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csapó 98. Gombácsi.

Ny 1034—9

FARAGOTT kemény fa 
háló, íróaezta.1 h'at darab 
matrac, háromfiókos Uomői 
eladó, Bethlen u. 8 ajtó: 4.

Sz 2817—11

HÁROM darab 210 cm 
széles, 250 cm hosszú vas. 
•cdőnyt megvételre kece­
lünk. T.: 42,10, 41 41.

4385—9

LEGMAGASABB napi 
áron veszek: karik'h aj ó , 
bobinos női varrógépet hi­
básat is, és használt kerék 
párt, Mgose György tér 11 

Sz. 2775—9

ELCSERÉLEM központi 
kctezobáfl összkomfortos la­
kásomat Budapeetivel, Baj- 
csy-Zsilinazky u. 22,

Sz. 2809—4 
"ÁTADOM három szobás 

komfortos lakásom külön 
udvarral beköltözésre annak 
alti bútoromat megveszi. 
Értekezni: Dudáé József író 
dójában Kossuth 49

FOTELAGYAT csak príma 
kivitelben, kihuzhatós fé­
nyezett modern asztalt meg 
vételre keresek, Ajárlatot 
Szív u. 2 "Sz 2772-

EGY darab sötét hármas- 
szekrényt megvételre kéré­
seim Hatvan u. 18. Illat- 
szertár. Sz 2771—9

RADIO, RADIOJAVITAS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NANASSY 
Piac-u. 87. If

UJ modern konyha beren­
dezés eladó, Miklós u 18 

4546—11

HENCSER, hencsertakaró, 
pn mázott íróa-sztalezckek 
jégszekrény eladó, Klinika, 
’telep. II. számú tanári vil­
la I. emelet. 4542—11

ELADÓ festett fél háló 
u drb ajtó betét vasból 
43x1.53 üvegezve, Bethlen-u. 
10. sz. 4558—11

ÍRÓASZTAL Wertheim- 
Itadsza, eladó. Kossuth u. 2. 
Szabó Jenő. 4565—11

BECSI zongora jó álla­
potban jutányosán eladó 
Péterfia 27. jobbra.

4378—16

RÖVID páncélos zongora 
kifogástalan, eladó. Magoss 
György.tór 8. jobbra má­
sodik ajtó, 4379—16

AUTO, MOTOR, 
KERÉKFAR

K EltUK PA KO K z«t rozása. 
varrógépek, gumicsizmák

-------Javítása kerékpár kü-sugu-
KÜ.LÖNBÖZÖ szekrények, mik vulkanizálása Nagy

íróaetzalok, konzultükör el. Ilstvánnál Széchenyi u 2.
3611—13

DKV 200-as jokarban siir 
fősen eladó. Piac u. 42. 
Vendéglő Sz 2783—13

3 75 cm3 Jáwa. eped ál 
motorkerékpár eladó vagy 
elcserélhető 125. 250 cn-3 re 
megtekinthető hctfötól Nagy 
Berek u. 2 Ny 1047—15

RADIO

PHILIPS varázsszemes 
„ 1-2_cs rádió eladó. Szepes. 
ségi-u 45. Fehér. Sz 2787-U'

J.-.ASZNALT férfi és egy 
női kerékpár eladó. Ruy- 
ter.u. 42. 4506—13

KIFOGÁSTALAN 750. CS 
Ziindapp oldalkocsis motor 
kerékpár eladó. Csonka 5.

4515-13

TELEFUNKEN világvev.i 
szuper rádió eladó. Kurui 
utca 12. 4464—11

RÁDIÓ eladó Csap-u. 23.
4591—lf:

VILLANYMOTORT ve­
szek. 110 Voltost 04 vagy 
Jő HP egyfázisút Viüa- 
nossági üzlet, Vörös Had. 
serég-útja 56 4510—13

PUCH 250-es :utányosan 
eladó. Szepességi-ii 47.

155! -13
VILAGVEVO 3+1 rádió 

olcsón, megbízásból eladó 
Apaffy.u. 18. 750—IC

ELADÓ 120-as Sachs mo­
tor Fürst Sándo»u, 35.

4538—IS
VTLAGVEVÖ rádió olcsón 

eladó. Vendég.u. 7.
Sz 2619—1!

PUCH 250-es príma álla. 
pótban olcsón eladó. So­
mogyi-Bacsó 14. 4442—13

RÁDIÓ 21-1 eladó. — 
Marx K.-u. 98. (Csillag-u.)

4501—12

VILÁGVEVÖ szuper rá 
dió, 341-es, eladó. Kálvin 
tér 3. Sz 2810—12

VILÁGVEVÖ 3» 2 rádió 
eladó. Arva-u. 2. vágóhid. 
nál. 4417-12

NEGYSZEMELVES autó 
minden elfogadható áron 
eladó. Magoss György tér 
15. szám. 303 j—13

NŐI kei ékpár, szép és 
e: ős kivitelben eladó. Ho- 
mok-u. jl. 4433—13

BÚTOROZOTT SZOBA

NŐI varrógépet, jókarban 
levőt keresek megvételre, 
Simonlfy u. tejpiac 1-es 
sátor, Sz 2807—9

SZÉPEN bútorozott szó- 
ba egy vagy két rendes 
férfinek kiadó. Hatvan-u. 
42. IV. ajtó balra. G—5

EOY-KÉT bútorotott szo- 
btá keresek, konyha, és fúr. 
döszab használattal .Tancso 
Adrienne. Színház. 4388—5

BÚTOROZOTT szoba, egy
vagy ktc férfi részére ki. 
adó* esetleg ellátással, — 
Dióra. u. 33 4337 5

EGY világos háló eod
ronnyal eladó Butid! u. 17.

4580—11 
MÜBUTOR világos háló 

.-ladó. vosgereben u 14, — 
Hétfőtől Városi fürdőnél

4575—11

KERESEK 185 centi ma­
gas férfinek jobblábas mii- 
lábat Piac u. 3. 4493—9

MAGASNYOMÁSÚ perme­
tezőt veszek Berzerédi u. 
39< 4416—9

1ÜLADO RUHAFÉLE“

KISSÉ használt, világon 
há'ószobabútor eladó Blaha 
Lujza u. 14. 4412;—11

EGYETEM közelében kú
lönbcjiáratú bútorozott ezo. 
ba elsejére kiadó, Kartáce- 
U 18. Sz. 2754—5

SZÉP fekete bársony, 
anyag eladó Széchenyi-u 
I. keresztépület. Sz 2768—10 
"SÖTÉTKÉK csíkos férfi­

öltöny erősebb alakra felöl­
tővel eladó, Simonffy u. 55.

Sz. 2789 — 10
"MENYASSZONYI _ ruha., 

fátyol kölcsönzée Kossuth, 
utca 41. hátul az udy ' rbau

VILÁGVEVÖ 3+1 rádió 
olcsón eladó. Pajzs-u. 6. — 
Csapókért. 41411—12

SIEMENS 4+2 rádió ki. 
tűnő állapotban eladó. — 
Nyomtató.u. 3. 4430—32

KONYHA berendezés eladó 
Erzsébet utca 14.

4575—11

MODERN nia gy festetten 
konyhaszekrény és erős kis 
szekér eladó, Irinyi u. 6, 
1’öU+zínt. 4410—11

KÜLÖNBÖZŐ méretű pul. 
•ok sürgősen eladó, Búr- 
gumifa u 6. Nagy asztaloe- 
„ál 4404—11

KuY kemény fa. háló el­
adj Eazeksa Mihály u. 6.

4432—11

VARRÓGÉP

SINGER női varrógép cl 
adó. Magoss György-tér 11 

Sz 2774-1

ELSŐRENDŰ Singer süly. 
lyeeztős, bobinos golyós- 
csapágya« női varrógép el­
adó, Simonffy u. 59 5-ik 
ajtó. Sz 2788—14

'VARRÓGÉPEKET rádió 
kát, gramofonok:,:, írógépe 
két legjutánynsnbb:'n elad-, 
vesz: Soltész, Kálvin tér 12.

Sz 2782—14
1

,TÖ állapotban lev5 csó 
nakos Singer varrógép el. 
adó. Széchenyi-u. "48.

4409—14

SACHS 100-as. generálo- 
zoll eladó Darabos.u. 15.

4422-13

DKW 350-es motorkerék­
pár, kllünö állapotban el. 
ndó Megtekinthető Horto. 
bágy-u. 13. Rozsosnál.

TŰZHELY

TŰZHELYEK kisebbek, 
nagyobbak új e« javított 
felelősséggel legolcsóbban 
oeszerezhetök. használtat be 
váltom üstház eladó Csapó 
u. 98 Nv 1018—17

FEHÉR zománcozott tűz. 
hely, egy kétaknás es egy 
kisebb méretű kályha cl, 
adó. Szabadság-útja 33/a. 
’ ajtó. 4373—17

ASZTALTÜZHELY klemé, 
retű új, használt nagy el* 
adó, Iíut u 60

Sz 2776—17,

NAGY cscmpcs tűzhely, 
vizmelegíiövel olcsón el­
adó. Hatvan.u. 50. 4447—12
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ASZTALTÜZHELT nagy 

keteüt-őfl kisebb it, kapható. 
Csapó u. 41 Kozma

Ny 1058—17

KERESEK fürdőszobai 
fcázkályhát vízmelegítővel 
esetleg egész berendezést. 
Tóth, Scsztina.íéle vasüz­
let.  4473—17

ZOMÁNCOZOTT asztali 
tűzhely, kifogástalan álla­
potban eladó. Széll-u. 12 

___K—17
BARNA csempés kétsü- 

tós, vizmelegítös, berakott 
tűzhely eladó. Csapó-U. 41.

4586—17
ASZTALTÜZHELY olcsón 

eladó. Iiajó-u. 16. 4434—17

GYERMEKKOCSI

HÁROMKEREKŰ gyer- 
mckbicikli olcsón kapható 
.Vendég, u. 59. Ny 1033—18

GYERMEKKOCSI. sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinái, Piac-u. 42.

Ny 1039—18

ti VERMEK KOCSI mély. 
ttoppéit eladó, Nógrádi Má­
tyás 10. Városi iaiLiktár. 
ti ál 4256—18

GYERMEKKOCSI, mély, 
■fehér, alig használt eladó. 
Hatvan.u. 53. balra 1.

45G3—18

ELADÓ 6x8 m-es fedél 
telíts faanyaga, tégla, cse­
rép. Varga.u. 1. II. 4.

4516- 20
^BONTÁSBÓL téglák, 7 
darab 6 és 7 méteres ge 
rendálc eladók. Török Ba
Unt.ü. _19.____Ny 10o8—20

TÉGLA eladó Bajcsy-Zs. 
utca 60. Solymosiné.^^

épíiiettntő

FÉRFI barna 43 as felei.' 
pő, gyermek sportkocsi el­
adó. Miniumot valódit ve­
szek. Ispotály-tér 1 Taizs 
cserépkályhás. 4543—21

ELADÓ
anyagával.

egy
Teleki.u. 71.

4467
.Tó használt deszka eladó 

.41 4589—20
EROS ú,i ajtó raktárra 

bontásból ócska épületfak 
^ladok. Bethlenu. 67.

4480—20 
el-VERANDA 

adó. Monti
faanyaga

ezredes-u.
4491- •20

DESZKA, pala, kályhák, 
é^la. válaszfallap eladó. 

Blaháné.u. 7. Rendőrség
mellett._________ **92-20

195x95-ös üvegajtó és 15 
m utcai kerítés eladó. Bu„ 
Iái Nagy_ A.-u. 7. 4496—20

EGY és kétméteres collos 
deszkák és bontásból ki-1 
került ablak-, ajtóanyag 
?ladó. Péterfia 11. sz.

4451—20
ELADÓ VEGYES

SZÉP, mély gyerrnekko 
L’si eladó. Széchenyi 44.

4454—13
nSŐTiERN fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Krudi 
Gyula-u. 1. Gyár-utcából 
nyílik. 448L-13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ boroshordók, ki­
sebb szőlőprés, taposókád. 
Jéhók, kútvedrek. Javítá­
sok készülnek. Nap.utca 4 

4359—19

GUMIS kocsi, 50 mázsa 
teherbírású, 2 lóval, szer­
számmal eladó, vagy külön 
is. Holló János 19/a

4331—19

NÉGYKEREKŰ' erős kézi. 
ytráf ée 9 méter 2 colos 
erős gumitömlő tűzi fecs­
kendőhöz ie alkalmas, el­
adó, Hadházi ute 54

‘ W—19

VESZEK kisebb boros- 
hordókt, kisebb ezőlőprest 
ezölődarálót, Nap u 4. sz, 

Ny 1043—-19

VESZEK kisebb boros, 
bordókat, kisebb saőiőprést, 
esőlödarálót. Nap u. 4. sz 

Ny 104Ó—19

GOLYÖSCSAPÄGYAS ten­
gelyek kerekekkel, külső 
es belső gumikkal eladó,
Nyil-U. 28.__________4474—19
‘ JÓKARBAN levő vánlco 
yos szekér eladó. Som-u 18
vágóhídnál.________ _4487—19

VETÖGÉP, járgány, kör 
szivattyú, egyéb gazdasági 
eszközök eladók. Ilatvan-u. 
41. sz. Nagy. 4555—19

Mos! Mim el
szövetjét és kifogásta­

lan ruhát készítünk

Griinfeld A 
cs Taa

férflszabók. Dimitrov 2.

FRANCIA GYEPLŐ és 
egylóhoz való kettösrűd 
eladó. Pétei'fia-u. 29. ke- 
íesztépülct. Sz 2811—19 

-- gpyL£fTA N Y A Cl

ELADÓ . ajtók, 
bsigligcti-U. 13.

ablakok
-1366—10

ELADÓ ócska tégla. na. 
gyobh, kisebb ablaktokok 
kcramitkocka. leünt-o kagy­
ló, Bajcsy-Zsilinszky n 1 
JÍ em b Érdeklődnii 10-15- 
jg_ Sz 2755—20

ELADÓ 4 darab Használt 
90x170 cn: dupla ke: etes ab­
lak tokkal. Bo.dogkevt, Egy 
letkert.' u. 18. sz 4380—20

17.000 príma tégla együtt 
'ladó. Érdeklődni Faragó, 
.itea 23. 4372—20

VILLAMOS hajszárító,
gázrezsó, villanycsillár el­
adó. Dégenfeld-ter 6.

Sz 2766-21

PAPÍRZSÁKOKAT veszek 
l'élfenekű vashordó, deszka- 
sczlon eladó, Hatvan u. 21.

Sz 2761—21

ELADÓ jó állapotban női 
ba Ilon bubát, i uha szék vény. 
éjjeliszekrény feudrony-pót- 
ágy, előszoba la 1, zni va yztu l­
ka, jégszekrény, Ha-tv. n u
2 Házmester. Sz 2792—21

ÖTSZÁZ kilogrammos to­
lóéul yoa mérleg, könyvszek­
rény, íróasztal eladó Síiv. 
ll. 2 Sz. 2775—21

N A G Y M É BETŰ szőnyeg 
irodába, tanácsterembe al­
kalmas eladó, Kossuth u 7
1. em Sz. 700—2Í

H ASZNÁL!1 lószerszámot 
csizma szart és egyéb bőrö­
ket veszek Varga, szíjgyártó 
Balmazújváros Piac tér 16

SZŐNYEG 5x4 méteres, 
csillár 2 nagy olajfestmény 
blindcl keretben eladó Haj­
nal u bőrház B/4.

4258—21

NYLON
k.uintiui nagy nmaval is 

fo;cldss3BSe! ponicsjn 
javítja

BOLLR szabó
FIAC-UTGA 30- 1. EM
STRÁFKOCS1 alá való 

tengelyek, gumikkal együtt 
eladó (complctt). ‘Domb u 
22/a, . 4241—21

KÉVT darab 7 hektó* hor­
dó, morzsoló kocsi eú) sür­
gőse neladók", cím Egri Im­
re Holló János u. 48, ez

4582—21

HAT darab jókarban léve 
_i rokticprőgép varrógéppel
eladó, Megtekinthető a deb­
receni dohán.vgépifcrmen-
tá:ó üzemben, Vágóhíd u. 2, 

4591—21

5 darab 150x200 beüvege- 
zet. t vas ablak, rczhordócsap, 
géphajiásos csiszológép 54- 
ífa fiú .félcipő, 58 üődz-ándál 
eladók, Nap u 4 Petőnél.

Ny 1044—21

KÉZIKOCSI n a gykerek ti 
go! yósoa a p ágy áe, n agy teher- 
bíró eladó Csapó u 55. kc- 
vetiztcpület. Ny, 1046—21

ELADÓ egy 190 cm n 
gas kifogástalan t-pclaajtó 
Dóik. II 33 4357—20

LUCERNÁT ADC 
CONYÁERT. NV 
14. (Islván-malom

MÉTERES deszka és két 
darab ócska ajtólap eladó.
Buslu. 18.___________4545—23
' TÉGLA egész nagy tétel 
vegyesen eladó. Markot.1..
nyos, Móric 16.____ 4511—21
-TÉGLA, ablak, ablaklo 
kok, kétszárnyü üveges aj 
ió olcsón eladó. Vörö. 
uádsereg-útja 31. lllatszs
tár.____._______ Ny 1034-2

2 20X1 20 m-cs jó. tömör 
aitó tokkal, 23 Les rézüsti 
■' db káposztáskád tartozé­
kaival, 5 db 10 1-es fonolt- 
üvec eladó. Kintzsi.u. 100.

4405-20

ELADÓ mérleg, nyúl
tyúkketrec Libákért,
Szeglü-u. _14. ____ 4138-

TISZTÁ, jó álapotban 
vb 50—100 literes boros!' 
dók. Belhlen-ü, 63. 4452- 

KONYHAI vízleor 
kagyló — öntöttvasból 
csappal felszerelve eladó. 
Nyomtató,!!. 6. Sz 2808—21 
"NATIONAL kassza jó ál 
lapotban, kézihajtású, el­
adó. Csapó.u 7. (semegeuz- 
lel. 4512—21

SZÉP, értékes porcellán 
étkészlet, vaskerekü kézi­
kocsi eladó. Szent Anna-u. 
33. kereszlépület. 4524—21

GÁZTŰZHELY, gázrezsó, 
gózfürdökálylia, egyéb bú. 
torok eladók. Értekezni le. 
hét Monti ezredes-u. 11.

4462—21

AJAKLAT

EKRÜ SZÍNŰ DUPLA 
AGYTERITŐ, HORGOLT,
ELADÓ. KOSSUTH-U. 69. 
KAPU ALATT BALRA. lA 

BOROSHORDÖK javítása 
Vargánál, használt hordót 
veszek Halvan-u. 68. Sz—22

LÓHUSARU olcsó és jo! 
Kolbász 6 forint, darált, 
hús 4.80 forint. Mestér-u 
38. Fülöp lómeszáros. 4345.22

BÖRÖND JA VITÁST, re- 
tikülfestést vállalok: Szila, 
gyi bőröndös, Simonffy.u.
4. tejpiac. Sz 2750—22

FEST, tisztit Nagy kelme 
*estő, Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varró. 
Iában. Sz 2755—22

BOROSHORDÖK, hasz.
Háltak, kitűnő állapotban 
eladók. Heredovszky. Pes 
ti-utca 11. kisállomásnál. 
Telefonszám: 42.70 4042—21

KALAPJA piszkos, for­
mátlan7 Szakszerűen tisz. 
títja, formázza if j. Dalmi 
kaiaposmester, Vár-u. 2. 
(Csapó-u. sarok.) 22

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot. 
tozását vállaiom, használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó, 
utca 87. Sz 2781—22

BOTH István és fia bá­
dogosmesterek vas. és réz, 
üstök ónozását vállalják. 
Kazinnzy-u. G. Sz 2780—22

SODRONYÁGYBETÉTEK, 
drótkerítések, drótfonatok 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál, Rákóczi- 
utca 13. Sz 2751-22

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszek

O R O S Z
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa­
pó-utca 16. alá. Ny 1030—22

POLOSKAIBTÁS ciángáz- 
felelősséggel vállal: Kiss, 
Méliusz tér 7 Telefon:
56-89. Sz. 2757—22

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógyszerészek! Mindenféle 
tftíi’űó'zitiák. nagy választék- 
bár kapható. Varga szita 
készítőmestcfnél Csapó 29- 

Ny 1049—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptat'j, cipősámfa, legol­
csóbban Jámbor István kap 
tafakészítőmcstcrnél, Kos­
suth u 49 ez. Ny 1048—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőüászítő 
mester Arany János u. 8.

Ny 1041—22

SZIVATTYÚS kút, dupla 
aitó tokkal, ágy, láda. Csil- 
lag-u. 44. 4565-22

MATRAC, asztal, kály­
hák, cserépléc, ajtók, mo- 
sóteknő eladó. Jókai 14.

4584—22

CSIZMÁSAMÉ A 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol. 
esőbb Jámbor István kap. 
tafakészítö mester, Kossuth 
utca 49. Ny 1008—22

SZAPPANNAK való zsi- 
. vadékot szappanra átcseré­
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já- 

. nos. 4439-22

l SZÖRMEBUNDÁJA átsza. 
búsát, javítását, készítéséi 
szolid árban vállalja Jakab 

{ Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1004—2:

Szabó Jeni
divat, rövjd, kötöttárú 

üzletével

ÍCossmIvm. 2 sz.
Kónya-trafik mellé köl­
tözött át.

I PACSIRTA-U. 48. ház, 
hely eladó. Értekezni le­
het: Gulyásnál, volt Frank 
üzlet, Arany Bika

LEGSZEBB szövetekből 
érfiruha — mérték után, 
nyaggal — 350-tól Tegdes- 
,éí, Kálvin-tér 19. Sz 2816-22

KERESEK megvételre 
azonnal bekölíözhelő két, 
vagy háromszobás, össz­
komfortos családi házat 
Ajánlat Károlyi, Pacsirta 
utca 14. szám alá külden­
dő. SZ 2764—24

KOREA, KÍNA 
rszágolc címereit

s más 
festett

Pethö kézimunkaipar, 
zent Anna.u. 30. Telefon: 
L20. Sz 2303—22

BEKÖLTÖZHETŐ csalá, 
di házat vennék azonnal 
Mester.utca, Pozsonyi-út, 
Pesti-utca, Kishegyesi-ul
örnyékén. Ajánlatot ke­

rek Debrecen, I. posta, 
postafiók 135. sz. 4362

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
őrkabátokat készítek, ala­
ntok, javítok, veszek, el 
dók: Kőváry szűcs, Vörös 
íadsereg-Vitja 67. emelet 

Sz 2795—22

POLOSKA IRTÁST cián- 
izzal felelősséggel vállal: 
iss, Méliusz.tér 7. Tele. 

"on: 36—89. 4054—22

1.LADÓ 50G kg hitelesítet 
názsa olcsón, Bocskai.tér 

szám. 459U—22

ELADÓ egy igásszekér, 
1 szecskavágó, kultivátor 
is egy kútszivatiyú. Mé. 
iusz-tér 14. 4430—22

RÁTÉTÉ ETÜT, monogra-
lukcakkot, 

lót a legszebl 
Varga-u. 7.

Sz
épület.
2793—24

istállóval 
gekkel sürgősen eladó. — 
Azonnal beköltözhető. 
(Wolaffka-telep) 4449—24

24

ELADÓ Teleki 
láz részben is.

92. számú 
4396—24

ELADÓ
ház.

Görbe.u. 15. sz. 
4571—24

KÉTSZOBÁS komfortos 
családi ház, beköltözhető, 
eladó Sas-u. 4. koszorúüz. 
et * 4576—24

BORNEMISSZA-U. 14. sz. 
láz eladó. Gazdálkodónak 
különösen alkalmas. 4577-24

ELADÓ Szabó Kálmán, 
utca 57. sz. 330 n-öl lelek. 
Érdeklődni Rigó.u. 67.

4567—24

KULACS-U. 36. sz. ház ANDRÁSSY-úti villatelélc,-
mPllr-khelvisé. t*ikkGndházzal sLU*gőficn cL mcllckneiyisL udó Koseuth u 61 első ajtó

UJ családi ház Alsó Jó- 
zsán, Rákóczi.u. 818. sz. 2 
szoba. mellékhelyiséggel, 
570 n-öl termőgyümölcsös­
sel eladó. Kölcsey.u. 3.

4453—24

HÁROM szobás ház Haj­
dúnánás, Kisfaludy 3. jutá­
nyosán eladó. Érdeklődni 
Hnánás, Bocskai.út 16.

4482—24

SZENT ANNA-U. 38. kér 
tes nagy családi ház eladó

TELEK e.adó, István-út 
27 /b. 565 n-öl Épület anyag, 
gal -Gyümölcsös e Érdeklcd- 

'Földi uó 6. 4555—24

ZABLY9 u 12. sz. ház­
hely eladó Értekezni Háti 
van u. 55 Műszerész.

4589—24

FIATAL gyümölcsös 520 
n-öl Szabolcs-utcán eladó. 
Értekezni Simonl'fy 44.

4459-

61
_Sx.' 2767—24 

JÓKARBAN 'evő családi 
ház eladó Kákosi-tclep —. 
Pósa. u. 27. Érdeklődni reg. 
gel 8-tól este 5-ig. 4177—24 

OLAJÜTÖ" SóTlzThár 1401 i 
forintért elő dó 4052—-24

LÖRINCZ ingatlaniroda, 
Simonffy 11. Eladó házak: 
Pavillonnál kétszobás, kom 
fortos, beköltözhető, príma 
gyümölcsössel minden áron 
Központ; egyetemnél há. 
romszobás beköltözhető 
príma villa. Sztál in-kór* 
úton 3 szobás, beköltözhe­
tő. Simonyi.útnál 4 szobás, 
beköltözhető. Kincsesbe’ 
gy.cn kétszobás, beköllözhe 
lő. Böszörményin 2 szobás 
1000 n-öl gyümölcsössel y* 
zer, központi egyetemnél 

szobás 1600 n-öl príma 
szőlő, gyümölcsössel szen­
zációs áron. Csapókért ele« 
jen igen csinos családi ház 
7500. Továbbá kisebb, na­
gyobb családi házak leg] 
nagyobb választékban. —'

hímzést 

22

NAGYERDŐN házhelyet . 
feladok, két villatelket há-f.Lorantffy, 
[étr cserélek. Bussáné, Cscj^os,
hiete-u. 14.

KERESEK 700 vagy SOO.as 
zalagfűrészt, komplettel 
2ím: Szarvas Géza, Tisza. 
üred. 1457—22

ieiisiár 6éza
sorsjegy és toloszelvény 
árusító (kollektív Isi 
gyógyultan hazaérke. 
zett. cs szolgálatára áll. 
Iroda: Péterfla-utca 2

NYOLC hold fekete föld 
bérletbe átadó. Csigekert- 
utca_21.____________ 4508—24

ELADÓ egy darab első 
osztályú szőlő terméssel. 
Érdeklődni Wesselényi 117.

4517—24

HASZNÁLT boroshordók 
eladók. Javításokat válla­
lok. Badermann kádár, R.á- 

ÓCZl-U. 9. 4489-22

ELADÓ ingatlanok varos 
egész területén. Masszív 
lázak, villák, beköltözhető 
lakásokkal, Batthyány, Jó­
kai, Varga, Teleki, Domb. 
Bihari, Halastó, Homok, 

Hatvan, Dara- 
Baranyi, Kígyó utca. 

kon, Simonyi, Böszőrmé. 
nyi, Sztálin utakon olcsó 

család I házhelyek-, egyetemnél,
4534—2d

BEKÖLTÖZHETÖ -------- - , .... ...
ház sürgősen eladó. Csuka) konzervgyárnál lOOO-eit,
utca 2. 
moshoz

vágóhídnál, villaj. 
közel. 4540—

OLAJÜTÖ 15. sz. ház el 
adó. 4559—‘14

CSAPÓ-U. 41. 
sze eladó.

ház íeleré- 
4588—24

KIADÓ Nagyszepesen 10 
hold . föld. Értekezni Sám 
soni.út 36. 4320—21

BETONBA szerelt szi­
vattyús kút, 100x150 ablak 
tele spalettel eladó. Lehel.
utca 49.___________ 4518—21
~MELEGÁG YI ablakok,
kétkerekű féderes kéziko­
csi, collos vízvezetékcső 
eladó. Pcroszlay 44. 4526-21

tosmühely. Sz 2800-

FIGYELEM! Gomb, 
áthúzást olcsón kés 
garantált mosható i

utca 3. 4554-

PETROFORT megvételre r 
keresek ,,Jókarban“ jelige- i 
re a kiadóba. 0—22

NAGY mérleg 1000 kg.os.
36 kalapácsos ,,Mátyás“ da­
ráló és egy ,.National“ 
kassza eladó. Arany Janos L 
utca 50. 4574 22 -

ELADÓ egy kétkerekű h 
féderes kézikocsi és egy i 
750 kg-os mérleg. Rigó 67. r 

4566—22 
-------------— r

TYÚKNAK, nyúlnak al­
kalmas kétrekeszes deszka J 
ól, régi fotelek eladók. — 
Könyök-U. 8. 4326—22 1

Állat ^

HÉT hónapos süldő és 
egy tűzhely eladó. Honvéd- 
temető-ü. 27/a. 4514 2^

ELADÓ 9 hónapos prima 
malac 250 forintért. Dem. 
binszky.u. 10. 4523—23

EGY javított mangalica < 
sertés eladó. Marólhy Gy- 
Utca 23. . 4478—23

HÁROM darab hízónak 
való sertés eladó. Honvéd- 
utca 12. 4428-23

EGYÉVES hízónak való 
sertések eladók. Holló Já- 
nos-u. 34/b. 4437 23

U.T 42.es 25 keretes méh, 
;aptár eladó. Csapó-u. 41.

■ 4507—23

HASAS koca eladó. Go- 
lér-U. 26. 4460-23

ELADÓ két darab 40 kg 
üldő, 3 hónapos malacok. 

Tunyádi_u. 15. 4354—23

BESZÉDBE tanítható
törpcpagály minden ezínben 
iíezgalambok oicsón eladók, 
Pacsirta u. 15

Sz. 2717—25

'ELADÓ 90 kgr jorksiri 
süldő és 5 hónapos make

1 eladó, Kígyó u .5 sz.
4555—25

EGÉSZSÉGES kaptalak és
- Icasos ■ méhcsaládok eladó,
1 Lőrincz Gusztáv, Tlazaaza-L
- "t-i Szivattyú-telep
2 ' "4556—25

ingatlan

- HÁZHELY eladó. B Pál
1 Zsigmond, Pereci-’s. Választ
2 '.eveiben kérek. 402-4—24

BLAHÁNÉ-U. 14. számú 
táz eladó. Érdeklődni Bi- 
óéknál, Batthyány-u. 1 

4329-2-1

HOMOK.U. 82. sz. liáz 
ladó. Gazdálkodónak i 
lkalrnas, kétszobás laka: 
eköitözhetc Ny 1051-

gyümölcsösök. Czeglédy,
Darabos 35. 4426—2**

ELADÓ Baksai Sándor- 
utca 8. családi ház. népfür 
dővel szemben. 4500—24

ÚJONNAN épült családi 
ház eladó, vagy kiadó ud­
varral, építési hozzájárt!, 
lássál, Miklós-u. vegénél 
felépítménnyel 12.000.ért 
Parkettás lakások 20.C00, 1 
szoba, konyhás lakás köl­
tözési díjért, Sztálin.körűt. 
nál telkek. Ha el akar köl­
tözni, lakását értékesítjük 
Török Bálint.u. 19.

Ny 1029—24

ELADÓ Dobozi-u. 5. S3, 
láz, ugyanott jókarban lq_ 
ö Berkei mérleg. Ny 10J5

ELADÓ: Simonyin két 
szobás, komfortos, modern 
villa, Rákóczin beköltözhe­
tő házrészek, Ajtó-utcán 
szobás, kétszobás házrésze« 
Pozsonyí-uton 1 szobás fél 
ház, Csap.utcán beköltöz­
hető 2 szobás családi ház. 

. Kisebb, nagyobb család:
n_2f 1'láz&k. villák, házrészek, 
01 telkek nagy választékban.

Patakyné, Sallay Imre-u. 
26. szám. Ny 1052—24

SÄMSONI-UTON 180 n- 
1 házhely, 5000 téglával 
ladó. Érdeklődni Vörös 
ladsereg-útja 77. házfel. 
Lgyelőnél. 4398—24

BELVÁROSI

.dóba.

családi Rá­
keresek. -• 

jeligére a ki 
4399—24

ELADÓ házhely, 
sös, Veszprémi-u.

gytimől.
13.

4401—24

5GEZ-U, 71. sz. szoba, 
yha, speizos ház, kút 
mellékép eletekkel el 

özés végett eladó.
4406—24

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
katona Vilmos szücsmester
r.él. Simonffy.u, 2. 4553—22 Földi-u. 20,

ELADÓ Apponyi.u. 51 
is családi ház gyümölcsös 
el, azonnal beköltözhető.

4407—24

ELADÓ Fillér-u. 3. ház 
4415—24

FIGYELEM! Ha alkalm 
áron beköltözhető család 
házat, villát, házrészt, sző 
löt, gyümölcsöst óhajt vá­
sárolni, forduljon legna 
gyobb bizalommal 20 éve 
ingatlan adás-vevéssel fog 
lalkozó Dudás József in 
gatianirodájához, Kossuth 
utca 49. — Keresek: eladó 
ingatlanokat készpénzes ve 
vőim részére. Eladó 2 szó 
bás magasan pmcézett kü_ 
lön épület, beköltözhető 
felházrész poto maron.

Sz 2315-

BAKÓGZY iiigtIanirou:i,
I Werbőczy u 8. Eladó be kői 

24 [tözhető családi házuk, kér- 
rcsházak villák úz let es hó- 
ak legnagyobb vát-sz,i(k. 

jan. Hatvan balodat ám uy 
rendbeli ötszobás és ecv. 
rendbeli háromszobáe &om. 
íortos laká-fffial nagytole,-- 
kcl 40.000 Cs-pó haioida áa 

:yrendbc/i háro mező bás e’ 
y re u d b e 1! k c 11 ö > z u b a -■>

xomfortos lakással cB.ooO, 
K oes u t h-t-e m p i c m k ü z c l c i j e 11 
oe k öl tűzhet ó li á vum szóu á 4
családiba/ 28.000, Mik ló.) 
baloldalán egy rend beli h.ii- 
romszobás és egy rendi,c.i

e t ttr*zo b ás kertes cs a i ád i 
ház 22 000. Mester végem} 
1050 négyszögöl legprímább 
ickcte. tölti de] beköltözhet! >
líettőszobás előszobás esa a- 
•iház 20 000. Simonyi út, 
elejénél kcttőszobáis úiápjn. 
ózett prima családihá.v: 8Go 

öl termő gyíimöivsöAc! Ju 
áctetlen alkalmivétcl 20.000 
Egyetemnél ketíőszobás iij 
pitiét legremeltebb termő 

gyümölcsössel cs ezölővcl 1- 
Arany Bika sz.omszéd» 

«agában háromezobás ktvin- 
to.ios legjrimübb lakúmul 
gén alkalmi vétel 20 U00. 
viianygyávral szemben " Ho­
mokkerti legelején ketlő.»zo- 
Jús konyhás kamaiás c: - 
údi ház 400 öi gyümölv-ve1 
el eiirgős elköltözés műül. 
)Otom 10-000 Biliari-íek. 
jc-n Dévai u. "ll-e. ké.l iká- 
30.-? 6500. Házrészek: Be li 
en utca elején negyszubas 
alápincézett príma cpii c. 
12.000, Varga utcán Ive
romszubáe alápincózcVt 6000 
Egy szoba konyha k urna-vas 
kera blakk a 1 kcisz;í i ny at-:
'.Hókkal 5000. Egye^oba, 
konyha 5000, Telkek: lit­
ván ut 45. alatt 407 négy. 
•’zögöl legprímább leket-- 
iöiU családi házzal méiylu- 
rásii szivattyúnk úttal loOo 
ugyanott még négy telek 
alkalmi áron. Ili, elköltözik 
és lakását átakarja adni 
vagy lakást keros lord ülj on 
bizalomul 'i Bakóezylioz.,

Ny. 105Ö—24

ELVESZETT

ELADÓ beköltözhető kei 
es családi ház. Báthory, 
tea 43. 4418—2

BEKÖLTÖZHETŐ ház C.

4423—24

AZONNAL beköltözhető 
saládi ház Hajdúböször- 
nényben, Deák Ferenc-u. 
.. eladó. Értekezni Debre­

cen, Csapó 8. 4424—24
OLAJÜTÖ 41. számú ház 

eladó. 4434—24

BELEGE AD ingatlaniro­
da, Bethlen-u. 58. Főtér 
közelében kétszer kétszo­
bás, fürdőszobás lakással, 
komforttal, szép kerttel 22 
ezerért, Péteríiánál három 
szobás, kimondott családi 
ház, beköltözéssel. Csere­
pes.utcán gazdálkodónak 
nagylelkű ház 25.000. Város 
minden részében kisebb, 
nagyobb családi házakban 
nagy választék van. Józsa 
Uomásnál szép kis csalá. 
i ház gyümölcsössel 12.000 
3udai villa elcserélendő 
ebreceni villával, ozon.na- 
i átadással. 700 n-öl gyű 
nölcsös 9000. Alkalmi Vé. 
el ügyben keresse fed iro_ 
.amat. i</y i062—24

SÖTÉTKÉK selyomda ra b 
SimonHy utca. elején elv- 
szelt. Megtaláló jiitaJoméji 
ífizéclieilyi u 55. balra ad

TEGEZ-U
költözhető,

48. sz. ház, be 
4000-ért eladó.

4444—24

ELADÓ 
ház. Érd.

Eölvös.u. 31. sz, 
Homok-u. 72.

4448—24

CSALÁDI HÁZ költség, 
megtérítéssel átadó. Egy 
komplett háló, rádió eladó

4267—24

PATAY iroda, Csapó 19 
Szoboszlai.út mellett két­
szobás, melléképületekkel, 
beköltözhető. Nyugati-ut­
cán házrész, beköltözhető, 
olcsón; Miklós.u. mellett ; 
szobás házrész, Bercsényi 
utcán szép ház 15.000, Va­
gongyár mellett 2 szobás 
r.sgy telekkel 13 000 Ft- 
Kuruc.utcán félház 7500 Ft 
Komoly vevőim részére ha­
zakat, gyümölcsösöket.

, Ny 1066—21

ELVESZTETTEM i rat l á r, 
cámat fényképes igazolva 
nyokkal és 120 forinttal. A 
b. megtaláló a pénzt meg’ 
tarthatja, az igazolvány-.), 
kát címere adja le. 4525—23

lázeladás, házvétel, lakát.
itadás. lakásátvétel ügy­
ien forduljon bizalommal 
őrmezhez. 1056—21
KOVÁCS

Homok-u. 82. 
kanyarban 3

ELVESZETT arcképe*
gazolványomat jutalom el 
önében hozza el Hollo Jó- 

nos-u. 34/ b. alá. Makrai 
Jánosné. 4436—25

ELVESZETT Kapitány 
Ferenc Szcpes 58. sz. alutr 
lakosnak 1 db nyári fekete 
színű kanca lova. Bal hát­

iéba térdig dagadt. Bé 
lyeg jele: R. 1. Megtaláló 
jutalomban részesíti. 450:i.25

ingatlaniroda. 
Eladó Csapó- 

, „ szobás össz-
komfortos családi ház, be, 
költözhetőj Homok-utcán 2 
szobás családi ház, Homok 
•4. 15.000, Apaffy 34. 2 szo­
bás 16.000 sürgősen, üam-| 
janics 13. 1 szoba, konyhás' 
családi, Eötvös 31. 10 000.
Malvin 70. 2 szobás beköl­
tözhető príma családi ház. 
Irén.u. 55. 2 szobás nagy. 
lelkű olcsón 8500. Csapó- 
kertben 400 öl gyümölcsös, 
Gerébi-telepen 1 szoba, 
konyhás, kertes kisház al­
kalmi vétel 6000, Csapókért 
ben, Homokkertben,- Tócós 
kertben. Nyúláson kisebb, 
nagyobb családi házak. — 
Sámsoni úton üzletesház.

Ny 1050—24'

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTOM

Felelős kiadA: 
BARCZJ GYULA
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Debrecen. Bajcsy Zsllln- 
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